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SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE ÜTCZA 11.

Telefon száma 738.
kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI Di.J:
Vidékre postán v.helyben házhoz hordva:
Egy évre.......... 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor.
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nyolországokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
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Dr. PAP ZOLTÁN
f6szerkeszt6.
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Tisateiettei kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedj enok 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése fennakadást ne szenvedjen.

A parlamentarizmus tiszta bora.
1x1» NI E Z K 1 ERNŐ

Mindig gondoltuk, mondtuk és is­
mételtük is folyton annak idején, 
hogy Magyarországon egészen külö­
nös fajta parlamentarizmust termesz­
tenek. Mint ilyent, specziális nem­
zeti parlamentarizmusnak is tárhat­
tuk volna (boldogult Tibád Antal 
egész komolyan ezzel a czégérrel j 
akarta is elismertetni), ha szilié, ize j 
és egész mivolta szerint nem éppen 
egy nagyon exotikus növény benyo­
mását tette volna. Most, hogy végre 
bekövetkezett a negyvenéves több­
ségi monopólium szörnyű csődje a 
politikai inyenczcknek különös érde­
kessége az, miféle parlamentáris el­
méleteket vallanak egymásután olyan 
nagyságok, akik a bukott párt uralom 
elsőrangú tekintélyei voltak. Az örö­
kös mamelukság boldog idejében, a 
mikor mindig oly nagyszerű borVirá­
gós kedvük volt, váltig azt hirdették, 
hogy ők csak az igazi páriámén Iá -1 
rizmus, a hamisítatlan többség borait 
iszszak és hozzák is forgalomba, a 
miként országos mintapinczéjök bi­
zonylata hitelesíti. Mitől csíptek 
be ok maguk, azt ugyan ne 
kutassuk. De mivelhogy az általános 
csődbejutás után a hires mintapincze 
hordói is napvilágra kerültek, ország­
világnak véglegesen meg kellett győ­
ződnie arról, hogy a mi bort a köz­
forgalom számára tartogattak, mind 
iszonyatos kotyvalék volt és a pin- 
ezék mélységeiben igen csúnya dol­
gok is történtek. Kérdőre vonhatjuk 
most őket, szerte áli a fülük és na­
gyon össze-vissza beszélnek a vidám 
komák!

Meg van akadva bizony Kautz 
Gyula, ex-bankkormányző ur is. De 
az ő borpancsolása, akarjuk mondani 
tudomány habarék ja még nagyon egy­
szerű, könnyen felismerhető dolog. 
Ö most azt állítja, hogy Magyaror-

te Egyetértés lármája.
A tonika és a domináns.

(Lgy újságíró C’.niékua.aiuól)
— Az Egyetértés eredeti tárczája, —

Irta: Déri Gyűl’/.

Az ujságháboru ma már a legritkább 
dolgok közé tartozik. A tóvárosi napilapok 
úgy tesznek, mintha Budapesten más lap 
nem is jelenne meg rajtok kivül és^ akár­
mit ir a többi, okosat vagy bolondot, az 
rájuk nézve egyszerűen nem történt meg.

Huszonöt évvel ezelőtt nem igy volt ez. 
Akkor még az újságok lelkiüsmeretesen el­
lenőrizték egymást és néha egy sajtóhibáért 
és rosszul szerkesztett mondatért, vagy 
magyartalanságért kijárt a leezke néha 
több oldalról is. Volt olyan újság is, amely 
kizárólag azzal mulattatta a közönségét, 
hogy a többi lapok és azok munkatársai 
ellen naprói-nanra különböző vádakat kö­
zölt. A megtámadott felek természetesen 
védekeztek és nyilatkoztak, erre következett 
néhány súlyosabb gorombaság, végül vitézi 
vagdalkozás vagy lövöldözés. A harmincz 
forint havi fizetésű tudósítótól minden 
szerkesztő megkívánta, hogy legalább is 
annyi lovagiasság és bátorság legyen benne, 
mint egy első osztályú spanyol grandban, 
ellenkező esetben : »nem reflektálhatott to­
vábbi szives közreműködésére.«

A legérdekesebb uj^ághaboruk egyike a 
tonika és a domináns miatt tört ki.

A többnapos háborúra okot adu közle­
mény, mely hosszabb időre iülzaklalta az 
egész főváros nyugalmát, a Fővárosi Hír­
nök ezirnü napilap zenei rovatában jelent 
meg. Valami hangversenyről szólt, melyet a 
Vigadó kistermében adtak a filharmoniku­
sok, kik egy hazai zeneszerző szimfóniáját 
ekkor mutatták be először.

A bírálat ilyenformán szólt :
,A szimfónia lágy mollal kezdődött és 

egy hatalmas durral végződött. A mi e 
.kettő közé esett, abban volt némi ízlés és

szagon eddig sohasem volt, nem is 
lehetett parlamentáris kormányzat.
Ha ezt mint tényt állítja, pompás ön­
beismerésnek fogadhatjuk el; hiszen 
mindig azt állítottuk, hogy merő ámí­
tás és hazugság volt nálunk a par­
lamentáris kormányzat föltételezése.
De Kautz ur azt vitatja, hogy a 
4'8-iki alaptörvény legkevésbé sem 
vezette be alkotmányos rendünkbe a 
parlamentáris többségi kormányzatot.
Oh itt Kautz ur már nemcsak bort, 
hanem törvényt is hamisít. Azt higy- 
jük el neki, hogy alkotmányos törvé­
nyünk nemcsak hogy nem védi a 
parlamentarizmus igazi borát, hanem 
egyenest a müborgyártást rendelte 
el. Persze Kautz ur nagy szak­
értő a vízzel való mesterkedés­
ben, de csak tartsa meg maga 
nak vizenyős tudományát. Legfőlebb 
azt kérdeznök, hogy ezt a fura mű­
bőrt mért nem ezégérezte és árulta 
már a fölfedezés előtt becsületes 
mübornak? Ezt nem rendeli talán a 
törvény?

Hogy értessük meg azonban Ma­
gyarország alkotmányos törvényéi, 
olyan különös alkotmány theoretiku: 
sal, mint maga Fejérvárv Géza, a 
magyar miniszterelnökké kirendelt 
osztrák táborszernagy? Ugv láttu 
azelőtt, hogy csodálatos kétlukisággal 
egyrészt mindenkor ű felsége hü ka­
tonája, másrészt az előbbi többség- 
uralom rendjén a parlainentaris kor­
mányzat legállandóbb képviselője tu­
dott lenni. Ennek a látszatos ellen­
mondásnak megoldását persze meg-1 
kaptuk azóta, hogy a derék osztrák j 
veterán az alkotmányellenes kormány­
fejévé változott. De nem hiába vé­
gezte az alkotmányos kurzust, van 
neki is törvényes és parlamentáris 
elmélete hozzá. Ó felsége vén katonája 
ezúttal kényszerszolgálalot vállalt.
> muszáj« miniszterelnök, mert az, 
uj parlamenti többség nem teljesítette i 
kötelességét, hogy a kormányt elvál- j 
[alja. 1 Lrv magyarázta el légül óbb öl 
üdvözlő híveinek, akik hadi. oly messze 
vannak egy parlamenti többség jel ké­
pe zésé tői. Az az istentől és minden 
szent hagyománytól elrugaszkodott 
parlamenti többség, hogy is nem érti 
meíi, hogy az ö legtöbb törvénye is 
az uralkodói »muszáj«. A nemzeti 
akarat igenis kijeiéi heti őket, de csak 
arra, hogy a királyi akaratnak hódol­
janak. ^
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erő, csak az a kár. hogy a szerző sem aI 
tonika. sem a domináns elhelyezése körüli 
nőm mutatott kellő szabatosságot, kiilönö- 

a tizenegyed k ütemtől az öívenkette-

Hát ez is jeles alkotmányos kon* 
ezepezió! Sőt külső formára különb 
is, mint a Kautzé. Nem is először 

Íjuk, hogy a parlamenti kormány­
zat a többségnek nemcsak joga, ha­
nem olyas kötelessége, melyet kikö­
tés és bármi programmszerü teltétel 
nélkül kell a király kezéből elfogadnia. 
Vettük észre, hogy bizonyos ellenzé­
kieknek is nagyon tét szí1;, ez az uj 
parlamentáris itóka. Milyen régen ta­
nítják is nálunk mint a politika leg­
főbb szabályát, hogy a borba vizet 
kell önteni és abba a borba, a me­
lyet a nemzeti akarat földje termelt, 
nagyon sok vizet, hogy az udvari 
temperenzlerek asztalára is kerülhes­
sen. De azt tudjuk, hogy sehol a vi­
lágon a parlamenti többség ilyen mo­
rálját és kötelezettségét még nem is­
merik. Angliáról ugyan fölösleges be­
szélni, csak mint fölötte jellemzetes 
példát megemlíthetjük, hogy Robert 
Peel a negyvenes évek elején a kon­
zervatív többség nevében egy teljes 
éven át vonakodott a kormányt átvenni, 
annak a követelésének okán, hogy aj 
királynőnek egész női udvartartását 
is meg kell változtatnia. Hiába tilta­
kozott „a bájos királyi felségé, hegy­
ez a dolog nem tartozhat!k a parla­
ment és a kormány hatáskörébe, sir 
Robert és pártja csak akkor vállalták 
a kormányt, a mikor követelésüknek 
elfogadását a királynőtől kierőszakol­
ták. Es ha nem is ilyen drasztikus 
erejű, de elvileg hasonló értékű pél­
dát" sokat lehet felhozni a külföldi 
narlamentáris kormányzatok törté­
netéből.

Óh, milyen szép eredményekhez jut­
nánk is mihamar, ha a népképviselet- 
nek és a királynak egymáshoz való 
viszonyát ennek a gyivavörü parla­
menti elméletnek alapján rendeznék 

Nem lehet tagadni, a nálunk di

De mi a nemes tőkét keressük, 
nem az élösdi gyomot.

Mi hát csak a parlamentarizmus 
tiszta borából kérünk, csak azt a ma­
gyar termést, a melyben igazság és 
egészség vagyon. Csak azt adjuk a 
király asztalára is, hogy fáradt szer­
vezetébe uj életerőt, borult kedélyére 
vidámságot merítsen.

Earcz az alkotmányért.
Két havi fogházra és hivatalának 

elvesztésére ítélte a budapesti büntető 
járásbíróság Fazekas Ágostont, Pest 
vármegye főjegyzőjét. Az első szem- 
pillantásra látszik, hogy ez sulyo 
büntetés. Két havi fogház és hivatal- 
vesztés ! — fekete vétket, kell az em 
bőrnek elkövetnie, hogy ily keményen 
nehezedjék rá a törvény keze. Faze­
kas Ágoston pedig csak annyit csele­
kedett, hogy hite, belátása, meggyő­
ződése szerint alkalmazta a törvényt 
és végezte hivatali munkáját. Múlt 
esztendő november hatodikára hívta 
össze Pestmegye közgyűlését és an­
nak rendje-in ód ja szerint bcleje- 
gyczle a tárgysorozatba lány Ist­
ván főispáni kinevezéséről szóló 
miniszteri leiratot k 
közgyűlés előtt előállott Tahy István 
és azt mondotta, ne hatodikam liá­
néin tizenötödikén legyen a közgyű­
lés. Fazekas erre azt felelte, hogy 
néki, úgyis mint helyettes alispán­
nak, úgyis mint helyettes főispánnak 
joga van a közgyűlést összehívni; 
T ah v

be. _ _
valós társadalmi erkölcsökben igen 
hálás talajt találna, a már is any- 
nyira elburjánzott stréberteny őszét 
mihamar a legbujább virágzást érné 
cl. A stréberség, a mely eddig afféle 
szabad ipar volt, valami rendszeres 
Vmulmánvnyá ős tudományos ver- 
enynyé válnék. Es a mi lő, mint az 

egyetemi tanulmányok terén, itt is a 
szerencsésebbekre várna a »sub auspi- 
ciis regis«-jutalom, a királyi kegy ju­
talma. Azok érnék el persze, kik pro­
gramokkal, elvekkel, Ígéretekkel leg­
jobban csapták be a népet.

világosságot vet ezekre a gondola­
tokra az a körülmény i< hogy nem 
a végtárgyalás, a végtárgyalás vitá­
jának hevében születtek meg. Ott­
hon formálta, kovácsolta in eg 
őket a biró, s a mikor belépett abba 
a szobába, a melyikben ítéletet kel­
lett mondania a hallottak után: már 
készen voltak, kész veit az ítélet és 
le volt írva tiszta olvasható betűkkel 
egy árkus papirosra.

Megvalljuk, fájdalmasan érint ben­
nünket ez a »kész Ítélet«, mert a ma­
gyar bíróság reputácziőjába hasit belé. 
És ezt a fájdalmat csak az enyhíti, 
hogy épen azt az Ítéletet szerkesztet­
ték meg valamilyen cabinet noirban, 
a melyiket a nemzeti küzdelem szi­
vébe szántak. Nem merték világos 
nappal megfogalmazni, mert akkor az 
éle másfelé fordult volna . . .

Debreczenben megverték a kineve­
zett főispánt és ezzel Debreczen napi­
rendre tért. A mór megtette köteles­
ségét: következnek a hétköznapok. 
Ezt vallják a dcbreczeniek s a váro­
sukban csend, rend, nyugalom ural­
kodik. Ez sehogy sem tetszik a kor­
mánynak. Ö(másró!álmodozott; csend- 

Két nappal a űrről, k a ton as ági ú., osti omőtLa ao t. r* ^.
A kormánybiztosát már útnak indí­
tói la, hogyha keli, hát karddal csi­
náljon rendet. De rendet nem lehet 
csinálni, mert rend van. A dcbrecze­
niek békésen látnak napi foglalkozá­
suk után és rá sem hederitenek a 
provokáczióra. Hát ez boszantó. Se 
katonaság se szuronyroham, se 
ostromállapot: — dolgozzék hát leg­
alább az ügyészség. És az ügyész­
ség dolgozik; még nedves orrú 
gimnazistákat is letartóztatnak és 
házkutatásokat rendeznek. Mindez 
azonban hiábavaló. A provokálásra 
nem hederiteít senki. A volt fináncz-

Mvánnak azonban, aki még a 
főispáni esküt le nem telte, ilyen 
joga még nincsen. Még a vád sze­
rint is csak annyit tett Fazekas 
Ágoston és ezért hűhóit rá két havi 
büntetés és hivatalvesztés.

Felhívjuk az olvasót, hogy nagy figye­
lemmel olvassa el a Fazekas pürém, 
szóló referátumot. Különös figyelmet direktort elhányták és a - karaván
szenteljen a vádló-beszédnek és azjh;,lad-
ítélet indokolásának. Könnyen meg-1 A belügyminiszter azt kívánta Be­
érd majd, miért fölösleges a beléjük
leifcktetett gondolatot elemezni
azokat egymással szembeállítani. Éles

niczkv Lajos alispántól, hogy Pest- 
megye november "27-iki közgyűléséről 
szóló jegyzőkönyvet semmisítse meg.

xi reuüf*.o.TV«in

dióig« _
Verkovav Gyula, a becsvágyó, de ször­

nyen kedély leien férfiú egy igen szigorú 
újságot szerkesztett abban az időben, a 
részben még ma emlékezetes Függőt Jenseget. 
Ennél az újságnál nem értettek a tréfát. A 
munkatársak fekete pápaszemen át vizsgál­
ták embertársaikat, főképen iív.társaikat és 
százszoros jaj volt annak, akit valami go­
nosz mesterkedésen rajtakaptak. Akinek 
adósságai voltak a szabójánál, az pellen­
gérre került, aki a bankoknak tartozott, azt 
polgári halottnak nyilvánították.^ Még súlyo­
sabb bűn volt, ha valaki zsidólánynak ud­
varolt, zsidókkal társalkodóit, vagy egy 
zsidó iró munkáját megdicsérte. Ezektől 
még a halál után való feltámadás jogát is 
megvonták.

De nemcsak az erkölcsök, hanem a tu­
dományok és a művészetek terén is komor 
fönségü szakemberekkel rendelkezett a 
Függetlenség. Mindenki jól megrágta legyen 
legyen, amit ir abban az időben, mert egy 
e.hibázott évszám miatt olyan szamárfejet 
akasztottak a nyakába, hogy évekig meg­
emlegette. Az ellenőrzés és a kötekedés ki­
terjedt a legkisebb részletekre; egy sikbisz- 
töróí a kúnyomatos rendőri hir első sora 
azt jelentette, hogy Florence-ben elfogták, 
az utolsó sora pedig a firencpi rendőrsé­
get említette, mely a foglyot a határig kí­
sérteti. És mert ezt a hirt változtatás nél­
kül átvette az Egyetértés — ki hinné ezt; 
ma? — súlyos párbaj lett belőle.

A Függetlenség a hazai zeneszerző sziin-1 
fóu iá járói irt bírálatra is megtette észrevé 
teleit. Mindenekelőtt kijelentette, hogy a 
szimfóniát katolikus ember itta, aki tehát 
arról olyan bírálatot irt, az első sorban is 

zsidó. Másodsorban: tudatlan tulok 
enyhén szólva : ősmarhák unokája. Mert a 
mi a tonikát és a dominánst illeti, ezek 
éppen a 11 ik ütemtől az 52-ikig vannak 
meglepő virtuozitással elhelyezve.

Mii: :.r az irodaimi kávéháziban 
szende kis sülvirágot fölfedeztük é 
másnak mutogattuk, még nem tudtuk, hogy 
ki irta és kire vonatkozik, de hogy ez a 
virág vérbe fog fuladai, azt még a pin

ezt aljúnk tíz lépésről, öt lépés avánszszal. Ha aj égyver nélkül párbajt elképzelni nem Ju- 
s egy- golyók nem találnának, a párbajt karddal; duiiK. Szóial. mi töltött lokomoíivra hívjuk

í «Ivtafuk vé<rkimerülésig, szúrás nincs lei-; ki az unok teiei.
,Vy: J -- Elfogadjuk ! — kiáltották a Független-

A fővárosi Hírnök emberei sem hagyták ségiek — de csak azzal a súlyosbítássá!

ezéreink is vészt jósló arczczal hirdették 
körültünk. Pauli, jól müveit főpinezérünk, 
lei azelőtt zenéskávénázakban szolgált, szin­
tén kijelentette, hogy a Függetlenség felhá­
borodását méltányolni tudja, mert a tomka 
és a domináns egy zenei műben a legfőbb 
dolgok.

Másnap a Fővárosi Hírnök erélyesen visz- 
szaulasitotta a támadást.

»Minthogy — úgymond — a bírálat 
írója maga is született katolikus, a füg­
getlenség gorombaságai őt nem illethetik, 
ellenben visszaszállnak a Függetlenség ze- 
nebirálójának a fejére, mert közleményéből 
kiderül, hogy sem a tonikáról, sem a do­
minánsról halvány fogalmai sincsenek.«

»Nevetséges — válaszolt erre a Függet­
lenség. — Hogy mi no tudnánk azt. hogy 
mi a tonika és a domináns! Olvasóink meg 
fogják engedni, hogv aki rólunk ilyet ál li­
la ni mer, egv olyan alattomos rágalmazó­
val és becstelen gyáva emberrel nem fog­
lalkozhatunk tovább.«

A Fővárosi Hírnök becstelen és gyáva 
embere most már nem nyilatkozhatott . to­
vább, rá kellett lépnie a tettek mezejére. 
Vagyis l ét munkatársat kinevezett segédei 
nek, azok fehér keztyüt, fekete nyakkendőt 
vásárollak, kocsiba üllek és látogatást tet­
tek a Függetlenségnél.

Ott mindenféle rendű és rangú halandó­
val nagyon kurtán szoktak bánni, de ha 
valaki lovagias ügyben jött, azt megbecsül­
ték. még hu uj ságiló kolléga volt is. Hely­
ivel és szivarral kínálták őket, a közlemény 
Írója pedig kezet fogott velük, sietett kije­
lenteni, hogy nagyon örül a szerencsének 
és minden pillanatban rendelkezésre áll.

Délután találkoztak a segédek, de ekkor 
már nem ment olyan simán a dolog.

A Függetlenség emberei így szóltak:
— Voltaképpen a mi felünk érzi magát 

sértve. És mi háromszori golyóváitást aján-

magukat.
— A mi felünk ragaszkodik ahhoz, hogy 

ö a sértett fél. Ezért a feltételeket súlyosbí­
tani kívánja. Tehát először is a kardpárbaj 
elűzze meg a pisztolypárbajl, de ne karddal, 
hanem vitőrrel verekedjenek és csakis szúrni 
legyen szabad, ha pedig a szúrás után a 
felekben még marad némi élet, akkor lőj je­
nek egymásra, de öt lépés távolságból és
mindaddig, a mig az egyik halva nem 
marad.

A Függetlenség emberei összenéztek. Ko­
mor ránezok árnyékozták a homlokukat és 
a szemük villámtól t. Most úgy látszott egy 
pillanatra, hogy a Hírnök emberei szigorú 
ság dolgában túltesznek rajtuk.

Az egyik segéd azonban nyomban felta­
lálta magát.

Ha már a szokatlan feltételek terére 
lépünk, akkor énnekem van egy még egész­
ségesebb eszmém. A műegyetem vonatépi- 
lési hallgatói az állam vasú laki ól két kiselej­
tezett régi mozdonyt kértek és kaplak, a, 
melyekkel éppen holnapután délelőtt tíz 
órakor fognak a rákosi rendező-pályaudvar 
végén egy kísérleti összeütközést tartani. A 
jól”befutott gépek két kilométer távolságból 
indulnak egymással szembe, indításkor a 
gépészek teljes gőzt bocsátanak a henge­
rekbe, azután lcugranak. Ha az utolsó pilla­
natban a két gépre fel akar ugrani egv- 
egv ur, azt nem lehet megakadályozni. A 
tűi" felünk vállalkozik erre. Ha az önök 
fele nem gyáva, el fogja fogadni ezt a fel­
tételt.

Most ismét a Hírnök emberein volt a nyi­
latkozás sora.

— Mi elfogadjuk — felelt a vezetősegéd. 
De minthogy a bizottság a középen fog ál­
lam s a két végponton úgy se lesz senki, a 
gépészeket vegyük rá némi busás borrava­
lóval, hogy egy kis kéziágyut is vihessenek 
magukkal a feleink a lokomotivra, mert mi

hogy a kézi ágyú karlácscsal legyen meg­
töltve.

— Mi is igy gondoltuk — siettek a Hír­
nökük megnyugtatni az urakat s miután igy 
szerencsésen megégjeztek és rettenthetetlen 
bátorságukat kellően bebizonyították, jegyző­
könyvbe foglalták a kartácscsal töltött io- 
komotivot és nagy megelégedéssel siettek 
v issza szerkesztőségei kbe.

A történeti igazságnak tartozom azzai a 
kijelentéssel, hogy a lokomotív-párbaj nem 
történt meg' A dolognak ugyanis hire futott 
a többi lapok szörnyüködve kiírták, a hir 
belejütött a bécsi lapokba is és a kormány, 
nehogy a. két bolond újságíró egész Magyar- 
országot kompromittálja a külföld előtt, 
egyszerűen bizonytalan időre elhalasztotta 
a két régi rozsdás lokomotív átengedését.

A fölzaklatott közönség azonban nem 
hitte el a halasztást és a kitűzött órában 
mintegy ötvenezer főnyi tömeg kivonult ?- 
Rákosra, ott a sínek közelében tábort ütött 
és reggeli (J órától délutáni 2 óráig makacs 
kitartással várta a két lokomotív on egy­
másnak rontó uj ságiról. Késő délután mo­
rogva és elégedetlenül szállingóztak haza az 
utolsók.

A párbaj természetesen azért nem^ ma­
radt cl. Czinkotán találkozott a két ellenfél 
ugyanabban az órában, rá is puskáztak 
egymásra, a golyóknak azonban több eszük 
volt, mint a segedelmek és igy az egész 
társaság vidám kedvvel és teljes épségben 
érkezett meg a Fiatal Zöldikéhez ezimzett 
ösmert párbajvendéglőbe az előre megren­
delt ebédre. Még a iiakerlovaknak se volt 
semmi bajuk.

Az ilyen ebédek igen bosszant szoktak 
tartani "és a résztvevőknek rendesen nagyon 
jó kedvük van. Pezsgőt is isznak és kölcsö­
nösen bámulják egymás lovagiasságát és 
bátorságát. A két párbajhős természetesen 
egymás mellett ül és ielköszönti egymást.
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2 EGYETÉRTÉS Péntek, január 5.
Ma Beniczky Lajos kereken azt 
mondja, hogy : nem! Nem semmisili 
meg a jegyzőkönyvet, mert az he­
lyes, törvényes és szabályszerű. A 
közgyűlés is törvényes és szabály- 
szerű volt; ha a belügyminiszter mégis 
az ellenkezőjét állítja, akkor . . . 
téved.

*

Mai híreink ezek:

Mozgósítás Magyarország ellen.
Becsből kiválóan megbízható katonai for­

rásból kapjuk a következő feltűnést keltő 
hirt, a m- yet minden megjegyzés nélkül 
adunk:

Az osztrák-magyar hadvezetőség tudva­
levőleg, mint minden esztendő kezdetén, 
úgy az idén is elkészítette az általános és 
rész'etes mozgósítási terveket. E mozgósí­
tási terveket úgy állítják össze, hogy bár­
mely szomszédos hatalom ellen a lehető 
leggyorsabban lehessen az ország haderejét 
összpontosítani. A tervezetben a mozgósítás 
c rendelésétől kezdve a stratégiai felvonulás 
utolsó fázisúi:: minden a legcsekélyebb rész­
letig megvan már e!őre állapítva. Ez idén a 
mozgósítási tervek száma megszaporodott 
egy gyei. A vezérkarban ugyanis kidol­
goztak egy mozgósítási tervezetet Ma­
gyarország ellen. A bécsi kamarilla sze­
rény eszközükkel, csak két hadtesttel 
szándékozik leverni egy esetleges magyar 
forradalmat. A két hadtest —• mozgósítási 
terv szerint — kombinált hadtest lenne, 
melynek mindegyikét az insbrucki, gráczi, 
bécsi és prágai hadtestek csapataiból állíta­
ná1: össze. E hadsereg összeállítá­
sánál különös tekintettel voltak arra, 
hogy azt csakis megbízható ezredek- 
Lűí alkossák meg. Például az insbrucki 
hadtestből kizártak azokat az ezredeket, 
melyek a déiiiroli o asz lakosságból egészi- 
tödnek ki. A cseh ezredekberi sem igen 
híznak s azért többnyire Csehország német­
ajkú ezredéit osztották be. Ellenben nagy- 
bizalommal hseitetnele a tiroli vadászok 
iránt, akik majd első sorban vonulnak Ma­
gyarország ellen. A mozgósítási tervezetben 
részletesen meg van jelölve a hadtestek és 
az ezekből külön operáló csapatok 
gyülekező helye. Az egyes parancs­
nokok lepecsételt rendeletét kaptak, me­
lyet csakis a mozgósítás napján bont­
hatnak fel. A mozgósítandó ezredek állo­
máshelyén a vasúti kocsik is ki vannak 
szemelve, melyek a csapatokat továbbszál- 
jitják. Egy szóval : mindent elrendeztek, 
hoiry o két hadtest negyvennyolez óra 
alatt átléphesse Magyarország határát.

Minisztertanács.

Kétszer is volt a mai napon miniszter­
tanács. Délelőtt és délután. Természetes ez 
a sűrít tanácskozás azt jelenti, hogy a kor­
mány ti.-ztában van szándékaival és azokat 
habozás nélkül igyekszik megvalósítani.

A kabinet német, nyelvű félhivatalosa azt 
jelenti a minisztertanácsról:

Ma délelőtt több óráig tartó miniszter- 
tanács volt. amely azokkal a rendszabá­
lyokkal foglalkozott, amelyeket a íöispáni 
jnstallácziók zavartalan lefolyásának biztosí­
tására tenni fognak. Mindenütt, ahol ulczaí

demonstrácziókat rendeztek, szigorú vizsgá­
latot folytatnak, amelyet kiterjesztenek úgy 
a tüntetőkre, mint a felbujtókra. Ahol főis­
kolai tanulók is vettek részt a tüntetésben, 
mint Selmeczbányán és legutóbb Debre- 
czenben, ott ezekre nézve külön vizsgálat 
folyik. A mai minisztertanács a szükséges 
újabb utasítások megállapításával foglalko­
zott.

Délután ismét minisztertanács volt.

Fest vármegye.
Beniczky Lajos alispán ma válaszolt Kristőfíy 

belügyminiszternek arra a rendeletére, a melyben 
a november huszonhetediki közgyűlés határoza­
tainak a Közgyűlési jegyzőkönyvből való törléséi« 
utasította.

Beniczky válaszában így nyilatkozik:
N gyméltó-ágod rendeletének azon részére vo- 

natkozö a» mely szerint a kérdéses köz­
gyűlési határozatok, az ereded közgyűlési 
jegyzőkönyvekből töröltessenek, van Szerencs-m 
je.entern, hogy a közgyűlés lefolyásának almiam 
történt megviz gáiása folytán nem vagyok abban 
a helyzetbe , hogy az1 végrehajtassam: mert bár 
betegségem fér ári a kérdéses k z^ú.ésen részi 
nem vehet em is, a megejtett vizsgálat s több, a 
gyűlésen jelen voit bizotisá.i tag egybehangzó 
nyilatkozatai alapján azon rneggxüz-idésre jutottam, 
hegy a Közgyűlés a tanácskozási ügyrendről szó ó 
szabályrendeletünk értelmében szabály szerint, n 
törvényes a akiságok szigorú és sroros beiartasa 
mellett tartatott meg.

A vármegye k .zönséve ugyanis reggel 10 óra 
elolt a vármegyeház nagytermében összegyűlvén, 
várakozó helyzetben maradi egész 10 urai:', en­
nek e múlta után azonban, töubek felszólalási 
folytán, követelték a gyűlés megnyitását, milyet, 
minthogy főispán ott jelen nem volt, az. alispán 
pedia betegsége fo yian a megjelenésben akad-i- 
,yozva volt, a vármegye főjegyzője pedig álíá-á- 
tól fel lett függesztve, a sza a:yrendelet 5. §-a 
értelmében a.-, árvaszék elnöke, a vármegyeház 
nagytermének nyitott ajtaja mellett, e foglalván 
az elnöki széket, nyitotta rrmg s tárgyaltatta le a 
tárgysorozatba felvett és sürgősnek j-lzett ügye­
ket. Minthogy azonban a kedélyek felette izga­
tottak voltak, sah lyzet az egyes kon rét ügyek 
elintézésére alkalmasnak egyáltaiaban nem mu­
tatkozott, a rind és a nyugalom megóvása érdé 
kében u közgyűlést 10 óra 20 perczkor bezárta 
s a bizottsági la^ok legre gyónó részével a meg 
mindig nyitva tartott íő jtőn távozott.

Az ekképen megtarou közgyűlés íeiiát teljesen 
a törvényes formák szigorú betartása mellett 
tartatván me* s a fői-pun uz emöltlesben — mi­
után az. elnöklést a közgyűlés tartama alatt el­
foglalni meg sem kíséri«.te — erö-zakos n ódon 
megakadályozva nem lett, törvénytelen módon 
megtartottnak nem mondható.

Ami a k.zgyiité- L ret-esztése után történt, az 
a közgyü és törvény.-.zerüsegét nem ér.niheti s 
nem befolyásolhatja, e azzal semmiféle összefüg­
gésbe nem húz ató.

Ami a közgyűlési ügyek számozását illeti, c- 
tekIntelben semmiféle intézkedésnek szüksége fenn 
nem forog, msrt a közgyűlési ügyek számozása 
minden év elejé ől Újból kezdődik.

Végre nagy méltóságod azon utasításának, hogy 
jelen rendeh-te a vármegye hivatalos lapjában 
közzététessék, mór megfeleltem, amennyiben az a 
hivatalos lap ez évi 1. számúban mar közzététe­
leit.

Budapesten, 1906. január 4-én.
Beniczky s. k. 

alispán.
A vármegyeházán különben ma minden csen­

des, de a rendőrség még mindig megszállva 
tarL(a az épületet.

A közigazgatási bizottság folyó hó 11-én ösz- 
szcül, hogy megtartsa rendes, a hó második 
csütörtökére cső ülését. Erre az ülésre meghívó 
kát nem bocsátanak ki, miután arra nincs szük­
ség, amennyiben szabályrendelet mondja ki, hogy 
a hónap második csütörtökén közigazgatási bi­
zottsági ülés tartandó. La-zberg gróf kijelentette, 
hogy ezen az ülésen ű log e nókölni.

A nemzeti ellentálláa.
A nemzeti ellentállás szervezéséről szóló 

uiabb tudósítások ezek :

G i on a rád vármegye.
Csatiad várm-gye ma délelölt rendkívüli köz­

gyűlést óhajtott tartam Hurvay István al-
i-pán eiő-zakos elmozdítása tárgyában. Cse­
resnyés megyefőnök utasítására a vármegye- 
házát nagyszámú csendőrség száloiti meg, 
a mely a csoportosan megjelent megyebizoit- 
sági tagokat a közgyűlésen való megjele­
nésében meggátolta, Hervay alispán a csend­
őrhadnagynak tiltakozását jelentette ki az 
erőszak fölött, mire a bizottsági tagok a 
megyeházáról Justh Gyula képviselőházi elnök 
vezetésével a városházára vonultak. A varmegye- 
háza elüt; nagy nép ümeg gyű l egybe, amely dü­
hösen neki akart rohanni a csendőröknek s csak 
a vezetők higgad sá.a uato ia meg a vérontást. A 
nép Far as »alispánhelyettes« és Cseresnyés 
megyetönököt eLeser delien szidalmazta. A 
Váró.házán megtartott kö/.gyülést ií rvay 1-tván 
alispán nyioitu meg, td akozasát fejezvén ki a 
ju..taian erőszak ellen. Tarnay Ivor főjegyző ez­
után előterjesztett egy javas aiot, mely szerint a 
közgyűlés Hervay oglalm elmozdítását el nem 
ismeri és semmidnek tekinti, a tisztviselőknek 
pedig megtiltja azt, hogy Cseresnyésnek és Far­
it snak engedelmeskedjenek. Justh G;uia indi'- 
ványár» a tiszti főügyész utasít atoll bűnvádi 
kereset indiiására a koz ülés erőszakos meg- 
. kadálvezása miatt. Návay Lajos indítványára 
le.yelmi eljárd4 indi ottak Farkas Lá zló árva* 
széki elnök, Barna Sándor árvaszéki elnöx és 
Farkas Mór központi főszolgabíró ellen, egyut a 
ál asuklól is felfügg, szí éti ék őket Az indítvány 
elfogadása titkos szavazás me!>tt tönént. Farkas 
Lászlót 70, Farkas Mórt 74, Barna Sándort 73 
z;vazattal függesztettek fel. Az indítvány ellen 

senki sem szavazott.

Arad.
Arad város főispánjának, Vásárhelyi Bélának 

eskütétele ellen egyik aradi városi bizottsági tag 
óvást emelt a közigszgalási bíróságnál. A pana-zl 
a közigazgatási birósaWekerle Sándor elnök­
lete alatt nyilvános ülésben tar gyalus alá velte 
és kimondotta, hogy ennek tárgyúban a mag* 
hatásköréi nem állapítja meg s ennellogva az 
óvást visszautasítja.

F ihé '

Ezékcnfchérvár.
Székesfehérvárról táviratozzál 

törvényhatósági bizottságának u;abban hozott azt 
a ha ározatát, melyben adói, ujonezot és a pót­
tartalékosuk behívását megtagadja, Krisloffy Jó­
zsef belügyminiszter ma érkezed le.rutában új­
ból tnegsemrn -nette. A miniszteri leiratot a 
legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzik.

Békés-Gyula.
Békés-Gyuláról jelentik: A békésgvu'ai inslal- 

láczióra kirendelt csendőrség brutális viselke­
dése a közönséggel szemben a város lakossága 
körében által,.nos felháborodást keltett. Edd g 
kozd 30 löl.elenté-t tettek, melyekben tesli sér­
téssel és hivatalos hatalommal való visszaélés­
sel vádolás a csendőrsége!. Maga Tanczi. La­
jos főkapitány intézett átiratot az a ispánhoz, 
mm1 másodfokú rendőrit dósághoz, me vben a
os óid

iá sál a pedig egy 40 tagú jóléti hizuttságut ala­
kítottak.

Szabadka.
A zombori pénzügyigazgató átira-'ban érlesitetle 

Szabadka varos közönséget, hogy a városnak 
italmeréii illeték megváltása czimén járó 34,138 
koronát erre az évre csak akkor fizet ki, ha a 
város az önkéntesen fizetett adókat beszedi és a 
kincstárba beszolgáltatja. A varos ezt a k vánsá- 
goi nem teljesíti, meri pénzre nincs szükségé, a 
múlt év végén is 150,000 korona fölöslege volt 
a iiázi pénztarnak.

Turóez vármegye.
Turóczszentmártonból jelentik, hogy Köcsön 

Lajosnak, a luróczmegyei uj főspánnak insUllá- 
eziójáról január 8-án tanácskozik a megye tör­
vényhatósági bizottsága. Valószínű, hogy az 
ínstalla ó közgyűlésen egyetlen-gy b zotRási tag 
sem fog megjelenni. Eddig adói tartodak ugyan, 
hozy a tót nemze'isegiek megje ennek a k izgyii- 
h-sen, de erről Mudrony János ügyvéd lebeszélte 
őket.

Köcsön Lajos megyefőnök tegnap este váratla­
nul ideér ezeit. Ksereteb-n vöt Baditz Zuitan 
soproni megyefőnök is. A pályaudvarnál csendőr- 
főhadnagy varia őket kocsikkal és nagyszámú 
csendőrökkel, akiknek fedeznie melie'd a báró 
R vayak tulajdonát Képező szá lób-t ha tatlak. 
.Ma de elült a megyeíonüknek egy turdezszent- 
márloni orvorbarátja f kereste Beniczky Kálmán 
a ti - pánt, kivel mintegy háiom órán keresztül 
beszélg' tett. Később meglátogatta az alispám 
Baditz Zoltán megyefőnök is, ki is olatársa volt 
Beniczkynek s mindketten arra akarták rávenni, 
hogy az instill álás ele ne gördítsen akadályokat. 
Az alispán azonban a legbataiozottabban kije en- 
tette, h‘gy ragaszkodik a vármegye kö/gyülesúne ■ 
utasításaihoz, és a hétfőre ö-szeli volt közgyü ést 
megingja tartani Köcsön megyetőnök az installáló 
közgyűlést e hó 15-ére fogja összehívni.

Szeged.
Szegedről táviratozzák: Ma délután valaki a 

belügyminisztérium aláírásával küldött távirattal 
felültette a hatóságot. A távirat jelezte, hogy Nagy 
Mihály főispán este fi órakor érkezik meg. A 
haiősag intézkedése lolytan az állomást csend- 
őrség és rendőrség szállta meg, majd pedig a 
46. gyalogezredet is készenlétbe helyezték, de 
Nagy Mihály főispán nem érkezett meg.

Kassa.
Kassa város törvényhatósági bizottsága déczem- 

ber hó 29-*-n gróf Pougrácz Fér ncz főispán el­
nöklete alatt tudvalevőleg közgyűlést lartott. A 
fői-pún az izgatott hangulat folytán és arra való 
tekintettel, hory az izgalom csihapodasa rövid 
időn beiül nem várható, az akkorra és a követ­
kező napokra összehívott közgyü ést feloszlatta 
és kijelentette, hogy külön közgyűlési meghívók­
ban lo ja közzétenni az uj kö/.gyü és határidejét 
és erről a po gármestert annak kérdésére felvi-á- 
gositotla. Daczara ennek folyó hó 3u-án déiuian 
fed 5 órakor a közgyűlési lagok egy része meg s 
a lő.spán tudta né.-ül közgyü ést tartott, amely­
nek elnöklé»ére a polgármestert kérlek fel, aki 
a főispánnak arról azonnal jelentés tett. A fő­
ispán erelyes hangú leiratban azonnal beoltotta 
a közgyü ést és azonnal intézkedett, hogy a köz­
gyűlési terem karhatalommal kiüritessék. Most a 
belügyminiszter e tárgyban táviratilag a követ­
kező rendeletet intéz.e Kassa város polgármeste­
rihez:

P düárrnesier Kassa! A deczember 30-án tartott
szinleaea közgyűlést lörvenyellenesnek és a netán 
hozott szinleges határozatukat érvényle eneknek 
jelentem ki. Egyben felhívom a po gármes'eri, 
liugy a szinlegis közgyűlésről esetleg feiveit 
jegyzőkönyv bemutatja melleit ha.adek nélkül 
iga/.o:ú je eiltest tegyen. Belügyminiszter.

Budapest január 4.
Kossuth Ferencz diszpolgáreága. Maros-

vásárhely sz kir. város törvény hatósaga Kossuth 
Ferenczet diszpo gárává választotta. A művészi

Osztrák miníczterek a királynál Becsből 
táviratozzak, hogy a király ma déleiül! kihallga­
táson fogadta báró Gautsch miniszterelnököt, 
Bylandt-Keidt belügvi, Buuquoi foidmiveiésügyi 
és Schönaich honvédelmi minisztert.

A közalapítványi bíróság; életbeléptetése.
A »Figyelő« jelenti: Lukács György vadás- és 
közoktatásügyi miniszter ma keltezett rendeletével 
beszüntette az összes kir. közalapévá yi gazda­
sági fe ügvelőségeket és értesit-nte a törvényható- 
sá.oka', hogy a felügyelőségi kerületek ügyeit 
1906. évi lanuár lü-étől közvetlenül a vá lás- és 
közokiatá'ügyi minisztérium lógja e látni az ala­
pítványi uradalmak összes számvited és azzal 
összefüggő ügyeivel együtt. Az alapítványi ügyek 
vezetője Herte endy László közalapítványi igaz­
gató lesz.

r>eg el en szigorú megtorlást sürget. A 
főije.eniések között szerepel dr. 7. Idv Géza 
vármegyei tb. főügyész panasza is. Az a ispán 
a följelentéseket a csendőrség illetékes parancs­
nokságához fogja áttenni.

He j|mezö-Vásárhely.
Hódmezővásárhely város törvényhatósági bi- 

zo tsága ma délelőtt tiz órakor Juhász Mihály 
polgármester elnöklete alatt közgyü est tartott, 

melynek targya a városi tanácsnak az a jnvas- 
1 da volt, hogy a tünénytelen kormány állal ki- 
I evezett megyefőnüköt ne installál,ák, neki a 
hivatalos hel>iséget atadni nem lógjak s vele 
sem társadalmi, sem hivatalos utón nem érint- 
neznek. A tanács javaslatát Endrev Gyula or­
szággyűlési ki-pri.-e ű azzal az indit-.ánvnval 
to dotta meg, hogy arra a/, esetre, ha Nagy Mi- 
liá y kinevezett megyei nők maga hívná üss'.e az 
tns adáló közgyűlést, azon -gy bizottsági tag se 
jelenjék meg. A városi tisztviselőket pedig t-ltsa 
el a közgyűlés az installac/.ión való részvételiül.
A közgyűlés mindkét javaslatot egyhangúlag el-
fjgidt... A szabadelvű párti.;!. *s, akik előző ér- díszpolgári oklevelet nagyszámú küidött-
tekezletiik'in elhatároztál;, liogy bar a főispánt 
installálni nem fogják, de a tisztviselőket az 
azon való részvéte tő! el nem tiltják, hallgatagon 
elfogadtak a javaslatot. A tisztvisel k kártalani-

ség dr. Bernády György polgármester vezetése 
alatt szómba on hozza Budapestre.

Egy iiyen feiku.-zöntő után egyszer csak 
megszólal az egyik segéd :

— Most még tegyetek meg egyet kedves 
barátaink. Mi segédek ugyanis bevalljuk, 
hogy nem értünk a zenéhez. Különösen nem 
értjük a mükifejezéseket. Eddig nem volt 
rá alkalom, de most már szépen kérünk 
benneteket, magyarázzátok meg nekünk, 
hogy tulajdonképpen mi is az a tonika meg 
a domináns?

— Helyes, magyarázzátok meg! — kiál­
tottak közbe a lobbi segédek. Elvégre is 
megkívánhatjuk, hogy legaláab utólag 
megtudjuk, hogy miről is volt hát közietek 
szó ?

A két ellenfél egymásra nézett
— Mond meg te . . .
— Kűriek, legyen tied az elsőség.
— Hogy mi az a tonika . . .
— Es mi a domináns . . .
Mindketten elhallgattak és zavartan 

lőtték a szemüket.
Egyik se tudta megmondani.

lesti-

Kerék alatt.
— EBÜK NY. —

Irt HESSE HERMANN.
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csak álom lenne, mely soha nem válhat va­
lóra. S ezek a meghasonlást előidéző érzé­
sek idővel sötét, zavaros forrássá dagadtak, 
olyan érzéssé, mintha a bensejében valami 
eddig visszafojtott kitörni készülne — la 
Ián zokogás, talán ének, kiáltás, vagy han­
gos kaczagás. Csak odahaza nyugodott 
meg kissé. Utt természetesen mi sem vál­
tozott meg.

— Honnan jösz ‘1 — kérdezte Giebemath 
apó.

•— Flaigtól, a malomból.
— Mennyi mustja van az öregnek '1 

Két hordó, azt hiszem.
Megkérte az atyját, hogy hívja meg a 

Elaig-gyerekeket, majd ha rájuk keiül a 
préselés sora.

Természetese n, — morogta az 
atyja — én a jövő héten sajtolok. Akkor 
majd ho'd el őket !

Még egy óra kellett a vacsorához. János

Bövid idő múlva a leány ivópoharát a 
csöbörbe ejtette és lehajolt utána. Eközben 
térde a fin csuklójához ért, aki erre szintén 
lehajolt, de lasabban és csaknem az arc/á 
Val érintette a leány haját. A hajnak 
gyönge illata volt és alatta a lenge, göndör 
fürtök árnyékában melegen és barnán szép 
hófehér nyak ragyogott és beleolvadt a kék 
ruhába, melynek megfeszült kapcsai között 
a nyiláson még a hátából is jó darab ki­
fénylett.

Mikö ben a kajolásfól kipirult arcczal 
ismét felállt és térdét a fiú karja mellett 
siklatta el és hajával az arczát érintette, 
Jánosnak minden tagján heves borzalom 
futott végig. Eisápadt és egy pillanatra 
mély, nagyon mély bágyadtságot érzett, 
úgy, bőgj. az emeltyűbe kellett kapasz­

kodnia. A szive hevesen dobogott, a két j nnl kiáltó reményeknek 
karja elgyöngült és a csuklójában éles fáj- j hullámzását érezte, együtt 
dalmat érzett. lanul kétkedő rettegéssel, mintha

Ettől fogva jóformán egy szót sem szólt 
többé és bátortalanul kerülte a leány tekin­
tetét. Ehelyett, amint a leány elfordult, me­
reven, a rossz lelkiismeret és ismeretlen 
vidámság keverékével nézett rá. Ebben az 
órában valami megszakadt benne és egy 
uj, idegenszerüen vonzó ország, messze 
kéklö partokkal tűnt fel a lelki szemei 
előtt. Még nem tudta csak sejtette, hogy 
mit jelentenek a gyönyörök és édes kínok, 
s nem tudta, hogy mije volt nagyobb : 
a kinja-e, vagy az öröme v

A vidámság azonban a fiatal sziv erejé­
nek győzelmét és a hatalmas élet első sej­
tését jelentette, a kin pedig azt, hogy a 
nagy, csendes béke megtörött és hogy a 
lelke elhagyta a gyermek világát, melyet 
soha többé fel nem lelhet. Könnyű hajócs­
kája, mely éppen csakhogy megmenekülhe­
tett a hajótörés elől, most tehát ismét ha­
talmas orkán karmai közé jutott, sejtelmes 
mélységek és nyaktörő sziklák közelébe, 
melyek között még a legjobban vezetett 
ifjúnak sincsen kalauza, hanem a saját 
erejéből kénytelen a helyes utat és a mene­
külést megtalálni.

Éppen kapóra jött a tanoncz, aki Jánost 
a munkában felváltotta. János rövid ideig 
még itt maradt. Még remélt valami érint­
kezést, vagy néhány barátságos szót Em­
mától. A leány azonban már ismét idegen 
préseknél csevegett és, mert, János a tanoncz 
előtt szégyelte magát, negyed óra múltán 
minden köszönés nélkül hazasompolygott.

Minden megváltozott, szebb és izgatóbb 
lett. A must illatától mámoros verebek han­
gos csiripeléssel röpködtek az ég felé, mely 
soha még nem volt ilyen magas, ilyen szép 
és ilyen sóvárgóan lo k. A folyónak még 
sohasem volt ilyen tiszta, zöldeskék mo­
solygó tükre, s még kevésbé ily vakítóan fe­
hér, zugó vizgátja. Mindent úgy látott, mintha 
ujonan átfestett üveg alatt álló ragyogó 
kép lenne és mintha körülötte minden 
egy nagy ünnep kezdetére várna. S a keb­
lében is a különös érzelmek és a szokatla-

érezte mee a hideget és a 
mint

beálló alkonyt 
olybá tekintette, mint egy fátyolt telve 
titokzatossággal, melynek azonban nem tu­
dott nevet adni. Mert azt megértette, hogy 
ő most beleszeretett a szép heilbronni 
leányba, de az ébredő férfiasság munkáját 
a vérében csak homályosan fogta fel, mint 
valami szokatlan, izgató, fárasztó állapotot.

A vacsoránál nagyon különösen érintette, 
hogy u most az u megváltozott lényével, 
ismét itt ül a régi megszokott környezet­
ben. Az atyja, az öreg cseléd, asztal és 
bútorzat, s az egész szoba, mintha megvé­
nült volna és ő mindenre a csodálkozás, 
idegenszerűség és gyengédség tekintetével 
nézett, mintha éppen most hosszú utazás­
ról tért volna haza. Akkorában, mikor még 
az öngyilkossággal volt elfoglalva, ugyaneze­
ket az embereket és tárgyakat a uucsuzó- 
nak bánatosan megfontolt érzésével szem­
lélte, most pedig, mint a megtért, csodál­
kozott, mosolygott, és szemével majd fel­
falta uz övéit.

Vacsora után János már felakart állni 
amikor az atyja, az ő szokott lakonikuskiment a kertbe. A két tölgyet kivéve,

már alig zöldéit ott valami. Letört magá-, rövidségével igy szólt: 
nak egy mogyorófa vesszőt, nagyokat su-l — Szívesen lennél mechanikus, János, 
hintott xTele a levegőben és össze-vissza! vagy inkább Írnok ‘1
vagdalódzott a kopasz bokrok között. Aj — Hogyhogy ? — kérdezte János cso- 
nap már a hegy mögé vonult, melynek fe-, dálkozással.
kete kőrrajza élesen vésődött a zöldes-kék 
fátyol mögé rejtőző égboltozatra. Egy szürke, 
kinyújtott, felhő, melyre sárga és barnás 
izzás fénye verődött, lassan és kényelmesen, 
mint a hazatérő hajó, úszott, az áttetsző, 
aranyos levegőben a völgy felé.

Az est éréit, színes szépségeitől meghatva

A következő hét végén beléphetnél 
Schuberthoz, a mechanikushoz, vagy egy 
héttel később, a városhoz, mint Írnok 
Gondold meg jól a dolgot ! Holnap majd 
beszélünk róla.

János felállt és kiment. A bitien kérdés 
megzavarta és elkáprázta. Váratlanul elébe

János álmodozva kóborolt a kis kertben, állt a mindennapi, tevékeny, friss élet,

nyújtotta a poharát, amint a csöbör fölé lyához sem ér.-ett, sem a mechanikai, sem 
hajolt és kipirulva ismét fölemelkedett, pedig az irnokihoz. A szigorú testi munka 
Látta a haját, a szűk kék ruhában feszülő a mechanikusoknál visszare tentette őt nő­
alakját, nyakát és a sötét hajától barnán mileg. Ekkor eszébe jutott Ágost, régi is- 
beárnyókolt vállát és minden örömmel és kolatársa, aki szintén mechanikus lett és 
reszketéssel töltötte el, csak a leány arczát. akit most kikérdezhetett, 
nem tudta az emlékezetébe idézni. (Folytatása követkeiik.)

Mikor a nap már egészen eltűnt, nem I ---------------

Fazekas főjegyzőt elítélték.
— Előre elkészített ítélet. —

Az az ítélet, a melyet ma Fazekasr 
Ágoston. Peslmegye főjegyzője ellen a 
budapesti büntet o j á r á s b i ró ságit á! Drill 
Béla táblai bíró, a járásbíróság veze­
tője kimondott, nagyon szomorú vilá­
got vet a magyar bíróságok független­
ségére. Ha igaz az, a mit annyi szem­
tanú látni vélt, hogy t. i. Drill Béla 
egy már a tárgyalásra készen magá­
val hozott ítéletet hirdetett ki, akkor 
bebizonyosodott az a tény, a melyet 
az újságok már régen hangoztattak, 
hogy a bírói függetlenség nálunk 
vagy nincs eléggé megvédve, vagy 
pedig olyanok is vezető szerephez jut­
hatnak a bírói pályán, a kik éppen 
csak hogy pénzzel nem vesztegethe­
tő!; meg, társadalmi e. z1-özükkel szem­
ben azonban leikük nem eléggé ké­
pes az ellenállásra.

Még akkor is kifogásoltuk volna a 
Fazekas Ágoston ellen kimondott 
szigorú Ítéletet, mely két hónapi 
fogházzal és hivatalvesztéssel bün­
teti hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés miatt, ha nem igaz is az, a 
mit ötven tanú állít, hogy t. i. Drill 
Béla kész Ítéletet hozott magával a 
tárgyalásra, melyet nyomban a uizo- 
nyiló eljárás befejezése után egy pa- 
pirosiaprúl olvasott föl. Kifogásoltuk 
volna annál a jogunknál fogva, mely 
megillet minden polgárt s mely jo­
got neki a törvény is biztosítani 
akar a tárgyalások nyilvánosságával. 
Akkor is azl. mondtuk volna, hogy 
Drill Béla akkor, mikor Fazekas Ágos­
ton ügyében ítélt, sokkal elfogultabb, 
sokkal inkább pártember volt, sem­
mint biró s hogy az ítélet bizony­
sága szerint nem állott méltóságá­
nak magaslatán.

Ami azonban nemcsak szomorúvá, 
hanem egyenesen szégyenletessé teszi 
az esetet, az, abban keresendő, hogy 
már maga a bíróság is a Fazekas ügyet 
politikai pernek fogta fel. mert el­
vonta a rendes bírótól s Drill Béla 
egyenesen magának tartotta fönn az 
Ítélkezési, amihez pedig az ügyviteli 
szabályok szerint nem is leli volna 
joga. Hozzájárult ehhez az, hogy a 
lapok már napokkal ezelőtt megírták, 
hogy Drill Béla a Fazék s ügyben 
órák hosszat konferált Lányival, amit 
akkor még a félhivatalos lapok sem 
czáfoltak meg s ma végre elhangzott 
az az ítélet, a melyről szemtanuk azt 
állítják, hogy azt Drill tintával megírva 
készen hozta magával hazulról s tár­
gyalás közben a zsebéből vett elő s 
hirdetett ki.

Nagyon jól tudjuk, hisz tapasztal­
juk, hogy ez a kormány, mely semmi­
féle törvényt nem tisztel, a bíróságo­
kat is eszközül akarjál felhasználni a 
nemzet megtörésére, de hogy maguk 
a bíróságok fel is használtatják ma­
gukat erre a gyászos szerepre, az 
ebben a harezban most fordult elő 
először s szomorú, hogy éppen az 
ország fővárosában s éppen a bün­
tető járásbíróság első bírája az, a 
kinek nevéhez fűződik ez a gyanú.

Mikor a törvényhozás a bírákat 
minden politikai szereptől eltiltotta, 
elejét akarta venni annak, bogy a 
napi politika belejátszszék az igazság­
szolgáltatásba s mikor a perben álló 
feleket a bírák »informálásától« eltil­
totta, meg akarta gátolni azl, hogy 
a biró más állal, mint az igazság ál­
tál befolyásol tassék.

ügy látszik azonban, hogy a kor­
mány tulteszi magát minden törvé­
nyen, igy tehát tulteszi magát ezen a 
törvényen is. Nem tudjuk hogy Lányi 
és Drill négyszemközt mit beszéltek, 
de valószínű, hogy ez az Ítélet más­
kép hangzott volna, ha az a beszél­
getés nem történt volna meg, s ha 
Drill Béla erkölcsi kötelességének tar- 
lotta volna távol tartani magát a napi 
politikától
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Meglehet, hogy az a fegyelmi vizs­
gálat, melynek elrendelését kérte Po- 
lónyi Géza védőügyvéd Drill Béla 
ellen, ennek felmentésével fog végződni, 
de azért az ő igazságérzetére, er­
kölcsi erejére s meggyőződésének 
tisztaságára ma olyan folt esett, a 
melyet soha többé le nem fog ma­
gáról mosni tudni s a magyar igaz­
ságügy becsülete követeli, hogy ott­
hagyja bírói székét még akkor is, ha a 
vád, mit ellene ma szemtanuk hir­
dettek, nem is igaz.

Mert a bírónak még azt is el kell 
kerülnie, hogy Ítéletének igazságos 
voltához a gyanú árnyéka férjen. A 
iád pedig Drill Béla ellen sokkal 
hangosabb, semhogy azt végleg el le­
helne némiíani.

A zempléni és abaujtoruamegyei alispá­
nok fölmentése után ma mondott Ítéletet a 
budapesti büntetüjárásbiróság Fazeka.s Ágos­
ton pestmegyei főjegyző bünpörében, a 
melyet az ügyészség indított m-eg a btk. 
480. §-ába ütköző hivatalos hatalommal 
Való visszaélés vétsége czimén. Az ügyész­
ség vádja szerint Fazekas főjegyző azzal 
követte el a vádbeli cselekményt, hogy 
nem kézbesítette u 'luhy István kirendelt 
főispán által november tizenötödikéié ki­
tűzött installáló közgyűlés meghívóit. Ugyan­
ilyen volt a vád a fölmentett zempléni és 
abaujlornamegyei alispánok ellen és éppen 
ezért nagy érdeklődéssel várták a buda­
pesti Ítéletet. Növelte még az érdeklődést 
az a napokkal ezelőtt kipattant hir, hogy 
Drill Béla táblai hírű, a budapesti bünlelö- 
járásbiróság vezetője, a ki a Lünpür ic- 
tárgyalasút magának tartotta fönn, Lányi 
Bertalan igazságügyi miniszternél járt és 
tőle kapott instrukeziúkat. Ezt a hűt ugyan

I ki-
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leczáfolták, azonban a mai tárgyaláson ki 
derült, hegy a czáfolat volt az, a mely 
nem felelt meg a valóságnak.

Ma délelőttre tűzte ki Drill táblai bíró 
ennek az ügynek a tárgyalását. A törvény- 
széki palota földszintjén levő tárgyalóter­
met szorongásig megtöltötte a hallgatóság, 
a melynek soraiban több országgyűlési kép­
viselő és számos megy ebi zottság tag is voll. 
Fazekas főjegyzőt Pólónyi Géza védte, a 
vádhatóság képviseletében pedig Polgár 
Kálmán ügyészi megbízott jelent meg.

Fazekas i. ih • (Ugatása. 
Drill táblai bíró megnyalva a tárgyalási, 

csönöie intette a hallgatóságot és megkezdte a 
vádlott kihallgatását.

Fazekas Ágost az általános kérdésekre el­
mondja, hogy félegyházi születésű, negyvenénél 
éves főjegyző, büntetve nem vo'1.

A biró: A királyi ügyészség hivatalos hata­
lommal való visszaélései vádolja. Bűnösnek cizi 
magát ?

Fazskas: Nem.
■— Mióta ál. megyei szolgálatában?
— Az 18b2. év óta.
— A főispán! teendőket mikor vett', át?
— Múlt év novemberben.

— Hogyan értesült Tahy főispánná való kine­
vezéséiül ?

— A miniszteri leiratba 1. Én ugyanis 1905. 
évi október 15-én főspáni helyettes s aiispáni 
helyettes is voham. Ebben a minőségemben kap­
tam a miniszteri leírató’, mely szerint Tehet fő­
ispánnak neveztek ki. L/.zei kapcsolatban oátóber 
27-én megjelent előttem Taby s azt a dicséretes 
nyilatkozatot tette, hogy addig, ring az esküt le­
nem teszi, főispánnak magát nem tekinti. Kijelen­
tette, hogy az eskü letételére sürgyűsen kéri a 
közgyűlés egybehív ását. Éri november ü-árn ös­
szehívtam a közgyűlést. Ä tárgysorozatban kitűz­
tem a tárgyat olyképpen, a hogy azt ina, hogy 
a közgyűlésre nem pun el, mert azt nem illetékes 
hatóság hívta ös^ze s meri nem az ő utasítására 
hívtam össze a közgyűlést. Nem jön el továbbá 
azért, mert csak a miniszteri rendelet van a na­
pirendre tűzve, nem pedig az eskületétele. A má­
sodik levélben tudatja, hogy ő november 15-ére 
hívja össze a közgyűlést. Én, miután a közgyűlés 
már ki volt tűzve s mert nem ismertem el T-..y 
Urnák azt a jogát, hogy közgyűlést hívjon össze, 
mielőtt esküt tett volna, újabb közgyűlést nem 
hivtam össze. Elismerem a király jogát, hogy fő­
ispánt kinevezzen, de hatósági funkesiút a lő sp in 
nem teljesíthet, mielőtt az esküt le nem teszi. 
Köztisztviselő, aki szolgálatban nincs, utusitáso- 
kat nem adhat. Megtagadtam tehát Taiiy urnák 
azt a jogát, hogy közgyülé.-u hívhasson össze s 
erről levélben értesített m. i.l köztem s a főispán 
közt nézete'térés volt s ennek adtam kifejezést 
a hozzá intéze t levélbe, . A belügyminiszter, a 
kihez ő a levelemet föltorjcsztptte, nem oszlatta 
el ezt a közlünk fölmerüli kontroverziát, arai 
kötelessége lett volna, hanem engem fölfüggesz­
tett. A november G-ára kitűzött közgyűlést meg­
tartottuk. A közgyűlés kimondotta, hogy nem 
•installál s engem ulaiitott, hogy a hivatalos he­
lyiséget pecsételjem le.

A bíró: Ön hivatkozott miniszteri rendeletre. 
Milyen irányban?

— Olyan irányban, hogy az igazságügymi* 
niszter az ügyészségekhez intézett leiratában azl 
mondja, hogy a főispán joghatósága akkor ke:« 
-dődik, ha az esküt letelte.

A bíró: De ott van a törvény 5-ik §-a, amely 
ízt moreija, hogy a főispán kinevezése pillanatá­
ban mindazokat a jogokat gyakorolja, amelyek 

“íít hivatalosan" megilletik.
Polónyi: É t tájékozódni kívántam a vád 

miben lé: érői, hogy a bizonyitékokat beszerez­
hessem, de a vád mibenlétéről az aktákból nem 
értesülhettem. Tudtommal a vádlott azzal is 
volt vádolva a riyomozat során, mert a közgyű­
lés utasításához híven, a vármegyeházát le­
záratta.

A bíró: Eljárás csak a 4«. szakasz alapján 
Tan folyamatban.

Polónyi: Tehát a másik vádat elejtették?
Az tigyc-szi megbízott: Az ügyészség a védő 

Által említett eset miatt vádat emelni nern
kihajt.

A bizonyítás korlátozása.

Polónyi : Ezt tudomásul veszem. A bizonyító 
•eljárás dolgában kívánok előterjesztést tenni. Tahy 
István főispáni állásáról lemondott, föltétlenül 
szükséges tudnunk, hogy mikerrói keltezett ez a 
lemondás. Erről a belügyminiszter uijan szerezhet 
* bíróság tudomást. Bemutatom a belügyi ügyvi- 
>yinek a főjegyző felfüggesztéséről szóló határoza­

tának másolatát, s ezt kérem fölolvasni; ebből ki­
tűnik, hogy ez a vád ugyanazonos azzal, a mely­
nek alapján Fazekas ellen fegyelmit indítottak. 
Bemutatom azt a két eskümintát, melyet a főis­
pánok tesznek beiktatásuk alkalmával. Bemutatom 
a minisztertanács által megállapított azt az álta­
lános eskümintát, melyet főispánok és államtitká­
rok letenni tartoznak. Bemutatom Fazekas Ágos­
tonnak a helyettesítésre vonatkozó okiratot. Kon­
statálni kérem, hogy ettől az állásától sem föl 
nem függesztették, sem altói a mai napig föl nem 
mentették. Konstatálni kérem, hogy miuián a 
helyettesítés Beniczky betegsége tartamára ren­
deltetett el, Beniczky december ötödikén érkezett 
vissza a megyeházára. Fölolvastatni kérem a vád­
lott által összehívott közgyűlés napirendjét. Továb­
bá a november G-árűl fölvett törvényhatósági köz­
gyűlés jegyzőkönyvét. Éhben benne van az h levél 
is, melvut Tahy november 4-én intézett Fazekas 
Ágostonhoz. Fü’oivaatatni kerem a Tahy István­
nak november 4-éa Fazekaihoz intézett levelét, 
továbbá a vádlotinak a főispánhoz intézett no­
vember 5-én ké t előterjesztését. Tahy még egy 
másik levelet intézett Fazekashoz, melyben 
tudatja, hogy tekintettel az izgatott kedélyekre, a 
főispáni edelit letenni nem óhajtjn. Fölolvastatni 
kérem a megye november 17-ilu közgyűlésének 
jegyzőkönyvét. Ebbő- kitetszik, hogy euben a 
dologban a megyének mi volt az. alkotmányjogi 
fölfogása. Nem kívánóin terhelni a járásbirú ural 
azzal. hogy fölolvastassam a kópvise őliáz s a 
főrendiház határozatát, mert fülteszem, hogy a 
bíró urnák erről tudomása van, hogy a íőiendi- 
ház s a képviselőház kijelentették, hogy a_ kor­
mányt törvénytelennek tartják, sőt a törvényha­
tóságokat egyenesen fölhívják, hogy a kormányt 
ne láitiogarí-ik, Étre nézve bemutatom a jumus 
21-ei ől szóló i-ap.ól.

Az ügyészi megbízott e.’enzi annak a bizo­
nyítását, hory Taiiy iőispán állásáról lemondott. 
A fegyelmi eljárásra vonatkozó határozat fölolva- 
sá-át nem ellenzi. Ellenben fölöslegesnek taitja az 
esküminta felolvasásai. A mi Pesixnegye törvény­
hatóságának november G-iki közgyűlésének a

gyzőkönyvét illeti, annak a felolvasása is feles­
leges, mert itt a főjegyzőnek a november 5-iki 
ténykedéséről van szó. A 1 rendihaznak es a 
képvisel máznák határozatai szili én előbb keltek, 
mint a f.(jegyző intézkedése.

Polónyi: A képviselőiül.', naplója június 21 én 
kelt, tehát jóval előbb, mint a főjegyző intézke­
dése. A lemondásra vonatkozó ok iát pedig no­
vember 6-áről van keltezve. Ha itt renitens volt 
valaki, az Tahy István volt, mert l.a Fazekas a 
közgyűlés Tahy mtencziói szerint ossza is h.v.a, 
nem lelt volna fi>pán, aki olt a/, esküt letegye 
Ragaszkodom előtérj::- zielt kérelmeimhez.

A bíróság cirende'i a bemutatott okmányok 
fe’oivasásái, a közgyűlési je^yzőköv-yv, a képvi­
selőhöz napló ának s : z esküminlák kivé'elével 
mert a bíró ág politikai momentumokra nem 
lerjeszkedheiik ki. itt csak egy vétség elbírálá­
sáról van szó.

A bíróság ezután felölvastalja a beterjesztett 
iratokat.

kijelenti, hogy amit tett, azt az

fölhívom a”biróság figyelmét arra, hogy instal­
láló közgyűlést a főispán maga sohasem hívott
össze. Én ezt tudva, hogy adhattam volna meg 
a főispánnak azt a jogot, amikor 1870 óta soha 
senki meg nem adta, de nem is kísérelte meg­
adni, de még követelni sem, olyan főispán nem 
volt, aki ezt a jogot magának követelte volna, 
ezt a jogot egyedül csak a mostani értelmezés hozta 
fölszinre. És éppen azért, mert olyan nagyon 
uj, azért a jóhiszemű tisztviselőkben ezt az ösz- 
szehivási jogot teljesen kétségessé teszi. Csak azt 
vagyok bátor előterjeszteni, hogy a mit tettem, 
az alkotmány védelmében teltem, hazafias meg- 
gyözidésböl és hivatalos kötelességből tettem, 
eskümre hivatkozva tettem, azon eskümre, a 
melynek megtorlásától engem eltiltani nem lehet 
soha. Ünnepiesen kijelentem, hogy ha vármegyém 
közönsége még egyszer azon helyzetbe hozna, 
hogy bizalmával megtisztelne és hivatalos állá­
somba visszahelyezne, ezt, a mit tettem, újra és 
újra megtennem. Igazságos iléle et kérek. A bün­
tető törvény enyhítő szakaszát ne méllóztassék 
alkalmazni, mert ha volt bátorságom mindezeket 
elkövetni, lesz bátorságom a konzekveneziákat is 
elviselni. (Éljenzés.)

Készentartolt ítélet.
A járásbíróság vezetője balotlhalvány arczczal 

tiltakozott a lelkes éljenriadal ellen, azután pedig 
az asztalán fekvő iratok köziv kikeresett egy 
négyoldalon tintával teleirl ivet. Ezt a kezébe 
véve fehl lőtt és olvasni kezdte:

Ö Felsége a király nevében!
A büntető járásbíróság bűnösnek 

mondja ki Fazekas Ágostont s a btk. 
480. §-a akipián azért, mert a főispánná 
kinevezett Tahy István által november 
jö-re kért közgyűlést nem hívta össze s 
az erről szóló közgyűlési meghívókat 
nem küldte szét, kél hónapi fogházra 
ítéli el s ugyancsak a 484. §-a alapján 
viselt állásának elvesztésére is ítéli.
Amikor a bíró .(iáig ért az olvasásban, gú­

nyos nevetés hallatszott, majd falrengető éljenzés 
támad1.

— Éljen Fazekas főjegyző! — kiáltották rnin-
denfelöl.

A b ró bak: sápi,dián hozzáfogott ezután az
za os küz-

védő meghallgatása előtt kész volt.
Láttuk mindnyájan, hogy kész iratot ol­
vasott fel.

— Láttuk és erre tanuk leszünk! — 
kiáltotta a hallgatóság.

Menten aláírtak többen egy ivet, amely­
ben bizonyítják, hogy a biró az előre el­
készített ítéletet olvasta fel. Ezután aki a 
teremben volt, mind Fazekas felé rohant.

— Éljen Fazekas ! — hangzott min­
denfelől.

Báró Kaas Ivor odarohant Fazekashoz 
és átölelte:

— Kedvos barátom, ilyen körülmények 
között a börtönben mindnyájan találkozni 
fogunk I

Fazekast ezután éljenezve kisérték ki a 
kocsijáig, amelyben hazahajtatott.

Fazekas
alko'mfmy védelmében tette.

A bíró: Ez a ve.leiemre tartozik.
E:zcl befejezték a bizonyító eljárást és kövei* 

kéziek a perbe: zédek.

A vád r's a védelem.
Az ügyészi megbízott vádbeszédében azt 

vitatta, hogy a főjegyző törvénysértést követett 
el arzal, hogy a közgyü.ést a ióispan utasítására 
ü:.-ze nem hívta. Inuilványozza, hogy a bíróság 
Fazekast elítélje. Su yositó körülmény, hogy a 
törvénysértések egész sorozatát indította meg, 
melybe nóta kívül mások is Le 'evonatlak. Eny­
hítő körülményt a/, ügyészi megbízod nem lát.

Polónyi: A* pul l kai motívumokat legnagyobb 
sa,ná.s!;'ra nem kapcsolhatja ki. mert ez nem 
bünpőr, hanem politikai por. Kvy törvénytelen 
koru ány törvénytelenségek e követésére al.ail 
szólítani egy kvzkiva'ali.okol. Nun fug enyhítő 
körülményekre lux atkozni, ha iát a bíró törvény­
sértést, áíu ítélje el a vádlottal a legszigorúbban. 
Szégyellene, ha Magyarország alkotmánya? eny­
hítő körülményei al; j-j.in kellene megvédeni. A 
vádlott nemcsak hazafias sugallatát Lövette, ha­
nem tudia, hogy Magyator-zág közvéleménye azt 
az eljárást, melyet ö követelt, l ve elvarja. k u- 
rog-e fönn hivatalos hala ómmal való vissza­
élés? Megtagadta-e hivatalos kötelességét? Faze­
kas kötelességét nemcsak nem tagadta meg, ha­
nem azt egyenesen teljesítette. Megtagadta egye­
dül Tahy látván azt a jogát, hogy közgyűlést 
hívhasson össze, amíg az esküt la nem lelte. A; első 
ké:dés az,hogy az esküt le nem tett főispán gya- 
i.urolh.il-e junsdikcziót. Az 188U-:ki toiveny azt 
írja elő, hogy a főispán a közgyűlés színe elölt 
az esküt letegye. Ez azl jc.uiu, hogy a főispán 
a jnrisdlkczió gyakorlata elölt a szokásos eskü! 
tartozik etemv. Magyarországon nincs szükség 
igazságáig.minisz.'urekre, a kik a törvényi elcsa­
varják.

A bíró: Ezért a kifejezésért a védő» urat 
rendre« ásítom. Itt nincs szó az igazságügymi- 
rusz'erről.

Poionyl: De szó van az igazságügy-miniszter 
egv rendeletéről, melyre ül kétszer is történt 
hivatkozás. £u tehát a kijelentésemet tisztelettel 
(ontanom. (Folytatva beszédét.) Senki sern gya­
korolhat jurisdikeziót Magyarországon, midőlt 
esküt tenne arra, bogv az ország törvényeit meg­
tartja. Erre Fazekas Ágoston is megesküdölt. Ez 
a vád olyan viszonyok közt emeltetik Fazekas 
ellen, amely viszonyok a törvények iélremagya- 
rázásán alapulnak. Fazekas nem tagadta meg a 
közgyűlés Összehívását, hanem igen is összehívta 
a törvény által megállapított tárgysorozattal. Taby 
István azonban kötötte magát a szóhoz s azt 
kívánta, hogy Fazekas szigorúan az G szövege­
zésé

ítélet indokolásához, amelyet szintén 
beliiálíásolt kísértek.

— Mi akar lenni: főügyész, koronaügyész ? 
Lányi utó in akar lenni?

A biró a közbek iá 'fásokra egy-egy pillanatra 
megállóit s amikor a z-j kissé elcsendesedett, 
tovább olvasta az into1.

Az indokolás tartalma ez:
A b ró ág abból az álíásponlbúl indult ki, 

hogy közi ivatainok hivat a'os kötelességéhez tar­
tozó leendői teljesítését soha meg nem tagadhatja, 
jgy rendeli a törvény, a mikor a puszta megta­
gad;.. t már önmagában bünteti a r.é'küi, hogy 
bármily mentő körülményt tartalmazna a szakasz. 
A bíróság úgy találta, hogy vádlott ezt a cselek­
ményt elkövette. Nevez: lesen Tuhy István u lel- 
ségének október 21-én ké t iegfe'síibb cíhatér .-zá­
sával főispánná kineveztetvéri, ebből kifolyólag 
kétségtelen jogot nyert almoz, hogy az é nül 
lefogy*. Miután a november G-ára összehívóit 
kőgyii 1 és tárgysorozatában ennek az eskünek 
a kivétele heim nem fogl. ialoll, 'l’ahy kine­
vezett főispán noveriilier 15-ére tüzel « ki a 
közgyűlést az eskü letétele czéljából. f.t 
a midői az erre vonatkozó intézkedések 
iránt vádlottat fölkérte, u megtagadta az', hogy 
a közgyűlést közhírré legye vs a meghívókat 
.-zé!küldje. Vádlott azzal védekezik, h gy a meg­
tagadást azért tette, mert a puszta kinevezéssel 
biró, de eskü! nem lett ffo pánt nem tekintette 
ama joghaló ággal föiruházo'.tnak, hogy ő a köz-

A vármegyeházán.
Fazekas főjegyzőt a vármegyeházán, a hol 

déli tizenkét óra után terjedt el Drill Béla ítél­
kező uirú machinácziújának lnre, nagy óvácziók- 
ban részesítették. A vármegye hazafias tisztvi­
selői sorra felkeresték Fazekas főjegyzőt lakásán 
és legnagyobb megbotránkozásukat fejezték ki 
előtte a bírói pártosság felett. Egyben pedig biz­
tosították változatlan szereteliikről és renditiietet- 
ien bizalmukról. A főjegyző' meghatotUn köszönte 
meg barátai rokonszenves nyilatkozatai!.

Kijelentette Fazekas, hogy a vele történt eset 
járjál ritkító, égbekiáltó gazság. Fényes bizonyí­
téka annak, hogy a miudezideig függetlennek 
Iáit bírói kar is a hizafiatlaa és alkotmányelle­
nes kormány zsoldjába szegődött. Hogy ezek 
után mi vár meg szegény hazánkra, annak csak 
a jó Isten a megmondhatója. Esküszik az egy 
éö istenre, hogy a biró az ité’efot egy előre 
elkészített négyrétre üs-zehajtott papirosról ol­
vasta fel. Az itelet tintával volt írva, holott a 
kihallgatás folyamán temfoszvlesen csak úgy pro 
forma czeruzával jegyzett. A védője, Polónyi 
Géza különben ezt nyomban a szemére 
is lohbantotta a bírónak, aki lialálsápad- 
t. n badgaita a védő jogos kifakadását és egy 
szót sem tudóit szólni mentségére. A tárgyaláson 
jelenlevők közűi számosán azonnal ajánlkoztak, 
hogy bármikor készek hit alatt tanúsítani ezt a 
lényt. Jelenlevő barátai különben nyilatkozatot 
állnának ki a történtekről és ezt felhasználás vé­
gett rendelkezésire bocsájljá!:. Igen természete«', 

úgy mond — U gy minden eszközt fel fog 
használni arra, hogy a vele esett igazságtalansá­
got megtorolja. Az ítéletet megfelebbezi és hiszi, 
hogy az u abb lúrnm flott megtalálja igazát.

A déli korzón országgyűlési képviselők és új­
ságírók csoportja tárgyalta az ilé.etet, mely csak­
hamar eljutott a járó-kelő közönség soraiba is. 
Mindenütt a legnagyobb megbotránkozással tor- 
gvallák az cce'o .

őrség várta az érkezőket. A két század ka­
tonaság és húsz csendőr a III. os> - 
tályu váróteremben, negyven szuronyos 
csendőr pedig az állomási épület különbözei 
pontjain van elhelyezve. 2 óra 50 perczkor 
jelentette az állomásfőnök, hogy a külön­
vonat megérkezett. A csendőrök azonnal 
körülfogták a szalonkocsit, melyből hat de­
tektív, rendőrök és négy szuronyos csendőr 
kíséretében Boda Dezső kormánybiztos- 
rendörtanácsos, Tóth János rendőrkapitány 
és Beniczky Tamás rendőrlelügyelő lépett 
ki, mindhárman egyenruhában. Az érkezőket 
Kretz Richárd ezredes, gróf Csáky csend­
őrszázados és gróf Szapárv huszárkapitány 
fogadták, majd a katonaság sorfala közt 
átvonultak az állomással szemben levő vas­
úti vendéglőbe, melynek második emeletén 
három szobát rendeltek az érkezőknek. A 
csendőrök azonnal megszállták a vendéglőt, 
bezárták az összes ajtókat s mindegyik elé 
őrt állítottak. A kora lituiali őrá;, daczár: 
nagyszámú közönség mindezt néma csönd­
ben nézte. A kormánybiztos lakására érve, 

katonai parancsnokokkal tanácskozott
mintegy másfél óra hosszat, azután nyuga­
lomra tért az állomás-épületben berendezett 
lakásában.

A katonai megszállás.

Ma reggelre pedig alaposan megváltozott 
Debreczen képe. Az utezákat katonaság 
száilta meg, a piacz-tércn, a Kossuth-utczán 
külön engedély nélkül közlekedni sein lehet. 
A piaez-téren van a városháza, oszlopos, 
ódon épület, amely előtt ma nem a v. ros 
hajdúja áil strázsát, hanem két zásziőal 
gyalogság és két eskadron huszár1. Szoros 
kordont vontak az épület körül, inig Lenn 
az épületben, a kapualjában, a lépcsőn, a 
folyosókon cs a hivatali előszobákban szu­
ronyos csendőrök állnak mindenfelé.

Mar a kúra reggeli szürkületben hangos 
trombita- és dobszó veríe fel a debreczeni 
polgárok nyugalmát. Egy század huszársú e, 
c;y század gyalogság és több szakasz 
csendürséít vonult fel a Városház-térre s a 
reggel csendjében rémesen hangzott a lo­
vak patkójának éles csattogása es a fegy­
verek zörgése. A kirendelt karín;'atom p ni 
7 órakor helyezkedett ei az utezún s való­
sággal küiűlzárlu az egész városházái, va­
lamint a rendőrfőkapitány hivatalos heivi-

t i.. A csendőrük 
it a kordonon, c?;4c

gvülés ősszebivása iráni mtézkedhessók. Hivatko­
zik a vonatkozó igozAiőij ,inii.iszteii verni.á-tre, 
a n. ’ a fvispá:) j'glut!;■ .v v.l az ■ fii ivUtclvlvl 
t'.-szi fúgp'.'vé. Minthogy a Luósig azt az állás­
pontot fogL-. la «!, hogy a lő spúiiiiak halározoitun 
megvan ;.z a joga, hagy ö a közgyűlést össze- 
luvha-sa bármikor, ebben a kinevezésben az is 
ber.fogla tátik, hogy azt a kinevezés folytén nyeri. 
Annál kevésbbé lehet a birő.-;!g más véleményen, 
mert nincsen kimondva, hogy kizárólag esküidé­
től képezné a iv,.-punok jogkörét a né kül, hogy 
az esküié.el ii anyában vaum: diszpozicziót tehes­
sen. A b rósúg megSllapitotta Vinyl:ént, hogy Tahy 
István főispánnak jogabi.n állott november
15-ére küzgyüié-t összehívni, megállapította
tényként azt is, hogy Fazekas Agoslon ezt 
a hivatdi köréhe eső intézkedést megta­
gad-a. Ennek folytán inegullapiiotfa a bíróság 
azt is, lii'gv vádlott ezt a cselekményét, mely a 
hiv.»tl.;o o t szakaszban logluilatik, elkövette. A 
büntetés kiszabásánál figyelembe vette, mint eny­
hítő körülményt, büntelle.i e.övielét és a vádlott 
aiial eloterje.-zUtt azt az álláspontot, hogy saját 

éni és a közhivatali éróekéh :n tarlóit szem- 
pontból követte el a n.egtng idvs', (Ilonáén sú­
lyosnak ismerte föl a birúeav ;.zi, hogy a kine­
vezett főispán elül tényleg e.rálátott a lehetősége 
annak, hogy a kinevezés ío.ylán az eskü leleteiét 
megtehesse.

A leleplezett biró.

A mikor Drill biró befejezte a felolvasást, 
a megbotránkozás, a mely az indokolás 
ismertetése közben is ismételten kitört, ele­
mentáris erővel ujult meg. A terem minden 

irkából röpködtek az élesnél-clesebb meg­
jegyzések a biró leié, a ki csak nagynehe- 
hezen tudta feltenni a szokásos befejező 
kérdést :

— Kivannak a felek jogorvoslattal élni? 
'gén, kívánok — zúgta most Polónyi

ésével megái apitoU napirenddel hívja ő sze a £ mctszö hangon leplezte le a bírót,
közgyűlést. Ez azonban egyenesen a szabály­
rendeletbe ütközik. A belügyi ügyvivő döntése 
pvdi;; a fölmerült nézeteltérés dolgában azért nem 
következett be, mert Tahy h.valakiről lemondott, 
mielőtt esküt lelt volna. Addig, inig Fazekast a 
helyettesítéstől szabályszerűén föl nem mentet­
ték, neki volt Küldess-'ge az inslallácziós köz­
gyűlés előkészítése. Ezeket az inslallácziós köz­
gyűléseket solia fő spán össze nem hívta, hanem 
mindig az alispán. Ez a jor; lehat Tahyt meg 
nem illette, hanem Fazekast. Nem Fazekas A 
a járásbiró elölt. Az ö személyében Magyaror­
szág önkormányzati tisztviselőinek kara ál! a bí­
róság elöli. Nagyon sajnálom, liegf a közvád 
képviselője segédkezet nyújt ahhoz, hogy a bíró­
ság tekintélyét is koczkára légy. ;.. Tisztelettel 

, utalok arra, hogy az eddigi összes hasonló ese 
lekben Magyarország bírái egyhangúlag mentet' 
lék föl a Vádlottakat, kérem a biró urat, csatla­
kozzék uz alkotmány védő birák sorához. (Éljen 
zés.)

Fazekas: Ezután a szép védubeszéd után 
csak nagyon kevés mondanivalóm van. De bátor 
vagyok hangsúlyozni, hogy a jogszokás éppen 
olyan erő;, mint a törvény. Eire vonatkozólag

a ki koszén tartott Ítéletet olvasott fel.
Foiónyí ugyanis a következüket mon­

dotta : Fülebbezóssel élek az Ítélet ellen 
alaki és anyagi semmiség okából. Alaki 
okból a bejelentett semmiségi panaszon ki­
vid azért is a 384. szakasz 4-dik pontja 
alapján, mert arról győződtem meg, hogy 
a járásbiió ur itt égy elére elkészített, 
koz ítéletei olvasott föl, ugyancsak 
kész indokolással. Anyagi semmiségi oká­
ból pedig a 38Ű. szakasz I. pontjának alap­
ján azért" meri a vád tárgyává tett cselek­
mény bűntettet meg nem állapit.

A ‘btró egészen megdöbbenve, hebegve 
felelt : A fetebbezési elfogadom s csak any- 
nyil jegyzek meg, hogy a jegyzeteim alap­
ján hirdettem ki az Ítéletet.

Polónyi Géza : Nem áll, a hivó ur 
tintával két oldalra irt ítéletet olvasott 
fel, jegyzeteit pedig czeruzával irta

kizárólag a 
tárgyalás megkezdése, a vádlott és a
Az Ítélet tehát kétségét

Eürmáüybizíos Bebreczsnben.
— VizAgi.kit a meglincrclt löispún ügyében. —

Műiden törvényes alap nélkül küldte ki a 
törvény telén k-rmány Pod a Dezső buda­
pesti rendörtanácsost kormánybiztosként 
Debreczenbe. Erős csend ri fedezet ala'. I 
érkezeit meg a hajdúk ősi vár—ába a kor­
mánybiztos és kísérete, olt pedig valóságos 
hadsereg várin már parancsait. A mai nap, 
a mely egv- ten nyugodtan telt, még vi á- 
gosabban mulatja, hogy semmi oka sem 
volt ennek a kivételes hatalommal füiruhá- 
zott kormánybiztosnak kiküldésére — el­
tekintve attól, hogy már a kiküldetés maga 
is törvénytelen. De hát Boda Dezsőnek 
egyenesen feladatává tették, hogy ne respek­
tálja a törvényeket, hanem torolja meg — 
a rendelkezésére bocsátott fegyveres hata­
lom segítségével — azt a sérelmet, a mely 
állítólag a királyt érte. Ezt bizonyítja az a 
sok fenyegetés, a melyet iiol a kormánybiz­
tos, hol az ö saját kiilü.i rendürfuimpitáin a 
hangoztatott, a mikor azt mondták, hogy 
ma csak a formalitásokat intézték el, a 
tulajdonképeni munka holnap kezdődik.

Ez a munka pedig nem egyéb, mint egy 
bűnügyi nyomozás végrehajtása. Két tanú 
vallomása elég lesz arra, hogy mindenkit, 
akinek a szereplése nem kedves a kormány 
előtt, a börtönbe juttasson. Holnap már 
megkezdődnek a tömeges letartóztatások, há­
rom „delinkvens“ már ma a börtönbe ke­
rült, eredménye azonban ennek sem lesz. 
A nemzet a törvénykönyvre támaszkodva 
fogja elviselni a .„nyomor és szenvedés“ 
korszakát, amely után mégis csak el fog 
következni a szabadság föltámadása . . .

A debreczeni kormánybiztosról és műkö­
déséről ezt a jelentést kaptuk:

A kormánybiztos megérkezése.

Debreczen város fölült már Boda Dezső 
budapesti rendörtanácsos, a kiküldött kor­
mánybiztos az ur. Hajnali háromnegyed há­
rom" órakor érkezett meg a kormánybiztos, 
a kinek kíséretében a budapesti rendür.-ég 
tisztikarából a következők érkeztek Debre­
czenbe: Beniczky Tamás rendőrfelügyelő, 
7ótli János rendőrkapitány, Illik Aladár 
rendörsegédfogalmazó, tizenkét küzrendör és 
hat. titkos rendőr, a belügyminisztériumból 
pedig Vojnúiovils segédlogalmazú. I ojná- 
rovits álfitulag a polgármester helyettesíté­
sére volna hivatva, míg Iliiket hivatalból 
Boda mellé osztották be. A püspökladányi 
állomáson tizenkét csendőr jelentkezett a 
PTorsvonnt szalonkoesiiábnn Boda tanácsos 
nál, azzal a megbízatással, hogy őket Doh 
reczenig kisérjék s az esetleges inzultusok 
ellen megvédjék.

ségeinek külön épüld 
senkit sem eresztenek 
akiknek igazolványuk van c a városi láva 
talnokokal, a közönséget pedig leszorítják a 
járdáról. A csendőrségef Csák} százados 
vezeti, míg a katonaság parancsnoka Kretz 
Richárd ezredes.

A kormánybiztos a városházán.

Jinda Dezső rendőrtanácsos reggel í) úv-- 
kuv Lidiül el az állomási vendéglőben lévő 
lakásaiéi kísérel ével együtt a városházára 
tizenhat esendő"

7"
etbvtcte iiifllctt s azonnal

le.scresu: Ao 
I\:C- r I.nro fő

József j rmestert, a u 
]iOlgármester-hclyet-

tc társ; igában id i a kor;:. . . tost. 
Boda bemutatkozott a . rm . . ek é 
helyettesének é- elővéve irá-ait, így szólt a 
polgármesterhez:

A magyar királyi koruány megbízásából 
kormánybiztosi minőségben jöttem Debre­
czenbe. N I . ándékorom a vorn- auto i 
miáját megbolygatni s nem avatkozom 
város ügyeibe. Tisztán a l--gnnpel■Mii bűn­
ügy eyor- lebonyolű-'-i a e.-'l r .

KováC' polgármester így felvét:
— Teljesen felesleges volt ilyen nagy 

apparátussal idejönni, mert maga a varos: 
hatóság is tudott volna gondoskodni arról, 
hogy a rendet többé semmi meg rfe za­
varja.

Boda erre a következőket válaszolta: 
— Az államhatalomnak meg kell ma 

tatain, hogy a legnagyobb zavargások elfőj 
tilsára is van elég ereje.

Fölmutatta ezután a belügyminiszter ren­
deletét, a melylyel \~égh Gyula rendőr- 
lend tényt állásútól kifüggeszti, helyei- 
tcNiiésével pedig Tóth János budapesti 
rendőrkapitány f bízza meg. a végr "haj 
hatalom tenderezéseinek kivitelével pedig 
Beniczky Tamás rendőrié: ügyeiül hízta
meg.

Ivzel; után azonnal átmentek Yégh Gyula 
rendőrkapitány hivatalos helyiségei c. akit 
Boda fölszólított, hogy hivatala vezetését 
azonnal adja át helyettesének, Tóth Janó­
nak. Végh Gyula a felszólításnak engedve, 
elhagyta hivatalos helyiségét és távozott a 
városházáról.

Moda Dezső kormánybiztos ezek után maga 
elé hivatta az összes debreczeni kerületek 
kapitányait és felügyelőit, akiknek kihallga­
tása az egész, délelőttöt, igénybe vette. Ez­
után telefonon hosszasabban referá't 
Kristóffynak a történtekről. Arra a 
hiiTe, hogy megérkezett: a kormánybiztos, a 
városház előtti téren nagy népcsüdölet tá­
madt, amely tüntetésszer&en foglalt állást, a 
kivezényelt huszárság azonban széjjelosz- 
lutta. Kristófig belügyminiszter elrendelte, 
hogy Boda kormánybiztos naponta több íz­
ben, reggel, délben és este kunerii. tele- 
fonjelenteseket tegyen a minisztériumnak,

A huszárok első altalja.

Mikor Boda Dezső kormánybiztos a i•->«:;* 
őrség épületéből rendőrök kíséretéi» ti ie"
jött, hogy a törvényszékre menjen, az ul- 
czán összegyűlt tömeg erősen me gab cg u- 
golta a kormánybiztost. Gróf Csáky 
csendörszúzados iolszúliíotta a tömeget, 
hogy oszoljon szét, de a fölszúlilásnak lo- 
vanatja nem volt. Erre a huszárság és 
lovasesendörök attakot intéztek a koz Ín­
ség ellen s az ellenszegülőket meg- 
kurdiapoztuk. Két komoly sebesülés tör­
tént ezenközben. Egy pékinas és egy ke- 
reskodösegéd kaptak olyan lapos vágásokat, 
hogy a nyomukban a vér kiserkenl. Az 
egész inczidens mindössze perczckig tartott. 

A huszárság és a csendörség megtiszti-
A debreczeni pályaudvaron a 39 ik gya- tolta az utczát s most. Boda zavaclalanul 

logezred két százada és egy század csend-1 folytathatta utát a törvényszékre, a hol
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"Bzües Dezső törvényszéki elnöknél, a királyi 
ihTyészeél és a viaegalóbirónál tisztelgett. A 
törvényszéki urak s a helyőrségi parancsno­
kok déli tizenkét érakor tisztelegtek & kor­
mánybiztosnál.

A városban délután ismét izgatottabb a 
hangulat s valóságos rémhírek keringenek a 
holnapi letartóztatásokról.

Boda Dezső kijelentette, hogy ma már 
semmi sem fog történni, holnap reggel 
azonban teljes erélylyel és szigorúsággal 
fognak hozzálátni az ügy lebonyolításához. 
Körülbelül harmincz ember van beidézve 
s ezeknek talán telét fogják letartóz­
tatni.

Vizsgálat és letartóztatások.

A letartóztatott Herczeg János tanító 
ügyében — aki legelőször dobta meg a 
megyefőnököt záptoással — éjjel-nappal 
folyik a vizsgálat. Letartóztatták még Ke­
rekes András talyigást, aki állítólag szintén 
egyike volt azoknak, akik ütöttek a megye- 
íönököt a hullaszállító kocsin és a lovát is 
u adta oda a kocsi vontatására. Izgatás és 
lazítás vétségé miatt még több letartóztatást 
várnak az intel.igenczia köréből.

Az ügyészség utasítására ma délelőtt 11 
órakor letartóztattáK Schwarcz bútorkeres­
kedő VII. osztályú gimnazista fiát, aki több 
szemtanú állítása szerint először ütötte főbe 
Kovács Gusztávot.

Kerekes mai kihallgatásakor igy véde­
kezett :

— Mit akarnak tőlem. Én fuvaros vagyok 
és ha fuvart kapok, hát vállalom.

Erre megkérdezték tőle, hogy miért nem 
állott meg kocsijával, amikor az inzultál! 
főispán könyörgött neki, hogy álljon meg ?

— Miért áll jak meg?jj Nem ő fogadott, 
nem ö parancsolt!

Schwarcz Jenő Vfi. gimn. tanuló, 
Se'nwtrcz Vilmos itteni butornagykereskedö 
i a. Akiket eddig kihallgattak, mind ellene
vallottak.

Hoffmann József vizsgálóbíró ma reggel 
öt is kihallgatta. Vallomásában, amely kü­
lönben igen zavaros, terhelő adatokat szol­
gáltatott többek ellen, akiket most sorra be­
idéznek. Ma huszonkét, ember kapott idé­
zést. dr. Várady Sándor királyi ügyész és 
liotfmann József vizsgálóbíró a nyomozás 
egész anyagát ma delben hivatalosan átadta 
Tóth János főkapitánynak. Most már Tóth 
vezeti ezután a kihallgatásokat.

A Budapestről érkezett helyettes-rendőr­
kapitány idézést küldött kihallgatásra Szabó 
~ - . .................. de

vizsgálatot. Herczeg János tanítón kívül 
tegnap letartóztatták Kerekes András 
talyigást, aki a halottaskocsié szállí­
totta ki a vasúthoz

Hir szerint az ügyészségnek már biztos 
adatai vannak arra nézve, hogy kik bántal­
mazták Kovácsot és ennek folytán t">bb 
előkeld ember letartóztatása várható.

Boda nyilatkozik.

Déli egy órakor fogadta Boda kormány- 
biztos a hírlapírókat, akikkel közölte, hogy 
megbízatása rendőrhatósági és általában a 
végrehajtóhatalom körűben felmerülő teen­
dők teljesítésére irányul, amely csak Deb- 
reezen város területére terjed ki. A kor­
mánybiztost szivei, esen fogadta a polgár­
mester, aki kijelentette, hogy a polgárság 
elitéli a Kovács főispán ellen elkövetett 
cselekedetet és a maga részéről mindent 
meglesz, hogy a kormánybiztos működése 
sikerrel járjon. Ezután a kormánybiztos azt 
mondotta, hogy egyéb teendője nincs, 
mint a rend fenntartása, a törvé­
nyek biztosítása és a tettesek kinyo- 
mozúsa. Arra az esetre, ha akar a 
hatóság, avagy a közigazgatási tisztviselők, 
akár a városi rendőrség részéről valami re- 
niíenskedést tapasztalna, másképpen fog in­
tézkedni. Ma azonban nem lát semmi okot 
ellenkező eljárásra. A polgármesternél tör­
tént fogadtatás után kizártnak tartja a kor­
mánybiztos, hogy rendellenesség történhes­
sék. Erre nézve bízik a polgármester kije­
lentésében, ki öt teljesen megnyugtatta. A 
kormánybiztos ezután kijelentette, hogy ha­
tásköre a föispáni összes teendőket felöleli, 
ámde a város autonómiájába egyelőre bele­
nyúlni nem akar. Feladatának tekinti, hog 
a törvény uralma biztosiltassék, a rend helyre­
álljon és hogy a tetteseket kinyomozzak 
Intézkedett továbbá, hogy a csvndörség szol­
gálata további intézkedésig a város belterü­
letére is kiterjedjen. A kormánybiztos mii 
ködöse tulajdonképpen holnap veszi kez­
detét..

A miniszterelnök Jíoi'árs Gyulánál.

A bécsi udvar elölt Feiérváryék egyéné 
sen úgy tüntettek föl a debreczeni esetet
mintha a forradalom már kitört volna az 
országban és ennek esett első áldozatául

a

Kálmán országgyűlési képviselőnek is,
Szabó Kálmán mentelmi jogára való hivat­
kozással megtagadta a megjelenést.

Tóth Janos kijelentette, hogy a mái nap 
jórészt formalitásokkal telik eí. A tul jdon- 
képeni akczió holnap reggel kezdődik.

Akkor kerül a sor az ujnbb kihallgatá­
sokra és újabb letartóztatásokra. Az 
anyagot még nem tanulmányozhatta át tel­
jesen, de már eddig is látja, hogy Debre- 
czen intelligencziájúnak több tagja ré­
szese a tegnapelötti merényletnek s azok 
ellen el kell majd járnia.

A város most teljesen csendes.

Debrecsen autonómiája.

A kormánybiztos missziójáról ezt a fél­
hivatalos jelentést adták ki:

Boda Dezső rendörtanácsos az éjjel 3 
órakor érkezett meg Debreczenbe. Az állo­
máson katonaság és csendörség foglalt ál­
lást az esetleges rendzavarás megelőzése 
czéljából. A pályaudvarra csak az utasok 
mehettek be. Ezek is csak egy negyed órá­
val a vonat elindulása előtt. A budapesti 
gyorsvonat a rendes időben érkezett meg, 
Előbb tiz csendőr szállt ki a vonatból.

Utánuk Boda Dezső rendőrtanácsos, Tóth 
János budapesti rendőrkapitány, Beniezky 
rendőrfelügyelő és három detektív szállt 
ki. Buda Dezső és kísérete a vasúti épii 
Jetben a szamukra előkészített két szoba 
bari szálltak rneg.

Ma reggel bét órakor a városházát és a 
kapitányság épületét ismét katonaság és 
csendörség vette körül, hogy a nagyszám­
ban összegyűlt kiváncsi közönséget távol- 
tartsa. Kilencz órakor tizenhat csendőr kí­
séretében érkezett meg a városházára Boda 
és kísérete. A városházán rögtön Kováé 
Józ el poigármastert kerestek fel. Buda 
bemutatkozott a polgármesternek és érté­
sére adta, hosry a miniszter öt kormánybiz 
tosi minőségben küldte ki, de azzal a 
meghagyással, hogy a város autonómiá­
ját ne érintse és abba nem is avatkozik 
bele. Az u megbízatása kizárólag arra 
terjed, hogy Kovács Gusztáv főispán ellen 
intézett orvtámadás ügyében megindított 
vizsgálatot olömozdisa. Ez okból szükséges­
nek tartotta, hogy Végit Gyula í'ökapi 
tárn i fellügessze és közölte a polgármes 
tőrrel egyidejűleg, hogy már a főkapitány 
utódjáról is gondoskodott Tóth János 
budapesti rendőrkapitány személyében. 
A polgármester tudomásul vette Boda elö 
adásit us örömének adott kifejezést afelett 
hogy Boda a város autonómiáját nem 
érinti.

A városházáról Boda átment a I 
túnystig épületébe, ahol a felfüggesztésről 
már értesített Végli Gyula főkapitány Ve 
cser Imre főjegyző jelenlétében átadta 
hivatalát Tóth Jánosnak. Azután a kerületi 
■kapitányok jelentkeztek Bodánál és Tóth 
Janó ná , akik arra kérték a kerületi kapi 
lányokat, hogy a város közönségének jó 
feiiogult érdekében legyenek segítségükre 
■és támogassák működésüket.

A város képe általában teljesen nyugodt 
Igen megnyugtató hatást tett az a hir, hogy 
a kormánybiztos kizárólag a Kovács-eset 
vizsgálatára van kiküldve és hogy a város 
ügyeibe nem avatkozik. Miután Boda 
kapitányság épületet elhagyta, a csendörség 
és a katonaság is elvonult, anélkül, hogy 
a legkisebb beavatkozásra is szükség lett 
volna.

A Kovács Gusztáv elleni merénylet ügyé 
neu az ügyészség lankadatlanul folytatja a

Kovács Gusztáv, a kivert főispán. Ennek 
hamis jelentésnek lett a következménye, 
íogy a kabinetiroda fölszólitotta bár Fejrr- 

■úry miniszterelnököt, lutogas-a meg a se- 
esültet. Tegnap este a taborszernagy-mi 

niszterelnük teljesítette is a király paran­
csát és fölkereste Kovács Gusztávot Baro-s- 
utczai lakásán. A iöispárinak sebláza nin 
csen, állapota a javulás utján van. A mi­
niszterelnök félóráig időzött a betegnél.

Egyes haladó párti lapok azt irtat;, hogy 
üovács Gusztáv arról panaszkodott, hogy 
árczájat és óráját a halottas kocsin való 

behurczolása alatt ellojiták. Ezzel szemben 
a Debreczeni Független Újság azt Írja 
íogy Kovács Gusztáv maga adta át a tár- 

czájut sógorának, dr. Tegze Gyulának. A 
árczáhan volt Kovács kinevező okmánya is 

Az órája pedig, mint debreczeni emberek 
leszélik, minden valószínűség szerint ügy­
észéit cl, hogy az izgatott tömeg a ruha 
át szakította le Kovácsnak s igy kallódba 
tolt el az óra is.

A város nyugodt.

Debreczenből éjjel a következőket távira- 
tozzák : A város teljesen nyugodt. Az ulczán 
csendőrök czirkálnak. A kormányiiizto 
további rendelkezésig a város belterületére 
nézve csendurségi szolgálatot léptetett élűibe 
ítoda kormánybiztos délután az utczán fe 
dezet nélkül sétált. Holnap tekintettel a szi 
vélyes fogadtatásra, látogatásokat tesz. Ez 
tudatta a polgármesterrel, a ki örömének 
adott kifejezést a látogatás felett .Az ügyész 

letartóztatottak ellen a büntető törvény- 
nyv 323. §-aba ütköző és a 321. §-nak 

1. pontja szerint minősülő szemeli es szabad­
ság megsértésének büntette miatt emelt vadat 

ennek alapján rendelte a vizsgálóbíró a há­
rom letartóztatott egy én ellen az előzetes vizs­
gálati fogságot. Ma újabb letartóztatás nem 
történt. Holnapra dr. llévy Nándor ügyvéd, 
Thiessen Arthur takarékpénztári szövetke­
zeti iga/gató, Békássy szerkesztő, líostko- 
vitz újságíró vannak beidézve. Tóth kapi­
tány délután vette át az ügyésztől a Ko­
vács főispán ügyére vonatkozó iratokat. A 
kapitány rendeletet adott ki, amelyben tu­
datja, hogy Várady ügyész megkeresésére 
Herczeg Jánost, tichwarcz Jenőt és Kerekes 
Sándort átkisérték az ügyészség fogházába. 
A város az eseményeket nyugodtan tár- 
yalja. Az a hir, hogy a polgármestert le­

tartóztatták — alaptalan. Boda kormánybiz­
tos e hir hallatára azt mondotta, hogy erre 
nincs oka, hisz oly szívesen fogadta, hogy 
holnap meglátogatja.

huszonegyen és megsebesültek harminczan. 
Egy vonat ellen, melyet Graniczból Iván- 
gorod felé Indítottak, egy h.d mellett dina- 
mitmerényletet követtek el. A lokomotív és 
a podgyá.-zkocsi lezuhant a töltésről s egé­
szen elpusztult. A merénylők ezután meg­
támadták a vasúti pénztárt s elrabolták a 
benne lévő pénzt. A vonalon teljesen 
megszűnt a forgalom.

A lettek forradalmát még cl som nyom­
ták és a pétervári előkelő körükben maris 
azon drákói rendszabályokról beszélnek, 
melyeket a forradalom leveretése után a 
kurlandi és livlandi lettek ellen fognak 
alkalmazni. Le akarják őket telepíteni a 
belső kormányzóságokban, nehogy a fölkelés 
által okozott borzasztó állapotok megismét­
lődjenek. Lembergben tegnap az összes 
egyesületek gyűlést tartottak s elhatározták, 
íogy orosz-lengyelországi testvéreik helyze­
tére való tekintettel, az idei farsangon egyet- 
en tánczmulatságot sem rendeznek.

Petervárott elkobozták a mérsékelt de­
mokrata Narodnája Szvobodát, minek 
következtében ugyanolyan helyzet támadt, 
mint Plehve meggyilkolása előtt. Kokovcev 
pénzügyminiszter a czár határozott kivánsá 
gára Parisba utazott, hogy újabb kölcsönt 
szerezzen.

Bombamerénylet.
[London, jan. 4.

(Saját tudósitónktól.) Odesszában a 
nagy Liobmann-káveházba négy bombát 
dobtak, amelyek nagy kárt tettek és őt 
embert megsebesítettek. Egy ötödik bom­
bát a közelfekvő egyik részvénytársaság 
helyiségébe vetottek. A kozákórjarat parancs­
noka is talált egy bombát, amelyet elvittek 
a rendűiségre s az ott. vigyázatlan kezelés 
következtében felrobban1 : két rendőrtiszt- 
viselőt és hat rendőri megölt, barom 
tisztet és kél rendőrt megsebesíteti az 
expozió. A merénylők nyomtalanul el­
tűntek.

A duma egybehivása.
Magdeburg, jan. 4.

(Saját tudósit ónktól.) A Magdeburger 
Zeitungnak jelentik Pétervárról:

Czári ukáz márczius 15-ére hívja össze a 
birodalmi dumát. A választások februárban 
lesznek.

Megbüntetett vasutasok.
Berlin, jan. 4.

[Saját tudósítónktól.) Moszkvából táv- 
iratozzák : Miniszteri rendeletre véglegesen 
elbocsátották azokat a vasúti hivatalnoko­
kat, a kik a de'fcz. lő-iki czári ukáz értel­
mében lázitás miatt vizsgálat alatt állottak 
s a kik január 1-én nem jelentkeztek hiva­
talukban. A többi vasúii alkalmazottat kö­
teleztek, hogy semmiféle egyesületbe nem 
lépnek s a vasúti he yisógekben nem tár­
tának gyűlést. A sztrájk idejére az al­
kalmazottak nem kapják meg fizeté­
süket. Az állomásokat katonaság őrzi. Az 
érkező utasokat megmotozzák, a fegyvere­
ket elkobozzák és a kiknél fegyvert talál­
nák, azokat letartóztatlak. A kazán! vas­
úton meg szünetel a lorgalom. Goludo- 
vinig az állomásokat katonaság szál­
lottá meg. Ezen a végállomáson véres 
összeütközés volt a katonaság és a sztraj- 
1. ölő vasutasok közt, akiket nagy vér­
ontás árán szétverte!;. Sok hivatalnokot 

1 letartóztattak s közülük hnrminczlnleiiczet 
statavialitcr nyomban agyonlőttek.

herczeget ezután ismét automobilon vitték vissz» 
az Áugarten-paloiáha. Á páczienst Ott Mária 
Jozefa tőkerczeunő randeleiére a palota fuszár- 
nyában helyezték el, hogy az anya fia közelében 
maradhasson és hogy minden akadály nélkül 
ámgath ssa meg. A vizsgálat az ide-odautazas- 

sal két órát vett igénybe. A szanatóriumból való 
visszatérés uián Ferenez Ferdinánd lőherezeg 
Hohenberg főherczegnűvel rripgielmt az Augar- 
ten-palo ában és hosszabb időt töltött unokaöcs- 
cse ágyánál. A királynak részletes jelenlést tellek 
a Röngtenezés kedvező eredményerői. Káro y 
lőherezeg most a főépület első emeletéi fekszik, 
eppen atyjának, Ottó f herczegnek betegszoba,a 
fölült. Az éjszakát a föherczeg lazmentesen, nyu­
godtan töltőbe el.

— A: élő-halott bajor király. Egy szo­
morú és örömtelen életnek úgyszólván 
utolsó fázisáról érkezik hir Münchenből. A 
megzavarodott, elmejü bajor királyról van 
szó, aki mar évtizedek óla élő-halott s a 
bajor nép csak azt tudja róla, hogy még 
nem hántolták cl, de az életnek örökre el­
veszett. A fürstenriedi kastélyban, ahol az 
örü t Ottó királyt ápolják, most lábujihe- 
yyen járnak az emberek. Ottó király nagy- 
beteg. Sűrű táviratváltás is indult meg 
Fürstenriud és München között. Az elterjedt 
hírek szerint Oltó király napjai meg vaunak 
számlálva.

— Eóburg Lujza válópöre. Egy Párisból 
érkezett távirati jmentés hírül adja, hogy Iíó- 
burg Lujza herczegnő a közeli napokban délvi­
dékre utazik, minthogy válási ügye nem kívánja 
már, hogy Parisban mar djon. A válópörnek e 
hó 15-ikére kitűzött tárgyalására a hevezegas - 
szony megbízásából titkára, Boronkay Gyula log 
meg elenni, de még nem biztos, hogy a tárgya­
lást nem napoljál- el rövid időre. A kiegyezés 
következtében és mert a válásnak most már a 
nemet fejedelmi magánjog szerint kell lefolyom, 
sok alaki kérdés bukkant fel, amelyek elintézé­
sére az az idő, amelyet a két fél jogtanácsosa 
Parisban töltőit, nem volt elég és amelyek miatt 
n hány napi halasztás válik szükségessé. Azon­
kívül néhány beadványt kell benyújtani a go tini 
törvényszékhez és ezek megszerkesztése is időt 
vesz igénybe. Az egyezség lényeges pontjaihoz 
tartozik Lujza herczegasszonynak a birtokában 
levő levelek és egyéb iratok tekintetében eivá; 
Iáit kötelezettsége. A herczeg-isszunynak a tár­
gyalásra előkészített bizonyít kait főleg régebbi 
évekből való levelek képezték, azonkívül ügy- 
vide, dr. Visontai Soma, a legutóbbi gothai tár-

rfmtott és Bartók Imre törvényszéki bivatal- 
nökot úgy vágta fejbe, hogy a szerencsétlen 
ember most élet-halál közt lebeg A polgári 
vizsgalatot Hoffmann vizsgálóbíró nyomban 
metonditotta, de a huszárok a kaszarnyaban 
meg csak nem is jelentettek az esetet.

__ A belügyminiszter és a czi^ányok
egyenruhája. Szomorú napjuk van ma a ma­
gyarországi és Ausztriába kikerült czigányoknak. 
Kristóffy belügyminiszter szigora rendo.etet adott 
ki, melyben kereken megtiltja a Magyarországon 
működő czigánybandáknak az egyenruha viselését 
Megtiltja pedig a/ért, mert a czigánvmuzsikuso 
kát néhány tájékozatlan idegen, esetleg tényleges 
szolgálatban levő katonáknak nézhetné. Hogy 
mert éppen a czigánvokat és nem a veteránokat, 
vagy a temetkezési szolgákat parancsolta ki a 
miniszter az uniformisból, kérdés — m-lyre va:ó- 
-zinuleg v maga sem tudna felelni. Viga-ztal|a 
meg a czgányok't az, hogy a magyar belügymi­
niszter ezt a rendeletet a legbarátságosabb e^,.t 
értésben adta ki az osztrák belügyminiszterrel 
«■gyütt, a ki a czigányok uniformisát viszont a 
La,than túlról bojkotlálta.

— A belga, kirá y házassága. Amióta hire 
keit annak, hogy a belgák királya morgana- 
tikus házasságra lépett egy p.-rtás

A zsidók emaacziprTáaa.
Boriin, jan. 4.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról jelen­
tik a Berliner Zeitungnak: Gróf Witte lo­
hadta a zsidóik kiüti iltségét s azt mondta, 
hogy most még nem lehet s/.ó a zsidók 
teljes emanez.ipáciiójáról, azonban az al­
kotmányos reformok lényegesen fogják ja­
vítani helyzetüket.

Az orosz forradalom.
A moszkvai utczai harezok múlt heti ál­

dozatai még elternetetlenü!, halomszámra 
fekiisznek az, utezúkon és a Moszkva-folyó 
partján. Egy posztógyárnak négyszáztiz 
munkása megadta magát a rendőrségnek 
s ezenkívül ötszáz munkás önként átadta 
fegyverét. A véres héten a városi kórhá­
zakba összesen háromszázhetvenet sebesül­
tet vettek fül, köztük huszonöt gyermeket, 
tizenöt katonát és hét rendőrt. A magán- 
gyógyitó-intézetekbe és a mentőállomásokra 
százhetvennégy halottat és nyolczszáznyolcz- 
vanöt sebesültet vittek, köztük száznegyven- 
kilencz asszonyt és kilenczvenhét gyerme­
ket. A katonai parancsnokság hivatalos 
jelentése szerint összesen elesett kilencz 
katona és megsebesült ötvenegy katona. A 
csendőrség közül elestek négyen és meg­
sebesültek öten. A rendőrök közül elestek

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hír. Frigyes föherczeg délelőtt 

Miria Terézia infánsnő és Ferdinand bajor her­
czeg esküvőjére Madridba utazott.

__ József iöhorozeg Bécvben, József fő-
herc/.cg, mint Béqsböl táviratozzak, ma 
reggel Bud 1 pestről odaérkezett. A föhercze- 
geTdélután egy órakor külön kihallgatáson 
fogadta a király. A föherczeg három óra­
kor visszautazott Budapestre.

— Károly föherczeg állapota Lipunk leg­
utóbbi számában közöltük, hogy Károly ffílvr- 
czeget, aki tudvalevőleg lábát törte, a Lüw-léle 
szanatóriumba szállilotiák, hogy a tört lábai 
Röngten-sugarakkal megvizsgálják. Az átszállí­
tásra és vizsgálatra vonatkozó ag most ezeket 
jelentik Becsből: A főherczeget a mentöegyesülei 
automobilján vitték a szanatóriumba, a kocsiban 
a pácziensen kívül Mária Jozela föherczegnő, dr. 
Charras főorvos, császári tanácsos fogla lat; he­
lyet. A Röngten-sugarakkal való vizsgálat telje­
sen igazolta dr. Zoernlaid diagnózisát: Jö- 
rést a sűicsonton, a Ián középső és fe ső harma­
dának határán. A törés helyén semmi zuzódás 
mnes. A gyógyulási folyamit kedvező, mert 
törési fidiiiet-k pontosan egvmás fölött feküsz- 
nek. A vizsgálat után dr. Hochenegg g pszkö

a kötözés ideje alatt M tria Jozefa föherczegnő ; 
szomszedszobában volt és örö nmei vett tudó 
mást a vizsgálat kedvező eredményéről. A íő-

gyalá on számos magas áfása egyéniség kihall­
gat isát kérte. Az egyezség következtében ez a 
bizonyitá'i anyag tárgytalanná vád és Lujza 
herczegasszony már út is adta iratait Visontai- 
nak, aki azokat az ügy végleges elintézése után 
a bíróság előtt meg fogja semmisíteni.

— Eljegyzés. Noszvnji és riovaji dr. Gallasy 
István földbirtokos Borsodvármegye törvényható­
sági bizottságának tagja eljegyezte kcrckreti L'n- 
bocsay Gizeda kisasszonyt.

— A spanyol király balesete. Madridból 
táviratozzál;, hogy a spanyolok fiatul kirá­
lyát baleset érte, a mely könnyun végze­
tessé válhatott volna. Mikor a király a Ca- 
rabancul-gyukorlótérie lovagolt, útközben 
:ne„ bokrosodon a tova ős levetette. A király 
rögtön felkelt, anélkül, hogy megsérült 
volna. Majd ismét nyeregbe ült és a gya­
korlótérre lovagolt. A király sérüléséről a 
tőzsdén elterjedt hirt a miniszterelnök meg- 
czáfolta.

— Kitüntetett fogy házi orvos. Dr. köves- 
ligeti Bűben Lászlót, a marianusztrai fegyház 
orvosát a király a napokban a koionás arany 
érdem kereszttel tüntet: e ki. Az érdemrendet teg­
nap adta át szép ünnepség keretében Wenazky 
Eugenia irgalmas f nöknő a kitűnt etett orvosnak, 

kit a fegyház tisztikaia nevében Szekér István 
E gyházi ref. lelkész, Mária-Nosztra község nevé­
ben pedig VVeisz Konrad államvasuti íőielügyelő 
üdvözölt.

Björneterr.e éaHakon király. Sok szó-
íe-zédre. adott okot és alkalmat egy berlini 
újságnak BiürnsternO Biörnsonrol és az uj 
norvég királyról szó ó hire. E szerint a vi­
lághírű norvég költő bizonyos apai leeresz­
kedéssel beszelt a királyijai, mint mikor 
;gy szellemileg fü énvDen lévő ember vál- 
onveregeti a másikat, akivel szoba á 1. 
Erre a közleményre a költő fia reilektál s 
ezt a nyilatkozatot teszi közzé:

— A kis törlénetet, arnnly meglehetősen rossz­
akaratú koho'mány, egy norvég lap közö te, de 
seriki sem gondo t arra, hogy megezáfo ja, meri 
azt hittük, hogy az országban marad, ahol igaz 
vol'át bárki megítélheti. Must azonban a Berliner 
T.igeblattban olvasom a hirt és altól tartok, hogy 
most már az egész világot bejárja. Ennélfogva 
kötelességem a dolgot újra elmondani, amint 
történt: A király és Björnsierne Björnsun közötti 
beszélgetés, amelynél, mint a krisztiániai nem­
zeti színház igazgatója, én is jelen voltam, a 
legegyszeiűbb és legnyugodtabb módon folyt le. 
A király maga hozta szóba az ő dán kiej ését, a 
mire Björnson azt felelte, hogy a király nagyon 
jól és tis/ta kiejtéssel beszél, csak egy kis 
szócska volna még érthetőbb a norvégek előtt, 
ha a király nem koppenhágai dialektus szerint
jtenó ki. Ez volt az egész. És sem a »vállait 

meg nem veregette<, sem »fiatal ember«-ne 
nem szó itotta a királyt. Ez a kis jelentéktelen 
lollu egy ötletes újságíró kezében szép színes 
kacsává változott, amely most keresztiilgágojja a 
világul. Kapják meg kértm és üssék le a fejét!

— Katonái garázdálkodása. Debreczen- 
bnn, a Csapó-utcza sarkán levő tüzo íó 
korcsmában, mint De' reczenből jelentik, 
tegnap este sok Vilmos-huszár mulatott. A 
huszárok lerészegedve, bántalmazni kezdték 
a polgárokat s kikergették a korcsma na-

leányá-
val. meglehetősen gazdag variál ztokban tér 
vissza a híradás a világ lapj óban. Minden­
féle gio.sszákat is fűztek a hírhez. Legu óbb 
a Brüsszelben megjelenő »Soir« ir a do'og- 
ról. A nevezett lap kifejti, hogy az alkot­
mány mindenféle kiváltságot eltörölt és 
Belgiumban egyáltalában nincs morganati- 
kus házasság. Egv bécsi i?.p munkatársa 
megkérdezte erre vonatkozólag a Becsben 
időző Gustave Francolta belga kereskedelmi 
minisztertől:

— lg iz-e, hogy a belga király ismét meg­
nősült ?

— Olvastam ezt a hirt a lapokban — 
válaszolta a miniszter — de nem igaz. 
Mindamellett ez olyan kérdés, amelynek tár­
gyalásába miniszter létemre nem bocsátkoz­
hatom bele.

A hírlapíró azt is megkérdezte, hogy ki 
fog e békulni fi. Lipít a leányaival. A mi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy a belga ki­
rály rendkívül szigorú az etikelt-kérdések- 
ben és valószínűleg úgy vélekedik, hogy 
Lónyav grófné házassága által önként 
lépett ki a királyi családdal való kapcso­
latból.

— Szökevény orosz tiszt a függetlenségi 
körben. Ma este teljes katonai egyenruhában egy 
Italai orosz tiszt járt fent a fűg.et er.ségi p .rt- 
körben, aki sző ve hagyta e! hazáját. A fiaim 
tiszt részt vett a mandzsura! hadjáratban, a hon­
nan sebet is hozol! macává1. Dakarja hénuhan 
nyugszik még ma i.s fekete selyem koie’ékeben, 
s szürke kabátján ott van a hadi kitüntetés. A 
szökevény tiszt a iorrada máról; tagja volt, a 
ezért k Lett menekülnie. A függeden-égi parikör­
ben támogatásért járt fenn, ahol Kossuth Ferenci­
hez ulasito tak. Az oroszon kívül a szökevény 
csak francziaul beszél.

— Jégünnepély. A népidet! jégpályán szom­
bton, vizkereszt napján m.gy jé:’ka inéval lesz 
álarezos es süveges csoportok lólvo uGsával, 
lampion és bengai a fi ny me lett tü/.ijatékka és 
tombolával kapcsolatnan. Belépő jegy 1 korona.

— Nagy cikkasztás Rómában. A lej fel­
sőbb számvevőszéknél tartott pcnzlárvizsgi- 
lat következtében, mint Rómából jelentik, 
Brunetti ezredest letartóztatták. Mén több 
szunzacziús letartózt»tast varnak, mert a 
pénztárban nagy hiányokat fedeztek fel.

— A német császár Kiliánéban. Vilmos csi­
szár, mint Rómából je entik, az o asz nagvkö- 
V. ttel legutóbb folytatott beszélgetése folyamán 
kijelentette, hogy gfogja látogatni a milánói 
Simp on-kiállilásl, mert 0 aszország ezen ünne­
pét a németek ünnepének is tartja.

— Katonai botrány Pektngben. Londonon 
át Peringből érkezik a hír, hogy ott német és 
japán katonák közt véres verekedés volt. A kato­
nák kélsegbeesett liarczot folytattak egymás elien 

tizenkét német és nyolez japán katona megse­
besült. Egy m-met kaionán huszonnyocz stbe-ü- 
■ési á laoiti ltak meg. Négy japán katonának álla­
pota nagyon válságos. A kü fi Idi tengerészek és 
atonak nagyon el vannak keseredne a japánok 

el en. Az összes katvn k a kaszárnyákban vannak 
konzignálva. A nemnt parancsnok a többi kül- 
fö.di parancsnokkal tanácskozik.

Szerencsétlenül járt jegyző. Oláh­
apáti község jegyzője Bak Lajos, — mint 
Nagyváradról írják, — tegnap mikor vadá­
szatról haza tért, fegyverét kezdte tisztogatni. 
A fegyver azonban, a melyről Bak azt hitte, 
íogy minden golyóját kilőtte, elsült. A sze­
rencsétlen ember éppen a cső fölé hajóit és 
a golyó valósággal szétvetetto a koponyáját. 
Némelyek azt hiszik, hogy a jegyző ön­
gyilkos lett, mert egy környékbeli gazdag 
tűldbirtokos leányát, akibe szerelmes volt, 
nem adták hozzá.

A Petőfi társaság lakomája. A Petőfi-
'ársaság e hó 6-án, vizkereazt napján naguyülése 
után déli 1 órakor lakomát tart a Nádor-utczai 
Koiitinentál-szállúban. A lakomán a társaság tag­
jai és meghívott vendégei le-znek je en. A 
akomát Zempléni Árpád, a társaság tagja ren­

dezi.
A klslklott vonat áldozata. A sorok-

sári-ut végén levő »Budapest kitérő« állomáson 
a Szabadkáról jövő teliervonal ma este kisiklott. 
Eközben három kocsi kiugrott a sínekről, melyek 
egyike agyonütötte Acs Karoly kocsist. A sze­
rencsétlenül járt kocsis holttestet a mentők a 
hullaházba szá litotlák.

— Életunt géplakatos. A Máv. munkástele­
pén Nagy Káro y huszonhat eszi-ndős gépi 'Kalos 
ma este főbelőtte magát s meghall. Az életunt 
munkás holt! stét a menlők a törvényszéki or­
vostani intézetbe szállították.

léssel látta e! a föherczeg lábát. A vizsgálat és terméből. Mikor azonban ezt a hősies
cselekedetet elvégezték, berontottak a korcsma 
egy kisebb szobájába is, a hol egy társaság 
vacsorázott. Itt az egyik huszár kardot
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x Baráti Bxlveseójy az is. ha valaki másnak 
jó üzletet ajánl, hogy szükse^l-teit jutányosán és 
a mi fő, megbizbatóan b-szerezheli A ki baráti 
szivességet akar teliesiteni, a/, ajánlani fogja 
minden jó barátjának, ismerősének Schönwald
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Imre, első magyar órásmester és ékszergyáros Egy napon aztán a fin váratlanul haza- 
üzletét Pécsett. Schönwald Imre saját műhelye- jött. De teljesen megtörtén. Bomlott ideg­
ben a magyar ipar termekéiül készítteti arany zettel. betegen, reszketve ál ütött be édes-
ezüst ékszereit, órait, dísztárgyait, ö vös mun- anyjához, már csak dadogva tudott beszólni
kán s ezek jóságáról, finomságáról, tartós-áuá- Agyba feküdt. Az orvos feltétlen -......
jól tanúskodik az o'szjgszerla elismert
jó hírneve. Nemcsak fővárosi, de t-ü f ldi 
hasonló üzlet kk-i versenyképes óra, arany 
és ezüst ékszerüzlete megérdemli azt a 
bizalmat és párílogást, miben a közönség eddig 
is részesítette s miről az a sok ezer elism rő 
levél is tanúskodik, amit. az ország legkülönbö­
zőbb vidékeiről kapott. Óráiért, észereiért 10 évi 
jóiál ást vállal. Nagy képes diszárjegyzékét bár­
kinek ingyen küldi s megrendeléseket poslalor- 
dultaval teljesít.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb a 
leg óbban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond íordittatik a gyermek torna és vívására.

GYÁSZROVAT.
Széchy Károly temetése. Ma délután fél

három órakor temették el a központi tudomány- 
egy- tem aulajiból dr. Széchy Károlyt, az egye­
tem jeles tanárát aki kei évvel ezelőtt foglalta 
ei Gyulai Pál örökét az egyetem magyar iroda- 
lom'ört-neii tanszékén. Az egyetem aulájában 
állitotiak fel a díszes ravatalt, amelyet egészen 
elbontottak a koszorúk Ezek közt voltak a Ma­
gyar Tudományos Akadémia koszorúja, amelynek 
leve ező tagja vo t, az egyetem bölcsészeti kará­
nak, az egyetemi tanácsnak, a kolozsvári egyelem 
bölcsészed karának és meg számos intézet és 
tiszte őrnek koszorúi. A végtisztességen resztvet­
tek az összes egyetemi tanárok Láng Lajos r klór 
vezet- se alatt, azonkívül a kolozsvári egyetem 
küldöttségé Posta Béla egyetemi tanár vezetése 
alatt és a bö csészét tani fakultás hallgatói testü­
letileg. A gyászszertartást Horvaih Sándor evan­
gélikus lelkész végezte, ki megindító beszédben 
búcsúztatta el a t oran e hunyt tudóst. Az egye­
temi tames, az Akadémia és az Erdélyi Irodalmi 
Társaság neveben Hegedűs István egyetemi tanar 
búcsúztatta el Széchyt. Megindító szavakban mu- 
t 'tolt rá az elhunyt lenkö t szellemére, rendkívüli 
buzgalmára es arra a ra ongó szere e*re, am-ly- 
iy*l tantárgya ránt viselkedett. A megindító be- 
sz-d után Posta Bé a a kolozsvári egyetem nevé­
ben, Seregi Uszkár pedig ha igatói nevében bú­
csúztatta el az elhunyt tanan. Négy óra fete 
indult meg a temetési menet a kerepesi-uti te­
mető leié, ahoi Széchyt örök nyugalomra he­
lyezték.

££oadl István gyáros, fővárosi bizottsági tag 
ma délután hrtvenhároui éves korában meghalt. 
Az elhunyt aktiv reszt vett a terézvárosi taisa- 
daimi ételben és sok jótékonyságot gyakorolt. A 
temetése hónap lesz az Andrassy-ut 31. számú 
gyászházból.

nyugal­
mat, hosszú pihenést rendelt el. A fiú fo- 
gadkozott s tán meg is gyógyult volna, de 
már harmadnap el ött érte a leány. A beteg 
fiút u ból csalogatta. Schutt Elemérben 
még volt annyi energia, hogy el entallha- 
tott a csábításnak. A leány erre elutazott, 
de leveleivel egyre csalogatta, folyvást hí­
vogatta.

Végre a fiú engedett.
Öszszel újra Parisba ment s azóta semmi 

hír se jött róla.
Az anyja kérő, könyörgő leveleire ma 

vértre távirati válasz érkezett a leánytól, 
a következő rémes tartalommal :

»Fia, Elemér húrom napja az örültek 
házában ran, a kórház orvosa kérdez- 
teti. volt-e már őrült állapotban. Sür­
göny választ. Jeanne. «

Schultné — a kinek fiát, a tehetséges 
ifjú művészt elraboltak, tehetségét megölték, 
öt magát az őrületbe kergettek — elájult, 
mikor a sürgönyt megkapta. Schutt Elemér 
tragédiája művészkörökben általános meg- 
índuit-ágot kelt.

Egy Saíai művész tragédiája.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A művészek tragikus sorsa érte utói a 
minap egy tehetséges fiatal művészünket 
Parisban. Schutt Etemért, a nemrégiben 
még gazdaglelkü, dús alkotó erejű fiatal 
magyar festőművészt elorozta a Téboly a 
Haláltól. Akkor jött érte a minden művé­
szek réme, a mikor a Halál birodalmába, a 
megsemmisülés enyhületébe vágyakozott a 
kiégett szivü, szikkadt agya, fantomját 
vesztett, megtört fiatal művész. A közelmúlt 
években meg feltűnést keltett Schutt Elemér 
a képeivel a Műcsarnok és a Nemzeti Sza­
lon kiállításain. Az alig huszesztendős mű­
vésznek egyaránt nagy jövőt jósoltak kép­
zőművész etünk megbízható és nem egészen 
megbízható kritikája augurjai. Es a termé­
keny lelkű, tanulni vá-jyó művész ifjúnál' 
alkalma is nyílott a fejlődésre. Édesanyja, 
akinek az Erzsébet-körut 1-ső számú házá­
ban jól jövedelmező ludrászüzlete van, elő­
ször a nagybányai sz.tbad-iskolaba küldte 
el biztató tehetségű fiát. a ki Hollósy mes­
ter vezetése mellett csakhamar igen szép 
eredményeket ért el. Müveit a Műcsarnok 
rendesen elfogadta kiállításra és a fiatal 
művész magánmegrendelósekhez is jutott.

Édesanyja, hogy választott pályálán ko- 
moy tanulmányokat folytathasson, Parisba 
küldte el fiát, aki ott a Julien-iskola növen­
déke lett. Uj világ milott itt meg a fiatal 
művész lelke előtt. Munkakedve, alkotó-ereje 
talajra talált és Schutt Ferner lázas buz­
galommal látott hozzá a munkához s már 
az első év végén egymásután nyerte az 
iskolai dijakat. Nyáron aztan egy franczia 
faluba költözött, ahol franczia festők társa­
ságában komoly természettanulinányokat 
végzett.

Tanulmányai második évében érte utói 
végzete a fiatal művészt. Megismerkedett 
egy nála jóval idősebb, kaczér leánynyal, a 
ki beleszeretett a buszon élesztendős ifjúba 
és szerelem-művészete elbűvölő finomságai­
val, igezetes praktikáival magához is lan- 
czolta Schutt Elemért.

Attól a pillanattól kezdve, hogy a fiatal 
művész ennek az egészségtelen viszonynak 
hálójába került, teljesen e hanyagolta tanul­
mány ait. A leány — állítólag — örök. lt és 
minden pénzét szerelmesére költötte. A 
fiú ettől kezdve feleje sem nézett az isko­
lának, nem dolgozott többé. Egészen a 
leány nak élt, aki folyvást házasság- 
kötéssel unszolta a fiút. Schutt Ele­
mér eközben egyre-masra küldözge­
tett haza édesany áriak levelet, hogy 
egyezzék bele a házasságba. Schultné anyai 
szive nem tudott megbékülni fia házassága 
gondolatával. \>gre is a nö harminezötéves 
s a fia e-ak huszonkettő ; az ilyen házas­
ság nem lehet elégedett, nyugalmas, bol­
dog. A türelmetlen fiú leveleire azt. vála­
szolta aggódó édesanyja, hogy nem egyezik 
bele a házasságba.

Hónapok múltak el ezután. Schultné mű 
sem hallott a fiáról. Kétsegbeesett hangú 
leveleket írogatott Parisba, de nem érke­
zett aznkra semmi válasz.

TÁVIRATOK.
Kilenczórás munkaidő.

Berlin, jan. 4. A Berliner Correspondenz 
jelenti: A közmunkaügyi miniszter a po 
rósz. hesseni vasúti igazgatóság területén 
a napi munkaidőt 9 ómra szálíitotta le. A 
berlini, majnufrankturti, magdeburgi és po 
seni vasúti kerületekben a 9 órás munkaidő 
január 2 án életbelépett. A 9 órás munka­
idő a többi kerületekben is azonnal ha 
tályba lép, mihelyt a felmerült helyi nehéz­
ségek elhárittalnab.

Elhalaszt ott kiáliitáe.
Becs, jan. 4. Az 19fifS. évben Barezeio- 

nában tervezett nemzetközi pedagógiai ki­
állítást bizonytalan időre elhalasztottak.

Liga a szabadkozni veaek ellen.
Pária, jan. 4. Orient őrnagy indítványára 

megalakították a szabadkőművesek ellen 
ligát. Az eg\ esület neve: Franczia szabad 
kütniveselleni liga. Külön női osztálya van, 
amely a Jean d’Are liga nevet viseli. A 
liga programmja az, hogy a szabadkőműve­
seket minden terén, különösen a választá­
soknál bojkottal, álc.

feliratban béri meg a tanácsot és a törvény­
hatóságot, hogy a fürdőt ne építse az An- 
drássy-ut tengelyébe.

— Akczió a póttartalékosok családjai 
érdekében. Hírt aduink róla, hogy a főváros 
közgyűlése tegnap, a tanács pedig mai ülésében 
tárgyalta a póttartalékosok dolgát. Utasította a 
tanács a kerületi elöljárókat, hogy ha a póttarta­
lékosok családtagjai toromnak seg tségért, kérel­
müket soron kívül méltányosan intézzék el. A 
katonai ügyosztályt pedig fölhívta a tanács, hogv 
sürgősen terjeszsze be a budapesti illetőségű pót- 
tartalékosokra vonatkozó adatokat.

— A herozogprimás és a főváros. A11 jó­
zsefvárosi plébános bemutató levelébe a főváro- 
telv- tte azt a kikötést, hogy a plébános köteles 
intézkedni, hogy a plébánia temp ómban magyai 
nyelven legyen az istentisztelet. Ennek a bemu­
tatólevélnek az alapján választották meg a jó­
zsefvárosi plébánost. A herczegprimás azonban a 
megválasztott plébánost nem iktatta be s kifogá-i 
lett a főváros kikötése ellen. A tanács ma elha­
tározta, hogy meghal.gatja a jogügyi bizottságot.

A közönség köréből

részt p-dig a II félévi taműmányi rend is jobban 
kedvez e terminusnak. A leadott nevezések ér­
vényben maradnak. Az uj nevezési z v at 1305. 
január 16 este 3 órája. N-vez-sek Werkner La 03, 
vivő S'akos/tálvi elnök ezt tűére (Budapest. Vili., 
Müegvetem) küldendők.

SZÍNHÁZ es művészét.

— Az »Üdvöske < a Népszínházban. Hol-; 
nap. pénteken újból bevonul a Népszm áz szín j 
pidár.t Andran poéiikus operwi j- az Udrerk-, 
melynek a kon ii.ens minden színpadán egy formán 
jelenték nv diadala volt.

— A Nemzeti Színház müvészizemélyzele | 
Ruitkay György ..Vénusz“ czimü háromf-lvoná- 
sos vigjátékának előadására készül. Az újdonság" 
ban [\ Márkus E ndía, Lénezr ilka, D. Ligeti 
Juliska, Vizvárinc, Császár, Nuday Ferencz, 
Gá!, Rózsahegyi és Dezső látszanak".

— Telepy Károly kiállítása. A té i kiállítás 
bezárulni után nyomban hozzákezdenek a müesar-1 
nokban Telepy Karol , a fealőmüvés/.ek ne-ztora 
kol ektiv kial iiásának rendezéséhez. A kiálhiá-ra 
a művész 570 műtárgyat jelenteit be s a/ok a 
kiállít,isi palota valamennyi termét el fogják fog­
lalni. A kiállítást, hacsak a rendezési mun ála­
tokkal elkészülhetnek, január 28-an, vasárnap j 
megnyitják.

riL3
new-yorki él tbiztoaitó társaság.

Ä Yilág legnagyobb és Ifggazdagabb bizío.itó- 
társasága.

Tisztán a kölcsönösség1 elvén 
alapszik. Után fizetési kötelezett- 
seg neikul. Részvényeséi nincse­

nek.
Összes vagyon 190í. deczember 31-én,

2,284,862,026 59frank

Biztosítási állomány 19Ö4. deczemüer 31-én

0,010,763,OOO"— frank
Magyarországi vezérigazgatóság:

Budapest, Áuíríssy-ut 23.

u :>i? VERT5ZEK..

— Börtönre ítélt íöügyész. Országszerte 
nagy feltűnést keltett harmadéve, hogy Kecske­
mét város föügyés/ét, dr. Horváth Adárn egykori 
országgvülési képviselőt sikkasztás miatt letar- 
lóziattak. Horvát nagy szerepet játszott Kecske­
mét város társaságában. Nagy tehetségű ember 
volt, akit azonban teljesen tönkre tett az alko­
hol. A kezeihez befolyt pénzek kezelése körül 
is zavarok voltak s 1904 február 6 án már Bagi 
Lász'ó kérdőre vonta egy 3600 koronás tétel 
ügyében. A tisztifűügyész színlelt nyugalommal 
felelt:

— Rögtön hozom, a takarékba helyeztem. 
Horváth ezzel eltávozott s csak harmadnap 
rillt elő csendőrszuronyok között. Szabadk m 

fogták el. A rovancsoiás tízezer korona hiány t 
Hapitott meg, de ez a pénz megkerült, mert 

Horváth Íróasztalában az akták közölt találtak 
nintegy 6000 koronát, a többit a család téritette 

eg. A kecskeméti törvényszék azon alapún, 
ngy a vádlottat sohasem táviak fel számadásra 
s hogy a várossal elszámolási viszonyban állt, 
elmente'te a hivatali sikkasztás vádja alól, a 
ír. ítélőtábla azonban bűnösnek tr.o -dotta a lii- 
•alali sikkasz’ás biinteliében s ezért egy évi 
'Grtöure és 5 évi h vaialvesztésre ítélte Ilorvá- 
hot. A kir. Kúria ma Preiss Andor elnöklete 
lati s dr. Vargha Ferencz koronaügyészhelyet- 
s indítványára a benyújtóit semmiségi pana- 

•zok elutasításával hozzájárult a kir. tábla ma- 
■ isztaló ítéletéhez.

— Faiss Andor nyugalomba megy. A kir. 
Juria IV. büntetőtanácsának és a II választási 
dnácsn.ik kiváló elnöke Paiss Andor nyugalmaz- 
atása iránt benyújtotta kérvényét.

— iK jogos követelés. Berkovics Gyula 
Lángó-utc/ai szabúmesier 14 Koronával tarto- 
ott inasának Takács Istvánnak. Mikor ez kué- 

tt Berkovics szo gá atából — 1905. január ha­
lban — Beikovics íartoznsábó 4 koionát adott 
oki. — Takács többször sűrítette azóta a hatra- 

1 kot, de Bernov es nem fizetett. Erre aztán a 
zabóinas nagy dologra határozta el magát. Ez 

juhus 22 en levelet irt volt meeterének s ezt 
'.zal fenyegette meg az esetre, ha nem fizeti 
mg keserves munkával szerzett pénzéi, olyan 
«■'gyónt hoz rá, amit nem adna 50 forintért sem. 
>.-nkivul még kilátásba helyezte vöt mesteré- 

k, hogy a Szabók Lap áb n is megburczolje. 
• »Tudom én jól — úgymond levele végi n — 
it csinálok. Az az egy-két In nap, amit kapni 
gok, nem !c-z tünkre, de vegre is mégis meg

kontliktus kiindulási pentja Imákat Balkán ál­
lam és An<ztrfa és Magyarország közölt. Hire 
jár, hogy Go’nchcwski Szerb tát a dipiomárziai 
összekötés mcgszakitán'ávul fenvegeMe meg arra 
az es-tre, ha a szerződést azonnal közzé nem 
teszik. A bolgár lapok arra szólítják fel a kor­
mányt, hogy tartson ki erősen Szerbia mellett. 
Hí Ausztria és Magyarország Szerbiával nem kőt 
kereskedelmi szerződést, akkor Bul. áriával sem 
köthet. Az a monarchia, mely a Balkánon már 
annyit veszteit befolyásából, jobban tenné, ha 
nem erőszakoskodnék, nehogy a még meglevő 
befolyását teljesen elveszítse.

A N. Fr. Pr. a berlini lap hírére vonatkozólag 
a következői jelenti :

Az a hír, hogy Goluchowski Szerbiát a 
szerb-bolgár vámunió miatt a diplomácziai 
összek ttetés megszakításával fenyegette, 
nem felel meg a valóságnak. Ilyen rend-za- 
bályra Becsben nem gondolnak, hanem egé­
szen más, sokkal hathatósabb módon fog­
nak a vámunióra válaszolni.u

Kiváncsiak vagyunk rá, hogy mi lesz az 
a „más és sokkal hathatósabb mód" mely- 
lyel Goluchowski gróf a vámunióra válaszol­
ni fog.

A Bulgáriával kölütt vámunióval különben 
magúban Szerbiában sincsenek megelégedve 
s erős agitácziót indítottak ellene, a mely 
esetleg az egész uniót meghiúsítja.

Belgrádból ugyanis azt táviratozzák ne­
künk, hogy a vámuniót nem fogják a 
skupstina elé terjeszteni, de a java-lat el­
eitekével a pénzügyminiszter lemondása is be 
fog következni, mert ő a szerzője a vámunió­
nak. A javallat elejtése feszültséget keltett 
Szerbia és Bulgária közt, egyébként Belgrádion 
már eddig is nagy volt az elégedetlenség 
a kormány bolgárbarát politikája miatt. 
Ritzow bolgár ügyvivő állasa tarthatatlan 
lett, mert erős összekölönbözése volt a 
szerb miniszterelnökkel és a pénzügvmi- 
niszterrel; ha kormánya visszahívja, akkor 
helyébe nem nevez ki más ügyvivőt és a 
diplomácziai viszony a két ország közt meg 
fog szakadni.

■pom a p ún i'nr«.. h>rkoviC' ezen levél ná Ut
zsarolás k i.'-.r e'éne'r; véts* gévrt jelentetne fel a
Zdbóiriasl. A tar g váláson, a melyen dr. IJole-
cha.l bnó eliiökult — a vádlott b igazolta, hogy
i rkovícs -— uar ez tagadta — tényleg tartozik

Óriás Kedvezmény az
,ií

n- i;i. A bíróság Takács Istvánt felmentette a zsa 
Iolás kiserhteneit vétségé aiól, mert jo^os köve 
(••lesét, megii'lem ité-re nem alkalmas módon 
akarta cs k béna tani s így büntetendő cse eü- 
ményt i.em köve élt el.

EGYESÜLETEK.
— Balaton-Szövetség. A balatoni szövetség 

választmányának határozatából az elnökség ré­
széről ma Burchard-Bólaváry Ko irád főrendiházi 
tagból, Kvassay Jenő min. tanácsosból és dr. 
Ováry Ferencz orsz képviselőbű álló küldöttség 
tiszti Igeit Brám Miksa lovag min. tanácsosnál, a 
Deli vasút igazgatójánál. A küldötlseg arra kérte 
az igazgatót, hogy a Balaton-vidék érdek' ben 
rendszeresítse azok.it a balatoni gyors áratu vo­
natokat, melyek nyáron át vasár- és ünnepnapo­
kon közlekednek. Brám igazgató kijelen' tie, 
hogy a balatoni közlekedés javítására minden! 
elkövet és mar az idei mari menetrendbe több 
czélszerü újítást vesz be.

— A történelmi társulat ülése. Gróf Te- 
!»ky Géza elnöklete aiatt a Mainar Tör énelmi 
Tarsu atnak ma délután rendk vüd ülé-e volt. A 
rendkívüli köz jyüh-sn k e vétlen tar. ya volt a 
Társulat alapszabályainak módoiilása. A rnodo i
ások külöriö-en a vidéki vándor g\ ö é-ek rende­
zőére s más gyikoriuti intézkedésekre vonat koz- j 
nak. A közgyűlési válaszimanyi ülés követte, l 
me yen a folyó ügyek elmiézése után Déry La,os l 
olvasta fel »Egy ismeretlen magyar nyelvű tör­
téneti iskola-dráma a XVII d k s/.á/.aduul< czimü 
dolgozatát. A felolvasó szerint ennek az erde 
kés magvar történelmi drámának valószínűleg 
Öchwarcz József eperjesi tanar a szerz je.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hol legyen az Artézi fürdő ? Rend­

kívül fontos kérdés, hogy hová építsék az 
uj Ártézi-fürdöt, mert u mostanit lerombol- 
j k. Ebben az ügyben n Magyar Építőmű­
vészek Szövetsége Quittner Zsigmond elnök­
lésével, tegnap este egyetemes ülést, tartott. 
Az ülésen Hein János kertész tartott fölol­
vasást a fuvaros reudezé-éről. Fölolvasásá­
ban az ellen a terv ellen támadt, hogy az 
Artézi-fürdőt az Andrássy-ut tengelyébe épit-

Két korona
negyedévenként az

r

Uj köntösben a legszebb és leg­
jobb politikai és társadalmi élezlap

pItiüárk Lujos, Bér, Li- 
nek, Jeney, Pál Hugó és
számos elsőrendű rajzoló míivé- 

I szánk képeivel. "’SSaa

SPORT.
— Vivás. Az O szágos liendiki'p kard-vivó- 

veraenv január 20—21 -. re ha asztatott. A Mű­
egyetemi Atiftik d Foothall C'ub j.inuár 6 - 7 iki 
hrndicep versenye iránt oly nagy érdeklődés 
nyilvánult s annyi nevezés érkéz It be, tiogy a 

sikere már buios tva volt. A talánoa vo tverseny ___ _
sók, mert ezzel elzárták az Andrássy-utnak t azonban az az óh-j, hogy haiaszszak ei a ver 
természetes meghoszs/.abbitását. A szövet-1 senyi, mert a vívok esy részé a k rácsonyi 
ség a fölolvasás kapcsán elhatározta, hogy I szünet alatt egészen kieseit a formájából. Más

KÖZGAZDASÁG.
A Bzerb-bolgár vámunió.

A két kis Balkán-állam: Szerbia és Bulgária 
a minap vámuniót kötött, te! esen meeíeled- 
kezve arról, hogy van egy úgynevezett ber­
lini szerződés, amely hatarozottan megálla- 
pitja, hoey Bulgária milyen feltételek mel­
lett köthet kereskedelmi szerződéseket. L 
szerződés szerint Bulgária csak altkor köt­
het vámuniót, ha vi ágosan bebizonyitj i, 
hogy az unió nem ütközik a berlini szerző­
dés valmiely lényeges pontjába. Szószerint 
pedig azt mondja a bei tini szerződés, hogy 
.Bulgária tartozik saját nemzeti és va- 
lamenynyi hatalommal való kereskedel­
mét a teljes egyenlőség elve szerint 
berendezni. Ba garia, midőn Szerbiával 
vám uniót köt, vet ez ellen az egyenlőség 
ellen, ha a huta máknak nem biztosítja 

] ugyanazokat a vámkedvezményeket, a 
I melyben Szerbiát részesíti. Búig tria a vám- 
I unióból az állatforgalmat kivette, s ezzel 
üagransul megsértette a berlini szerző­
désben kikötött egyenlőség elvet. Megtelte 
ezt a nélkül, hogy a hires magyar-osztrák 
diplomácziának csak sejtelme is lett volna 
róla. Most végre, hogy a megállapodás a 
a két Balkán állam közt létreiött, állítólag 
Goluch wsui is megmozdult, hogy tegyen va­
lamit. Eddig persze nem ért rá érdeklődni az 
iránt, hogy mit főznek ellenünk a két 
kis államocskában a Balkanon, mert 
Magyarország bel ügyeibe kellett illetéktele­
nül avatkoznia, azon törve folyton a lejei, 
miként zavarhatná össze az úgy is elég za­
varos politikai helyzetet Ausztria javára mi- 
nálunk. Nem csuda tehat, hogy nem sze­
rezhetett tudomást arról, hogy mit tervez 
Bulgária és Szerbia gazdasági érdekeink el­
len. Különben nem elö-zör történt, hogy a 
„híres“ diplomatát meglepték bizonyos kész 
eseményekkel, a melyekről halvány sejtelme 
sem volt, éppen úgy, mint most. Go u- 
howski ur tehát állítólag sarkára áll most s 
megvédi a monarchia érdekeit. Azt jelentik 
ugyanis Becsből. Hogy mit fog tenni, azt jónak 
latja diplomácziai homályba burkolni. Berlinből 
azt jelentik ugyan, hogy Goluhowski kül­
ügyminiszter a diplomácziai összeköttetés meg­
szakításával lényég* tte meg Bulgáriát, ha a 
Szerbiával kötött szerződést, azonnal közzé 
nem teszi, de ezt a hirt Becsben megeza- 
fuiják.

A berlini értesülés egyébként így szól :
A »LukalunzeLer« szófiai értesülése szerint a 

szerb-bolgár vámunió azzal fenyeget, hogy heves

KERESKEDELEM.
** A péuzpiaczról Az ultimé nem járt az 

általánosan várt szükséglettel. A hazai penzpia- 
ezon mutatkozó csekély kereslet a jegybanknál 
mmt legolcsóbb pénzforrásnál teljes kielégülést 
nyert. Je enleg az igények a minimumra csökken­
tek, úgy, rogy általános megkönnyebbülés tapas­
ztalható, ami a kam «Hotelek jelentékeny olcsóbbo­
dására vezetett. M iomvá tók 4 és hét tizenhatod 
száza ék mellett, tárczaváuók 5 százaléktól fölfe'é 
eszkcmpiáltatnak. — E-rímben az utó só hetek 
I agy pén/.drágulását túlhaladott álláspontnak te­
kintik. 1 gylatszik az ellenkező jós ások daczára 
is az uj év elejére olcsóbb pénzárakra számít­
hatnak. A januárt szelvényekből és más bí-fue- 
tesekből való beözönf s máris jelentkezni kezd, 
s nincs kizárva, hogy csakhamar pénzbőség lesz. 
A magán kamatláb 5 és egy harmad százalékról 
4 és egy negyed százalékra csökkent, sőt a na­
pokban 3 és hét nvolczap száza ékig ment vissza 
és a berlini folyószámla forgalomban a kama;té­
té lek 1 és fél százalékkal leszállitat ak 5, illetve 
6 százalékra. — Páruban ultimó pénzt nagy 
tömegben és alacsonyabb tételek makett kínáltak.
— Londonbsn is a magán kamatláb 3 és tizenöt 
lizenhvod százalékra csökkent.

** Csőd a fővárosban. S rausz Salamon e'.- 
fia búd pesti bej" gvzett ezég (üzlete: Vili. 
kerület. Karo'y-köiUi 5. szám) es ennek társtag- 
jni: St ausz Mór és Strausz Sándor borkereske­
dők el en a budapesti királyi kereski d-lmi és 
val óiörvényszúk ma csődölt nyílott. Csódbiztos: 
dr. Nit.-ch • Győző k ralyi törvényszéki bíró, tü- 
cneggondnok: dr. Kövér Smiael ügyvéd; helyet­
tes-: dr. Gu yás Lajos ügyved. A követelések 
bejelentébere 19U6. évi lebruár 13. napja a 
ha ár dű.

** A csekkiigy fejlesztése. Az Orsz gos 
Magyar Keresned- Imi E.ye-ü.és a esek i ügy 1- - 
lesziésével és a csekkiörvédy meealkotas -nak 
e ők szitás vei foglalkozván, fölkérte Szirmai 
Artúrt, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igaz- 
ga’óját az előadói tisztség vállalasara. Szír nai 
Ar ur a csekktőrvényhoz is kerdesérő és a ma­
gyar csekktörvény lervezelrői kido gozott véle­
ményét e. hó 14-én fogja nyilvános előadás ke­
retében előlerieszteni.

'•* Fizetésképteleuségeli-. A bécsi h telezi», 
védegylet a köveikező fizetésképtelenségi ese-p-et 
«eszi küzhirré: Fichner Samuel papnkereskedő 
Budapest, Tisza Káimán-tér 3; Kohn Salamon 
czipöfe sőreszkészhő, Budapest, Dembinszki-uicza 
29; Grumar. Béla utóda kereskedő Kapo-vár; 
Hí seb Lajosne kereskedő Veszprém; VVeioer és 
J .kobo'iis bej kereskedő Budapest; Acs Jenő 
nöidivatáru kereskedő Budap-st, Muz-um-körul 
39; G rgelv Ferencz nem bei. kereskedő Buda­
pest, VII. Erzs *bet-körut 22; Mayer Testvérek 
nej. kör es borkereskedő Csáktornya; Lang Ala­
dár kereskedő Run iszombat; Fehér és Steiner 
kereskedő Gyöngyös; Szunega János Paianka.

IPAR,ÜGYEK.
— Vegyi ipar részvénytársaság ezég a alt

— mint éltesülünk — Zágrábban uj társaság 
.lakú t 3.000.0U0 K alaptőkével (15000 darab 
200 koronás részvény), kénsav-, műtrágya és 
más vegyi szerek gyár ásári, továbbá az Első 
Boszniai Ammonniak-Szódagyár Részvénytársaság 
boszna—brodiasványotajgyáranaküzemben* tartá­
sára.

— Petroleumforrásolt Sarc smsgy ében
Zbovó v dékán, mint lapunknak írjak, mos1 
kezdtek hozzá több petroleum-kut fúrásához. A 
járásokat egy budapesti ezég végezteti 409.00IJ 
K költséggel az állam nagymérvű támogatása 
mellett.

— Adriatic»-törköly, lepáraié, likőr- és 
konyakipari részvénytársaság ezég a att Fiú­
méban uj ré-zvénylársaság alakút 400 0(K) K

Ha köszwáityben, reumában sze vad

ne kísérletezzen Semmiféle szerrel, hanem vegyen 1 üveg

öp. Flesoli-fél©
köszvény-szeszt,

-- —. ■-Kapha ó n fehuluiónái es i k**S7Ítönt*l: „w------ -—~ *
nv Cmál »Maqyar korona- iyógy-zertiraban.
Iir* rieSCli tnlll Győr, Baross ut 24. szám.

me.v c-uzl, uöszveny:, r um i, kéz-, áb-, hát- és derukíaia t, 
kezek és lábak gy naeséget, ütés, erőltetés, rándulás, ficz imo- 
dásból származó tájd ilmakai és daganamkat biztosaoban gyógyít, 
mint bár ne y más nü sö vagy tielső gyógyszer. Halft,a a legrö- Budapeiti főraktár: Törők Józ-ef gyógyizertáriba , Budapc i. ) Kirilr-u.cn
VldQtib idő alatt észie h *to, még & ieyrég’bD bajoknál IS« melyek** Ji/S decilitere üvetr ára 2 korona. Huzam sabb has ná atra való Családi ' üveg 

tiél sem Itirdö, sem gyógyszer nem használt. ára 5 kor. 8 kis vagy 2 „Cealádi'- üveg rendelésénél bérmeatve utánvéttel küldjOk.
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alaptőkével Isztriái és dalmátborok és törköly 
lepárlására és az azokkal való kereskedésre.

GAZDASÁGI HTnr.lt-
* Könyv a szegedi paprikáról. Igen érde­

kes s nagy hézagot pótló könyv jelent meg 
most Szegeden Engel Lajos nyomdájában a szt- 
gedi paprikáról. Szerzői Csonka Ferencz, a Sze­
gedi törvényhatósági tápszervizsgáló-intézet veze­
tője és Váradi Géza a beszterczebányai állami 
felső kereskedelmi iskolán a vegylanáruiameret 
tanára. A könyv felöleli a paprika termeszté­
sére, elemzésére és a hamisítások fölismerésere 
vonatkozó összes tudnivalókat, ezenkívül a sze­
gedi paprikával készített különlegességek leírását 
is. A könyv bevallott czélja az, hogy a borsot 
— melynek káros voltát számos és eddig nem 
ismert adatokkal bizonyítják a szerzők — ki­
szorítsák nemcsak az országból, de egész Euró­
pából, mert csakis a bors rovására szerezhetünk 

*a paprikának uj piaczokat, A könyv számos és 
eredeti fényképfölvételek kíséretében jelent meg 
és ára 1 korona.

* Mlnta-konyhakertészot Szegeden. A kerl- 
gazdasági ismeretek terjedésére a Szegedi Gaz­
dasági Egylet minta-konyha kertészetet rendez be 
és azon kissbb-nagyobb népies kurzusokat fog 

•tartani, hogy a boigárrendszerü konvbakertéezelre 
rászoktassa a ezegedvidéki népet.

* A hadseregnek szállított zab minősége. 
A közös hadügyminiszter arról értesítette a m. 
fcir. föídmivelésügyi minisztert, hogy a hadsereg 
ellátása czéljaira szállított zabban eddig engedé- 
Jyezett 3 és fél sulyszázalék tiszlátalanságon 
ielü! a zab átvételét további 3 százalékig ter­
jedő árpakeverék mellett is engedélyezte. Ha 
azonban az árpakeverek az eddig engedélyezed 
3 éa fél százaléknál nagyobb, ez esetben a zab 
hektoliíerenkinti minimális súlyát az eddigi 41 
"kilogrammról 41-6 kilogrammra emeli.

* Mezőgazdasági kiállítás Nagyváradon. 
'Ez év szeptember havában hat napra terjedő 
mezőgazdasági kiállítást rendez a biharmegyei 
gazdasági egylet. A kiállítás mezőgazdasági ter­
ményekre, kert' magvakra, állatkiálütás és gép­
kiállításra terjed. Az állam a kiállítást nagy 
állami aranyéremmel és államsegi(seggel teszi 
lehetővé. Az álíatkiáüitás, kerti magvak és gépek 
kiállítása országos jellegit lesz, más mezőgazdasági 
termelésben a megye produktumaira szorítkozik.

KÖZLEKEDÉS.
e A csepelszigeti ármentesltö társulat

ügyeinek vezetésével megbízott Zsák Hugó minisz­
teri osztálytanácsos, miniszteri biztos oldala mellé, 
a föídmivelésügyi miniszter, Asztalos József rácz- 
kevei főbírót és Schwarcz Gáspár szigetbecsei 
községi bírót nevezte ki.

o Magyar nemzeti hajóatáreaság. H ácsból 
jelenti tudósítónk: Berlinben a napokban tanács­
kozás volt az Adria, a Cnnard Line, a Nordd. 
Lloyd és a Hamburg-Amerika társaságok képvi­
selői közt, amely konferenc-zián szó volt egy 
magyar nemzeti hajósiársaság alapításáról az 
észak-amerikai járatok számára. A magyar kor­
mány kiküldött képviselője hangsúlyozta, hogy 
felette kívánatos az érdekelt hajóstársaságok 
megegyezése, mert különben a magyar kormány 
megakadályozza a kivándorlásnak a külföldi ki­
kötőkbe való irányulását és teljesen Fiume felé 
terelné azt. Már arról is beszélnek, hogy e rész­
ben a kormány utasította a halárrendörséget is. 
Még sem sikerült megállapodásra jutni az Adriá­
val és illetőleg a magyar kormánynyal. A tár­
gyalásokat folytatni fogják s azóta állítólag már 
közelebb jutóitok a czelhoz.

A BUDAPESTS ÁRU ES ÉRTÉKTŐZSDE.
Gabonatőzsde.

Amerika, nemkülönben az egész külföld, ma­
gasabb árfolyam jelzése és az itteni száraz 
hideg időjárás határidőpiaczunkra szintén szilár- 
ditólag hatott. A nap folyamán az eddig már 
megszokott kevés forgalomnál valamivel nagyobb 
Üzlet fejlődött ki, mely tisztán a szilárdulásnak 
4s a malmok élénkebb vételkedvének a követ­
kezménye. Néhány fillérnyi emelkedés után a 
helyi spekuláczió jónak látta nyílt engagementjét 
fedezni, mi állal természetesen az árak még 
inkább felmentek. Készáruüzlelben malmaink 
élénk vételkedvet tanúsítottak és általában 10 
fillérrel, finomabb áru 15 fillérré! magasabban 
43 000 métermázsa búza kelt el.

Eladatott még 800 métermázsa rozs szilárd 
áron, 900 métermázsa zab 10 fi 1 érrel drágábban 
telt el, tengeri, takarmányárpa 10 fillérre! ma­
gasabb.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet:

Elkelt:
TTj-buza. Tiszavidéki: 150 mm 82 kg 18 40 

kor, 500 mm 80 kg 18.35 kor, 55 J mm 80 kg 18.30 
kor, 500 mm 80 kg 18 30 kor, 1200 mm 80 kg 18.30 
kor, 100 mm 81 kg 17.90 kor, 2aü mm 84 5 kg 18.25 
kor, 100 mm 80 kg 18.15 kor, 150 mm 80 kg 18.15 
kor, ICO mm 80 kg 18.15 kor. 100 mm 80 kg 18,10 
kor, 800 mm 79.8 kg 18.80 kor, 200 mm 70.5kg 18.15 
kor, 2UU mm 80 kg 18.10 Kor, 100 mm 79.5 kg 18.10 
kor, _100 mm 79 5 kg 17.05 kor, 500 mm 78.5 kg 
17.95 kor, 500 mm 78.5 kg 17 95 kor, 100 min 
79 kg 18.05 kor, 600 mm 79 kg 17 95 kor, 550 mm 
78.8 kg 18.20 kor, 100 mm 78 kgl7.90 kor, 200 mm 
78 kg 1790 kor, 2U0 mm 78 kg 17.80 kor, 1U0 mm 
78 kg 17.80 kor, felső, mind három hónapra.

Fejer megyei: 500 mm 76.8 kg 17 50 korona 
500 mm 76.5 kg 17.40 kor, 150 mm 76.5 kg 17.la 
kor, 250 min 76 kg 17.35 korona három hónapra.

Festmegyevidéki: 1000 mm 79 kg 17.85 kor, 
300 mm 79 kg 17.65 kor, 400 mm 79 kg 17.85 kor, 
400 mm 78 kg 17 80 kor, 100 mm 78.5kg 17.70 kor, 
200 mm 76 kg 17.85 kor, 30C mm 78 kg 17.55 kor. 
400 mm 78 kg 17.55kor, 500 mm 77 kg 17 65 kor. 
1515 mm 77 kg 17 kor, 1400 mm 77 kg 15.50 kor, 
200 mm 77 k" 17.42-5 kor, 200 mm 76*5 Kg 17.50 
kor, 800 mm 76 kg 17.35 kor 150 mm 76 kg 17.25 
kor. 440 mm 75 kg 17.35 kor, 200 mm 74 kg 16.40 
kor, mind barom hónapra.

Felsőmagyarorsz&gi: 770 mm 77.5 kg 17,45 kor 
három hó-napra.

.tolnai: 1000 mm 77 kg 17.35 kor, 1000 mm 
76.5 kg 17.35 kor, három hónapra.

Bánsági: 500 mm 77 kg 17.40 korona, mind há­
rom hónapra.

Szerbtai : 3000 mm 74.4 kg 16.45 kor, 1376 mm 
74 kg 16.40 kor, három hónapra.

Rozs 500 mm 13.05 korona, 200 mm 13.90 
kor, 100 mm 13.60 kor, készpénzfizetés melleit pa­
ritásra.

Zab 500 mm 14.83 kor, 100 mm 14.70 kor, 
készpénzfizetés mel ett paritásra.

Az árak 100 kilogrammonsint, koronaértékben ér­
tendők.

«sssääSatÄÄii EGYETÉRTÉS Péntek, Január 5

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett Elizálliítatott

Bum 5993 mm. —- mm
Rozs 549 » >
Árpa 699 » —• »
Zab 214 > —- >
Tengeri 1702L > — »
Liszt 102 . 999.3 *
Korpa —- > 2595 >

A határldöpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 
Búza 19U6.ott.-re 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

urakor

11,20 17.25 — 
16 82 16,86 — 
14.14 14 20 — 
14.40 14.62 — 
13.70 13,74 —

zái ódnak :

Búza 1906 áprilisra 
Búza 1906. októberre . 
Rons áprilisra . . . 
Zab áprilisra , . • . . 
Tengeri 1900. májusra

’.30 k17.ÍS-1 
16.80—16.88 
14.18—14.20 
14.48-14.50 
13.72—13.74

Délutánt forgalom.
Az idő enyhülésével az árak bár kis forgalom 

fejlődőit ki mindenben estek.
4 óra Ö0 pereskor zárodnak :

17.24-17.26 
16.82-16.84 
14.16—14.18 
14.44-14.46 
13 66—13.C8

áprilisi búza 
1906. októberi búza 
áprilisi rozs 
áprilisi zab 
májún tengeri

Terménytőzsde.
A terméi yiőzsdcn forgalom nem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
Nemzetközi értékek ma is a belpolitikai hely­

zet rosszabbodása által szenvedtek és mindvégig 
bágyadt magatartást tanúsítottak. Erősebben ha­
nyatlottak osztrák hi'clréizvények, melyek ber­
lini számlán is kerüllek eladásra és ennek kö­
vetkeztében 4 koronával o'csóbban zárulnak. A 
helyi értekek piaeza ellenben változatlanul élénk 
és kedvező volt. Különös figyelemben részesültek 
Hazai bank és városi villamos vasúti részvények, 
mindkettő jóval magasabb árfolyam mellett. A 
sorompónál némi realizálási hajlam mutatkozott, 
Pesli magyar kereskedelmi bank 5 és Ganz-féle 
vasgyár 10 koronával csökkentek. A járadékok 
piaezu barátságos volt. Budapesti fővárosi kül- 
csün 25 fi'Iérrel javult.

Elötözsde

Az előtőzsde csekély üzlet mellett nyugodt volt. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 679—679 50, magyar 
hite bank 790—791.75, magyar .eszámitoió és pénz- 
váltóbanlí 496.50—496.75, magyar |eizá!oghiteibank 
11. k;b. —, osztrák-magyar allamvasut 667.50— 
668.25, déli vasút 122—124, rimamurányi vasmű

Magyar koronajaradék 95 
Városi villamos vasul

.85 - 95.0. 
329.50-

deli vasút 128, rimamurányt vasmű 
magyar koronajáradik —, m igyar 

városi villamosvasul —,

628.50- 529. 
közúti vasút
330.50,

n óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitel­
részt'. 679.25—679.50, magyar htlelbiuk 790.Í0— 
7I!. —, magyar leszámítoló és pénzváltóban!: 496 —
496.90, magyar jelzáloghiteibank ll. kib. 508.-----
■I08.5.1, osztrák-magyar átiamvasut 667.-------- 668.,
dúlt vasút 123 50----- 124 rimamurányi vasmű 528.50
—520 —, magyar korouajáradéu 95.85—05.90, magyar
aranyjáradék 114.-----114,50 közúti vasút 591,—
501 50 városi villamos v>sut 329.-----329.50.

Déli tőzsde
A déli tőzsde berlini eladásokra e'gyengült. Eül­

tettek: Osztrák hitelrészvény 678.ÍÜ —679.25 ma~yar 
hitelbank 788.25—790.25, magyar leszámítoló és 
pénzváltóban!; 4. 0—498, magyar jeizálogh telburk 
Jb kib. 508—508.50, osztrák-magyar allamvasut 
666.75—6667 n~ •* •' — ‘ -"■*
528 —528.60, 
aranyjárudéit —, közúti 
vasút 328—329.75.

Helyt ertvkeitben kütleielt: ílazaibank 257.50—260, 
Pesti Magyar Kereskedelmibank 5015, Brasche tégla 
528—529, Magyar aszfalt 213, Salgótarjáni kőszén- 
bánya 6U7—612, Adria 454 — 454.50.

1 óra 30 pereikor Záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 678.50—079. -, magyar hitelbank 788.75 
789.—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 49675 
—407.—, magy. jelzáloghitelbank 11. kib. 60S.—,—
öOb.uö osztr. magy. átiamvasut 666.75----- 667., óélt
vasút 128.----- 123.50, nmamurányt vasmű 527.75—
Ó-8.—, mi gyár kor.-jár. 06.80—05.85, közút vasút 
591.50-----592, városi villamos vasút 329.-—320,50.

Piámlum-üzlet: Uijbiztositások osztrák hitel- 
bon hu.nupra 5—0 k. nyolez napra 10—12 k. janii >r 
végere 18 — 20 korona

ütótözsde
Az utótőzsde be!v£zőtlen külpolitikai hírekre bá­

gyadt voü. Köttettek : Osztrák bilclrészvény 6/8 —
676.50, Magyar hitelbank 783.75—788, Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank —, Magyar jelzáloghi­
telbank 11. kib. —, O: ztrák-magyar allamvasut 663.75 
—66.1, Déli vasul —, Rimamurányi vasmű 527—
527.50, Magyar koronajáradék 95.85, Közúti vasút
501.50— <02, Városi villamos vasút 828,50—329,

3 Óra 30 percekor zárodnak: Osztrák hitelrész
vény 677.----- 677.50 magyar tntelb. 788 ------788.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 496 ---- 497.—,
magy. jelzáloghitelb. 11 kib. 508.-----503 50 csztráz-
magvar államv. 665.50-----6'6., déli vas. 123 —124,
riniamurányi vasmű 527.-----527.50, magyar ko-
ronajáradék 9 5.85—95.00, n.agyai aranyjaradék
1 i .-----11 Í.'O közúti vasul 59;------- 591 50 városi
villamos vasút 329 -----329,60

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, január 4. (Saját tudósítónktól.)

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 9.15—9.C5 korona, 
bánsági 8.80—9 25 korona, marchfeldi 8.60 — 
8.80 korona. Rozs: tótMvidéki, pestmogyei és 
ausztriai 7.25—7.40 korona. Árpa: morvaországi 
8.25—9.— korona, bécsi 7.70—8.30 korona. 
Magyar tengeri 7.10—7.30 korona. Magyar zab 
7.60—8.10 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, január. 4. (Az Egyetértés távirata.) 

A magyar politikai helyzeinek rosszabbodása a 
mai előtőzsdén a spekulácziót tanozkodóvá tette, 
bár a külföldi megnyugtató jegyzések később az 
irányzatra szilárdan hatollak. Állandó érdeklődést 
értek el a Länderbank részvények, amelyeknek 
nagy hasznára voltak az oszlalékhirek, délivas­
ul i részvények, amelyeket az arbitrage vásárolt. 
A vasmüértékek közölt az alpesi bányarészvé­
nyek emelkedtek. Az általános üzleti csend egész 
a forgatom végéig tartott.

11 ovakot záródnak: osztr. hílelrészv. 679.— 
magy hitelbank 790,— Länderbank —.—, Union 
bank —.—, Angiobank —, Bankegyesület 
—.— magyar-osztrák áliamvasnt 667.75 déli 
vasút 123 50, elbavölgyi vasat 449., alpesi bánya 
533 —, nmamurányi vasmű 529 —, prágai vas 
müipar------ , májusi járadék 100.10 magyar ko­
ronajáradék 95.99, török sorsjegy 148.50, német

márka 117.52, hirlenbergi —, gőzhajózási 
cseh kőszénbánya —fegyvergyár 

—»—, kárpáti petroleum —.—.
A déli tőzsde nyugodt irányzattal nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hiteirsszveny 678.75, 

magyar hitelbank 790.—, magyar-osztrák állam- 
vasút 667.25—, Uniobank 666.—, déli vasat 
123 50, alpesi bánya 532.50, nmamurányi vasmű 
528,50 májusi járadék 100.10, török sorsjegy
148.50, német birodalmi márka 117.52, prágai 
vasmű 2605, elbavölgyi vasút 448, magyar korona­
járadék'—, Angiobank —,—. Bankverein —, 
Länderbank 444.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szénbánya —.—,

Béos, január. 4. {Magyar értékek tárlata:
4. százalékos arany-járadék 114.75, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 16150, Magyar hitelb.-részv. 789.—,
M. lesz. és váltob. részv. ■—.—, Rimamurányi 525.75, 
M. ezuiioripar 18 Oö, Adria hajózási r.-t. 452.—. 
Magy. koronajaradék 95,90., 4 százalékos magy. föld 
teherm. kötv. 96.20, M. r,y, k, sorsjegy 214,75, 
Kassa-oderb. v.-részv. —M. kercsk. bank 3017, 
M. jelzáloghiteliiank 506.—.

Béos, jan. 4. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 160,10. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100. 09).—, 4 százalékos osztr. aranyjár
117.90, Osztr. koronajáradók 100.15, I860 sorsjegy 
1^7.60, 1864. sorsjegy 290.— Osztr. hitelsorjegy
477.50, Osztr. hitel-részv. 676.75, Angol-osztr.-bank 
—••—, Union-bank “561.25, Bécsi bank verein 566 .40 
Oszlr. Länderbank 443,90, Osztr. magy. bank 1632, 
Osztr, uiagy, államv. 665 75, Déli v. 122.—, Klbe- 
vöigyi vasút 447.50 Duna-gözha.-lárs. 1015 — Alpesi 
részv., 530.—, Dohány-részv. 358.— 20 frankos 
19.16, Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár 
240,20, Német bankváltók 117.60, Lipótkohó 518.-, 
Osztr. Lloyd 768, Török sorsjegyek 148.—, nyugodt.

Az utótözsdén jegyeznek: osztrák hitel 676.75, 
magyar hitel 789.50, Angiobank 319.25, Bank- 
egyesület 567.50, Unionbank 5G4 50, Länderbank
444.25, ál lam vasút 666.—, déli vasút 122 50, 
elbavölgyi vasút 448.50, dohányrészvény 358 50, 
rimamurányi vasmű 527.—, alpesi bánya 529.75, 
májusi járadék 100.10, magyar koronajáradék
95.90, török sorsjegy 148.25, német márka 
117.60 —117.52 jiianyat ló.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 4. (Az Egyetértés távirata. 

Ámbár a külföldi tőzsdék, valamint Newyork 
tegnap gyengén zárult, az itteni tőzsde mind­
azonáltal a megnyitásnál a széntzindikátus által 
elrendelt nagyobb széntermelés és a vaspiaczrú 
jölt jó 1 Írekre jó irányzatot mulatott. Kohók 
gén szilárdan indultak, szénrészvények is. Har- 
peniek 2 százalékkal emelkedtek 219.40-ig. Ban­
kok valamivel magasabbak. Be földi járadékok 
szilárdak. Egy nagyobb tétel kincstári jegyek 
eiadá-a márcziusi lejárattal feltűnést keltett. 
Külföldi járadékok állandók, csak oroszok jobb 
politikai hírekre szilárdak, 1902-esek bárom- 
lized százalékkal és 1905-be liek egyiizec 
százalékkal eme kedtek. Vasutak csendesek, ame- 
rika: vasútok közül Ba tirnore and Ohio szilár­
dak, Canada B .cific ellenben gyengü tek. Hajó­
zási részvények jó tartottak. A további forga­
lomban bankok gyengüllek, ép úgy bánya rész­
vények napi rcalizácziókra tél százaokkal. 
Járadékok változatlanok. Később bányáért ékek 
nagyobb realizációkra gyengültek, épugy bankok. 
Oroszok is kezdetben! emelkedésüket elvesztet­
ték, 1902-beli négytized százalékkal 84 és 
félre, orosz bank 1 százalékkal 133 és felre 
cselt. Hajózási részvények nem (uiIhattak magu­
kat. A harmadik tőzsdeórában az irányzat a 
kincstári jegyek kiadása folytán ellanyhult. 3 és 
fél százalékos konsokl: háromtized százalék!::;] 
olcsóbbodtak. Állítólag po itikai lebangoltság is 
befolyást gyakorolt, ti a t-nyleg rcalizftczióknak 
tulajdonitandók az esések. Á készpénzpiacz ipar­
értékei is szenvedtek realizácziók alatt. Napipé.-.z 
4 és egynegyed százalék, magánles-ámitoláti k - 
matláb 4 százalék.

íxrmikor jegyertetis 4.2 5 ,-es papirjá aiék
------ 4‘1,-os osztrák arany-járadék 100.1 U. osztr.
hitelrészveny 213 40, déli vasút 24.25 orosz bank­
jegyek 214 05,4 /. uj orosz kölcsön 80.10 Uisconto 
Luuimamlit 190 25, dynamit trust 179.10, nxrpcn. 
220.10 4.2*,, czítstjáradék 100.— 4", magyar arany- 
járadék 97.—, magyar koroisajáradék 95.90, őst- 
trák-magyar áliamvasnt 142 25, bécsi váltcár 85—, 
Olasz járadék 100.40, ált villamossági Edison
222.50, gelsenkirchem 226,811, Laura kohó 250—, 
gyengült.

Frankfurt. (Zárlat) jan. 4. 4A, papír-járadék 
100 90, 4' 0 o::zt. arany-járadék lOO.íU, 4 ’„ Matryar 
arany-járadék 96 95, Osztr. hitelűit, részv. 213.20 
Osztrák-magyar átiamvasut 142.90, Északnyu­
gati vasút —.—, Buslichradi vasút—.—, Londoni 
váltcár 204.17, Bécsi Bankverein 145 80, Villamos- 
részvény 144 50, 3’/o m. arany kölcsön —.—,
4•2°,, ezüst-járadék 100.90, Usztr. koronajáradék | 
1UU.--, magyar koronajaradék 95.85, Usztr.-inagyar 
bank 117,60, Dűli vasút részvény 24.50, Elbavölgyi 
vasút — —, Bécsiváltőar 849.25, Farisi válldar 
813.31, Uuiou-baiik részvény —.—. A nesi Lánya 
részvény 262.— gyenge.

Bails, január. 4. (Zá'-lat) Oszt. aranyjáradék 
99 30, frauezia járadék 98.92, olasz járadék 106.85, 
román kölcsön 95.75. Görög kölcsön —.—, ligyji- 
tomi (áradét 106.20, Török Dohányrészvény —.— 
Credyt loncicr do France 710.—, Osztr Länder­
bank —.—, Banque Ottomane 605., Dé.i vasul 
128.—, Meriöíonalvasut —, lie Bears 440.—, Ch.tr, 
tered 47.—, Váltó Becsre (rövid) 173.43, Vált. 
német piaczokra 12102, Csek Londonra 251101 
Belga -ranvazsio 0.25 Magyar arany járadék 97 80 j 
törleszthetö járadék —.—. spanyol járadék 92.75 ; 
4 , uiűlikiilt török jár. 91.70 5 , bolgár kötet íz- I 
véuy 1896. évről 496. —, Török sorsjegy 140»—, 
Banque de paris 14 45. Osztr. földhitelintézet 14.59, 
Magyar Jelzálogbank 542. —. Osztr. magy. útiam- | 
vasút —, Déli vasul elsőbbségi kötv. 339.— Rio 
Tinto 16 86, East Rand 161.—, Ranuíontein 54.25 
Váltó Amsterdamra 205.68, Vádé Svájczra 0.218 », 
Olasz aranyázsió 0.125 tartolt.

Frankfurt jan. 4 itísii tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 212.70, Déli vasút 24.10, Disvonlo Coinan- 
dit 190.10, Berlini HandelsgeeeiIshaft —.—, Hnrpeni 
219.—, t.aurakohó —.— Uszto, magy. áll. ta ut 
—.—, Német bank 243.—, Drezdai bank 167.—, 
Gelsenkircheni 227,85, Hibernia —.— állandó.

Hamburg. (Zárlat.i jan, 4, 4.2‘/,-os ezilstiára- 
dék 100,70, 1860. sorsjegy 159.—, déli vasút 24 20, 
4V,-os aranyjárad 100 20. osztrák hitelrészvény
212.90, osztrák-magyar allamvasut 143.—, olasz 
járadék 105.70 4°, magyar arany-járadék 
nyuL’odl.

London, jan. 4. Angol consol 89,31.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Parts, ián. 4 Nyeiacsakor jul.-aug.~ra 19.75
20.25, nyugodt, ieArir ctnkoi okt.-re 23.88, nov-re 
24—, okL-jan. 24,75, jan.-ápr. 25.38 nyűgöd . 
tinomitott cinkor folyó hóra 56.50—57. nyugodt.

Borosztó, január. 4 Búza helyben 17.49, sárga 
búza helyben 17.30, rozs helyben 15.80, zab aeiy- 
ben 15.— .repeze belyheu 23.20, tengen 15.-

Köln.
Berlin, január. 4. Búza okt.-re, 183.50, dec.-re,

191.50, szilárd, rozs okt.-re, 175.25, decz-rc 
176—, szilárd zab okt.-re 113.—, decz.-re, 166.
állandó, tengeri okt.-re 128. — . decz.-re----
nyugodt, olaj októberre 52 30, deczemt erre 52.80 
nyugodt; az időjárás fagy.

Paris, jan. 4, Boza okt.-re 23 40, nov.-re. 
53.60, nov.-febr. 23.90, jan.-ápr. £4.10, nyugodt 
rozs okt.-re. 16 25, nov.-re 16 25, nov.-tebr. 16,25,

31.05, nov.-tebr. 3140, jan.-ápr. 31,60, nyugodt. 
teftczeolaj okL £6 25, nov.-re 66.25, nov.-deczre 
57 25, jan.-aprilra. 58.50, szilárd, szesz okt-re

87.—, nov.-re,
85.—. állandó,

1 ójárás enyhébb,

87.- jan.4p.-ra, 37.50 máj.-aug-ra,

Felelős szerkesztő:
PUBJE8Z LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI EZINHAZ.
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Nincs előadás.
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Ma és minden este 
a fényes uj januári műsor.
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Alice Rejane Louis? Walden
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„A hű kutya.*
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uz VJ IDŐK hűl.
Szénirodalmi, művészeti cs ur-a-
mtimi képes hetilap. Szerkesztő : 
llcrczeg Ferencz. Negyedévre 4 
corona. "ß. mulat

fc-a üMAG)
Képe:

IÁ L WVüKbui. 
hetilap fiatal leányok sza- Hépazir.Siáz yicaa 23Anna.mura. Szerkesztő: Intsek 

Negyedévre ,‘i korona.
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mint

órakor : itänner ca 
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Kezdete 3 óraxo

ipcFten sio.-io:
szabómesterAZ VX VJSAGOM-ból. 

Képes hetilap gyermekek ; '-süci tan; .sosza- tonczSzenicsztúm::ia.
Negyedévre

Az uj negyed most kezdődik
vcon i

Vasárnap délután glüoü .síelS::
AZ. VJ IDŐK 

A MAGYAR I.ÁXYOK,
AZ EX ÚJSÁGOM 

kindúhh nulla 
tmir.i-'T :;í J>>. szám

Fontos a takarmányozás leién
a „Taltersallban* mm kai. zb.n bemutatott

KOGH-féle téli felszerelés urak ré zére.

Egy férfi téliknbit, vagy 
J átmeneti őszi felöltő, 
I egy divatos férfi-öltöny, 

egy „ téli nadrág, 
egy „ mellény, 
egy pár angol bokavédő, 

l ttu v oíj-Iiv• gtartó selyemből
összesen csaa

Kukoriczaszár
tépőszerlcszet

Ásványi szabadalma.«
A kukoricza szárút takarmányez. "okra elő­
készíti, bárminő gyártmányúgözcsép'őg.'p- 
be beilleszthető. Felvilágosításokkal kész­

ségesen szolgál

„Ágrária“ magyar cépio pmi r.-t.
V. kor.. Vaczi ut 2. szám 9',

Rövidített levéleziin : Arjrária, Bodapes

Ezen tárgyak egyenkint is kaphatók!
Fenti czikkek divatos és tartóéi 
elkészítéséért szavatolunk, f e - 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú . gyermek­
ruha aruház
Karoly-körut

26,

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék.
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búd -pesti és környékbeli házaim*, telkekre, építke­
zésekre. örökségekre, vidéki földbirtokokra. Tiszt­
viselő kölc önöket 6—15 évi amorii se . ira, 
személyhitelt minden állású egyénnek kezes 
nélkül is. U csó kamat mellett meglevő drága köl­

csönöket konvertálok.

Vátady bankiroda Kerepesi ut 62. sz.
Valaszbélyeg. Díjazás utolag.
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legaljább szabadalmazol* 
aczel belső szerkezettel, 

melynek hangját, hangtár 
lasat ma« gyártmány meg 
sem közelítheti, teljes jót­
állással icszletfiteteere is 
kaphatók. Harmoniuinok 

európai és amerikai rend 
szer, legjobbak. Hegedűk 
harmonikák, fuvolák, nzite' 
rak stb., kitűnő húrok. Ja. 
vitások. Minden saját k*. 
bzitrr.eny s jótállással. A 
ieg zóket kívánatra ingyen 
küld Iflogyoróssy Gyula ma 
gyár kir. szabadalin. hang 
stergj-ár Budapest, VU1 
Keiepesi-ut «1. szám. 2&M

úaluM *

iek l^i oja alatt kielegitteineK. iu évi otallassa!

EST, Erzsébei-körut 50. í. emelő
Fogorvos : LOFFLER Emil. Technikai fflnOk ■ QKOSSHMIN S. Tartó, 
plombák 3 korongtól foghúzás érzúatelomtve í koioaáírt. Foga. 

reggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és flunepBapokon is.

Mérsékelt árak. 416 Reetietfíietésre
xálLst \
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EGYETÉRTÉS
ÜZLETI TÜ23Ő81TÁSÜK,

Sartéskonzum vásár.
BnAapest, jm. 4. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 

inaiadt 9 sértés, 48 :üldö. Ma érkezeit 620 sertés. 
Összesen 6 ;8 sertés, 48 süldő Mai arak El-őrendű 
örea 108, fiira! nehéz 102—108, közép 124—182, 
könnyű 120—128. Kurvát hnssüldő loO. A vásár 
közepes volt.

Sertéskereskeáelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ián. 4. Hízott sertésárak: f. ilf.s-
gyr.r .‘Isörendü: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
léiül) 126 — 128 i. Közép (párorkint300—400 kgr-ig
terjedő súlyban).-------fillér. Fiatal nehéz (várönkim
320 kilogrammon felüli súlyban) 131—132 Fiatal 
közép (páronkint 251—320 iílgrig terjedő súlyban) 
129—130 fidér. Könnvü (páronkint 2c0 ki rra.-ie) 
125 127 filier.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
Kuliban 12»—128 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kiiozr .mmiK terjedő -ulyban) 123—124 fillérig., 
kén yii (d : nkmt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
121-122 fillérig.

Sertesíetszám: 1905. évi jan. hó 2. napján 
voll készle 34709 darab, 1906. jan. hó 3 nap­
ján felbapato 710 darab 19ÜG. ián. 3. napján 
elszállít atoti 1017 d'b. 1906. jan. hó 4. napiara 
niaradt sc-s/leiben 34492 darab. A hízott sertésüzlet 
irányzata: élénk.

Heti lóvásár.

Budapest, jan 4. (H v. tud.) A Taflersnliban 
ma tanoti heti lóvá-árra f-jhajtott-k 233 darab 
első, 317 darab il. oszt. Összesen 580 darab 
lovat. Elkelt ebből 287 darab ló.

Vágómarhavásár

Budapest, jan. 4. [Braun József és fia szarvas- 
marha és birkabizományi ezég tudósítása.] Felha j 
tatott: 1877 drb. vágómarha és ped.g 889 d b. 
magyar és farka ökör. 4oU drb. magyar és tarka 
tehén, 377 drb. szerbiai ökör, 62 drb. szerbiai 
tehén, 59 drb. magyar és tarka bika, 14 drb. 
szerbiai bika, 2ó drb. magyar bivaly és 1 drb. 
szerbiai bivaly.

Származási hely szerint : 1423 drb. magyar és 
454 dib. szerbiai.

A hús j'.bo keüendősége folytán az ilz'ot irány­
zata a mu trietiliez képi st kedvezőbb volt. Az egy­
ség! árak 2—3 koronával javuk ab.

Következő árak jegyeztettek métermáze&nként élő 
su'yban levonás nélkül.

elsőrendű közép alárendelt
M<gvar ís hízott ökrökért 80 -00 70 -78 6'j—-68
Magyar paias/.t ökrökért 70 —78 62 -68 54—62
Mao-yar fibeQekért 72 -78 i.8--70 46--52
Tarka leaenekert 72--80 66--72 50-—58
Bi Kükért 72--80 *-Íá'-7u 0'rÍ--60
Bivalyokért 56 - 62 50--54 44 0
Szerbiaiőkrölcért 74--80 68--72 52--62

Kő- és kenőolaj.

Budapest, jan. 4. Az Apollo kőolajfinomító 
gyár részvénytársaság jegyzései a kövei-ezők: 
Li iomkiráiy-olaj 50 K. háromszív kőolaj 45 25 K, 
esil aykere<7.l kőolaj 43 K 75 f; tiszta su yu 100 
ki ograinmonkmt, hordóval egvütt 20 százalék 
vagv tiszta göngysulyszám lássak Budapesten át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. III. Apollo 
könnyű gepolaj 25 K, Vl Apollo nehéz 
gépolaj 37 K, Apodo hengerolaj 70 K, ApoHo 
tömörzsir —K. tiszta súlyú 100 kilogrammunkén! 
hordóval együtt, tiszta i>öngv3til.szánhassa!, Bu­
dapesten átvéve, íi/.elendü készpénzben 2 száza­
lék engedmény nyel, vagy 4 havi váltóra.

JÉlelmiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jan. 4.

(Gescheit Ármin és Társa élelmiszer bizo­
mányosok jelentésé.) A hideg időjárás kedvező 
lefolyása; s kisebb hozatal következtében az 

irányzat szilárd a vételkedv jobb vo t. Tojás és 
husüzlet lényegesen javult. Részleteiben követke­
zőképen alakult az üzlet:

llnsnemüek : jó minőségű vidéki marhahtis, 90. 
— 1.12, ey ngeho minöséjü 70-80 koronát jegyzett 
100 kilónként. Ulölt bonus bőrben, nos-zan mérve 
suívlevonás nélkül 1.00—1.20 n. voltak forgalomba 
Kilónként, minőség szerint. Sertések szalonnával
1.20-------1.20. a íebuzotl ser és hús 1.10—1.40 filtert

jegyzett m.nőség szeri.it. Szépen tisztán kezei’, sso- 
P' p malsc'.oK kilója 1*0—2.— K, minőség szőrint. 
Vadfélek .-zarazszörti nagy nyulak darabja 2.40 —
2.50, logo y p írja 2.------ 2.2U ív róna. S árván 76.
80., d mvad <6—84, vaddisznó 90—110 fillér kilója. 
Özei; kilója nauys gszerint !.50,-1 40 K. Tf\ier- 
méKCx: I. szövctKezeti te .vaj 2.40—2 6U friss hízó­
vá! 160—2.—, friss tehéntúró 24—30 till, tiiója 
minőség szerint. .Ma szénen tiszt n kezelt hizoti 
libák es ruczák ki ója 1.44 — 1.60 koronát jegvze t 
mi őség szerint. Szép hízott ptmv.ák ki! ;ja Í.3U— 
1.50 K. Cstrk k, pouardok tyúkól;, kappanok, szint n 
eénxcn keresettek, 'l’ofásban ina éiénuebb vo t a/ 
tizet és az árak is némileg etm-B c.l e . M Ja 
teit tojás 100—101. meszes tojás 86—S8 koronán 
jegyzőit ereden ládánként, ti fi, .ülcsféléK: nlrna la 
váiog.lőtt 80—100, Vesert valoga óit 5)—60, II r.

20—30 koronát jegyzett 100 utó ént Úmiesztítt 
a ma 100 kilója 16—24 korona. Körte elsőrendű 
válogatott 90—10(>. kevert Kérte 40—6 korona loO 
kilóin Dió elsőrendű 60—64, 11. r. 36—fO korona 
100 kik ja, Burgonya : nagy gumós váh ga olt egesz- 
séees fehér burgonya 3.80—4. ugyanilyen sárgr. 
4.20—4 60, rózsa 5.40—5.80 K. Makói laj egészsé­
ges vöröshagyma 13—14 korona min ként,

Napirend

A mlntszterak fogadónapjai:

Báró Feilitzsch Artur földmivelési miniszter kedden 
piáulán négy órakor tart kih v g itást. Az előjogy- 
zési-ket elfogad a M skotczy Imre dr. titkár 
t.ánvi Bertalan igazságügymini<zt'T csütörtökön déli 
13 or.kor tart kihallgatást. Eiöjeey éseket denard 
Emil dr. titkár fogad el dó.előli 9—ll-ig a mmisz- 
téniimban Lukács György vallás- és közokiaiá.ügyi 
miniszter csütörtök d’élután logad — Kristóffy Jó­
zsef heiii yr.nn sz er csütörtökön délután négy 
óiai o • t irt kihallgaiás; Vör s L iszló kereskedelem­
ügyi minis tér pénlek -n déiu'án négy órakor Jogid. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor fogad.

Péntek, január 5.

Kzpiir. I’iintek, január Ű. Kfion. kall). Teleszfor, — prot. 
Arpáil, - Cilid -oi'*■ ('icczemn r z3.) Kiéiül 11) vl. — Zsidó 
Tehrt 8. — Nap k<:l 7 óra 4fi p. — nyugezik 4 ura 21 p. —• 
Hóid kt i 1 óra 1 p. tlóln áu, _ nvug=zik orn p. éjjel.

A főváron pénzügyi é.s gazdasági bizottságának ülése
10 urakor.

A Kemény féle vonósnégyes társaság hangversenye a 
Vigadóban fel *5 órakor.

Az Örs ágon Kaszinó választmányak ülése saját helyi­
ségé on G urakor.

A természettudományi társulat, állattani szakn ztá yfi­
nale ú esv ‘l rakor Eazterházy-utcza IS sz. a. levő helyiséueben

Téli kiállítás Műcsarnokban nyílva V--4 óráig. Belépődíj 
1 korona

Könyve* Kúl mán művészeti szalon karácsonyi kiállí­
tása |u. mo/.ó-ulo/a 87. nyitva díjtalanul eeésznap.

Uj művészeti Szalozí (Kecskeméti-utcza 3.J nyitva dijta.
]anul egesznap.

Nemzeti-Sza lon nyitva 9—3 óráig. Belő pociij 50 fillér.
Nemzeti Muzeum lie /el —Á-ig lat hatolt. Hcnöa sé 

csüiür ‘-kein term és:-étiek árai. Kodden és pénteken régise-1.' 
s' - urdun é szomnatou nem aj.-i osztály Caillaj-utn/a nviva 
9-1 ora-g. zerdán szombaiun képtar. Vasárnap déle Ött 
9 - 12-ig a fc.iTi gyüjrcmonytarak

I armüvézeii muzeum nyitva 9—1 óráig. 
Technológiai ipar muzeum nyitva 9—1 óráig, 
Aluzeumi l:br\yvta\ n.'itva 9 < óráig. 
Akadémia’ h'>nnvrá> nyitva 0 7 óra c. 
Egyetemi könyvtár nyitva u «2-ig, 3 8 órái;

VisáilásB, 18C6 Jauuár 4.
Inn: Czentimtr

Sei)Urdiüc.„s;g; + 30 . -

Duna:

P»8sau ... U. + 123 í, 8
L ni ..................  — 134 6
B:cs — 120 V
Ko.uarom m —j" t7f) Ifi
iä 1 lapeat ™ ^ + ^2 :i
P’k-............... ... + m e
M >liác3 . -b 113 52
U -4- 192 1 u
Li vidék.........  4- i.i; 20
'/• inon v -t liíl G
t*a:Icsóva .......... -j- 1 • *
Ureníova ........ t 111 C -
Ursova ... ... + 1:3 2

Szered ... .75 ... 24 < 7

Rába:
tiyör,,. ... -'r 211 ^ 10

Dráva:
Raica ... ... — 22 v 0
Kszok ... .si 'dr C —

Száva
ficiszek .......* A < 10
Mttrovicza ........ . -r 2^- •

btí

Bóga: Gentirotr.

Kiíróié ... S5 S -F 80 < - 
Temearát ... ... — 12 < 10
H.-Sccatetek ... -r 64 J>

I laza

M.-Srijet ... a _ 5 < 10 
Teishazn, „ m + S4- í i
Tiizí-IJ;i*k u- 31; |8
v.-Himeny ívű '
Záhony iGaap) m 4-138
fm Oi41 ... ,ru ... -á
i-’s-a-Filrsd -t-240
3Z0ÍH4k ... ... -f 74
Csőn-rrátí ,w -|-m
szeged
lörők-Bccse ... - f»<;
Tiíei ... M 4-150

Körös
K.-Váiad -j- 49 

Fok«l«: Tanké « Uí 
Fob ár: 13.-Jenő - 40 
ÉÍQttös: rtekés 364 
Bárrona: Gyoma -*-4 4

Maros:
Arad ........... . -r 40 c —

'V l *3S ^ 72

Jelek magyarázata : *r null fölött, — null alatt 

t> áradt, apadt.

Időjárás.

A msteorologial központi intézet távirati 
jelentése 1906 Január 4-én reggel 

7 órakor.

Hazánkban száraz, jobbára (Rrü’t és hideg 
id I uralkodik. A hőm^rsé lel Eidélvben jóval 
lacsonyabb lett. egyebütt lényegi lenül vá 'o-

Sziiiházak m üsoi*a,

M. kir. Nemzeti
Operaház 1 tzinház

rxrn* .-K'iwa-.virr «r. m ',r^z»i*A íoes mwBSJMiawui'MJgaaaaBMi

Népszínház 7 ^1; •, , Virsrinliaz
r szinnoz

Magyar
szinliáz Uránia |

Szombai
!

Istenek alkonvn'Romef) vs Jniia 
‘ 1

.'•arg; « -ikó .! *rikó falai

I G ül Bab -n
i;Jv ■ -!.e 1 iDorritkisasszony

A iegvi í z ebh 
hu-zár

______

Vaiarna|)
I Doluvai r.übob
1 leánya

Ördg Róbert A párbaj

Tűnd -rlaL Ma* János vitéz l)ointkj?a-s,ony 
gyarh<*nban

Üdvöske Gül r.eba i Dr Klauz

A lfgvitézebb 
huszar

zott; maximuma Crkveniczán 7 C fok, miaimnma 
Botfalun —18 C. tok volt.

A helyzet lén-eg elcnül változott: a maximum 
^íssé délnek mozdult es délnyugaton is emel­
kedett a levegőnyomás.

Számottevő lecsapódások csupán Nyugaí- 
Európában voltak — ahol a hőmérséklet is 
aránylag magas — mig a délkeleti részeken az 
idő derült és hideg.

Prognózis a kövei kezű 24 órára :
Túlnyomóan száraz idő várható nyugaton a 

fagy gyengülésével.

Állomás

< d

;
2?*

1

i\

|j
Hőr
sek

nér
let

1 I
A.-Szlaíina . 174 0 — 114 N o 4 ' v 5 8
Lingvár . . l Ü 0 -11.6 SE 0 4 í 3 5
Áiismárí . . 75.8 - 14.0 sE 2 4 1 4
-OSOI1C7. , . — — s 1 4 ny V

Ó Gy.illa . . 72.4 07.6 4 _ -I

Budapest . . 78 1 —ÖÜ.7 N 1 Of 1 1 öl
Il-reny . . >18 - 07.6 __ uV 5 4
ixcszthely . 72 7 —1.6 W 1 4 — T_ cl

Becs .... 7.2 4: — 7.4. svv 1 o BV Q«-» 1,
Zágráb . . ■ 25 —0 9 Vv 1 Ö 2
1 m no . . . 6*8 —U i *.» — G nv 2 3
S/cged . . . 7u í —10.0 s 1 g 31
i'eme vár . 74.2 —l9 •' s 1 — 3 4/
N.így varad . 7-).-' —09 4 4 4 f? j
Kolozsvár . 7 íj ő -08.4 4 11
Nigyszeben . 74.5 —07.6 s 1 — 2 ■1
Szaiinár . . — —05.2 __ 4 — 3
.gór . • - — -09.4 __ 4 — 2 4j

A vaváralja. — — 10.0 __ 4 0
Selmtczbánva — -08 4 — 2 __ 1! J
Ko náro u — -U8 0 SE 1 4 1 I:
Mm gyár Ovár — —0? U N 1 d

5
fi'

Suproa . . — —u6 0 S 4 _ 3 j
Lsz-k ... — —Dl 4- NE 1 4 — 1

r vcriica . — 00 0 C.XE ny 0 r, i
Debreczen . — -Os 6 NE í 4 ___ 1

• 1

K cs ■ nét . — —ío.;; KE 1 4 uv 2!
Orosháza . . — -02 ; i ^ 4 4 — 1
Vad . . . — —07 c 1 r :a 4 _ 1 i 5l
Z-omb'iiva . N 1 gj
Vér tez . . — —09.0 l\ r; 2 4 — 3
Dr.naova . — —O.i.O N 4 t- 4 Ii’

deimnírvar irat • StZÜ ritiy : \ E -• ke et. «lel
W ~ nvigat, 
derült, 2 ~*r szh ■

zet; 1 ecfés/.en derül..

> S£=z

A öudaíie«« áru- és eriéAíózs b .-iííí sai.

1906. január 4.

A) Árutőzsde.
I- Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként,

a) Készáru.
A tnuiosegi suiy nemoiiieren.eui es línogiaium-j .Oüh,

Biiza 75 77 73 33 31

-iszavidéki 6 ... ...

Fejérraegye ó .........
p , “j ............
Paatvideki o ..........
Baas*'' ÚJ ........
n . C ú; ....................

Kacskaj ó ................

........
i 17 15 IT 35 17 io 17 50 17 35 17 65 17 60 17 35 V7 i á IS 15 18 —
;----- — 17 05 17 35 17 áj 17 50 17 50 17 80 17 00 17 83 17 Gá
1 16 6d 17 30 17 P5 17 35 !7 50 17 55 17 iJ 17 75 13 50 17 8a —

------
17 05 17 4 J 17 10 17 45 17 Z5 17 1) 17 85 17 SO — — —

17 2o 17 50 17 35 17 00 17 Őrt 17 SS 17 80 IS — — —

Származás,nem is minőség
Árfolyam

1 kor.-tói kor.-ig

ROZS uj

ÁRPA ...

KOLb.6...

ZAB..

Etsőrén ift.............
- cépml
Takarmány el«őren lü................

, másodrendű ...........
Sörfőzésre ti.izavidóki ................

„ fels-ijnagyarorszagi
• dunajiluii ..................

tengeri:. ^ s

REPCZE

í.it-őrendü...........
Közép minőségű 

! Belföldi 
1 ; an tin ... ,
Fehér ...................
Káposzta..........
Bánsági .......... .

i3.no
18.4C

14.80
14.60

b) Hat iridörc.

értékpapírok:

L'io.-Ö !
p'» L ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó arf 
! pénz arJ 
i i-or.ürtékhf*n

tvisDtrioKusUK érsz. íuMuii. n;. v. „. 1 Ji■ I

4’/a I ’ ’’ ’ ó a l írtban 1. - 1 ■ •
4 Magy. agrár- és jár.-batik rt. zu. * - •;

- o . , jegy ví. i u? a •
“• - , . . z.x : • I ................. 1

* . ; - 
4 . . uU .
4 Magyar földhitelbe te/. 3t 41 f:to aa 
4 . „ 50....................................

4 3 Magy. nclvi ér-i var ili L-dv
* . , „\
4 i .Magyarjei/aioghileLbank
4' 2

vre irtó i

Határidő j---------------------------
1 pénz j áru

MAGYAR BÚZA...
...................................
ltK»ő május ...

BÚZA ... - ...
ltii.it> április^ ... 
1905 m íj 1
ltiOÓ Őrit')!)«-"...

17.g-<

10.86

17.3-:

1G.88

ROZS _____ ___ ... 1905 október... 
190f. április ... 14.20

1 :.74"

tV 22

TENGERI... ™ ...

1900 májú» .. 
I90ö aug...-7tus 
! 9 ‘u . ...
1905 július

1 í ;ö

ZAB .......................
1904 marii ...
1905 tói
1ÖOG április ... 14 50 U 08

Kapoaztarepcza ItiUv augusztus 27.iü ) 27.7c

70 ,,vf.i'»-V
.................. frU>a:t l'J '•

00 évre ... ......... löí?\
............. frloan: 'J'-;

5ti évre 1 soroz.
-jij ........ i 97.:

közs. köl7. „ írtban ^ '

'0 ** frtDan •,'-:
;; ód vf. I!.*•„,fi lui-

50
nyereinén

,, őszirak -j — - - p .
, nyercineny-kutv. ioo k. düuk 11

llJOfrá.tí'iUt;
ine'iy-kötv ;:ivea frtoan1 J -- 
ak feldlneiyegzes „ !

iuuO,
4 :Maleszámítoló- és pénzválLónank ó*» övre 
a 2 M. orsz. kózD. tairaréicptinztar 40 vre friü iu1 
4 = „ „ „ „ 50 „ ............... i

»0 if ^*14' " >Í. takar Kr>. küzo. j4lzálogb. 6
*!/• * * J 3

-14 í.iuoesat.1 11'O-

községi k'dv. KO.

4 i

* Osztr.-magvar bank 40‘,s -)vro 
4 '. 60 ,, ... ..
4 = Pesti hazai el-*5 takarekp. községi kutv

II. Különféle termények (készáru).

Szirraazai, n m él mlnds-|
Arfo yam

pénz 1 áru

Ingyen hordó 
lOO líilogrammfjnként DISZNÓZSÍR ............. . Budapest ......................................................

Videkj ........................... ............ ....................
142. —

100 kilogrammonként
j

SZALONNA ................... i

i
Magyar légen szárított, vidéki............................
Városi, legdnszariiott, 4 darabos....................... j

• » u • ......................
Füstölt........................ ..........................................

11 fi. — 
122.—

116 - 
124.-

Zsákkal együtt, 
gOngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA .„ Z) „3 .7, ^ ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség.............
„ , , ion daraoos .............

. . 85 . ..................
Szerbiai, 1903. évi szokvauy-ininoseg .............

, . , 100 darabos ........................
, . . *ó ............... - ............

29.25
23.25 
b7.ófl 
25.50 
29.2»
33 5>

30, — 
34.— 
3á.- 
26.- 
30.- 
3».-

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ ........................ Szlavóniai.............  ........ «« ................... ........ ás.óo

85.
2».—
2«5. -

100 kilogrammonkóat HEREMAG_____= ...
Luczerna magyar 1903. évi ... ...................
Lóhere apróazemü 19U3. m ... ... .............

. közepszeniü 1903. , ........................
, nagys/.emU 1903............................... -

kor.-tol 
96.
94.- 

1 IL­
II* —

08.
104. - 
116. - 
124.

B) Értéktőzsd e.
•3 • j Ütúlsó arí. - ; 1hl

ÉRTÉKPAPÍROK pénz , áru
kurona ért.

ÉRTÉKPAPÍROK
1

Utuiáo arf.
pénz I áru
korona ért,

I Az I—IV. alatt jezyz. értékpap. árfolyama 
j 100 kor. ként érv.-ndö, ha koronára, o. é.-re 
vagy ezuslre szól: 50 frt.-ként, iia araoy- 
frt.-ra vagy pengő pénzre szól ; 100 narkan- 
ként, ha márkára szól: loO fraukoakeat, 

ha frankra szól.

i. állaíudóssAg.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyiáradék, 100, 5o0, 1000 aranyfrt névért 
drhokban. a lomeuies 50 aranyfrt.-ónként; 

▲ranyjár., 10.00(1 aranyforint névért dara­
bok Dán, adó nomies, 50 ar inyforintonkiat: 

Araayjárad., aioia., 50 ar.ínként, ja a kJ 
Koronaértékü jaraiet adoinentes .................. !

. , .  I
• , » jan. k.
• . - jan. 7.1

1876. kel. vas.állam'í., r.írtban 50 ar. írtként 
1889. államvasaraoyk., adóm.. 50 ar. írtként: 
1889. évi állam vasúti ezLK'k ilcson, adó a.j 
Államkölcs. a vas kann czéljára, arany i ló n.' 
1870. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. lrö. —100 K.; 
1870. évi nycr.-kölcs. 50 frt )9 d 'b. — lOO lx. 
Magyar regale kártaianitá-i kö.rénv adóm., 
Horvát-szlavón kártal- kötvény a i > nentes 
Magyar fö! lh. bérment. kötvény adó neates
Horvát-áziavoa „ . .
Tiszai és szegedi nyer.-köles >n, adóm., 2)0 K. I 
Hnrvát-szlavon jelz. íöldvaltsagi kötvény ...!

114.75

9-1.7:

Dl.- 
9s.»t; 
90-5‘j! 

156 50( 
lol.-í

115.55

95 95

ÍO.r>P 
í ló. — 
?Í2. -

102.— 
9-7.50 
97.ó; 

ló), u 
102. —

I b) OSZrttAK ALLA .1ADUSSAG.

Convartult adóin, koronájátjan. -jul.
, , e máj.—no?.

Egyesített járadék papiroan. febr. —aug...
. . . máj.-nov...

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. frticent:
Koronaértékü jaradek....................................
Államsorsj. 1854. évből 500 írt p. p. 50

frt p. p. frtki*nt.................... . ... ................. ••
Aiiamsorsj. 1850. évből 500 ír. o. é.™100«) K.

. 1860. . 100 , . , — Ü00 „

. 1864. . 100 . . . = 200 ,

. 1864. . 50 , „ „ — 100 „
II. Más kozkólcsöiök.

6 Bőig. állam/, zalogk., ar.-'tan, 50 ar írtként 
4 I Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
41/21 Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 18 )8. évből
4 V* »» )’ >* »» M >»
4 j Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
4 I ,, ,, 1903 „
4 jTe.m.-bégavölgyi vizszabályozási társ. köles.

III. Z logleveiek kotkalosön kdtv.

a) Ejóaonstl intázetek kiboc. tísal.
4;/a' Belvárosi taK.arekpénztarreszvenytars................I
4Va Egyes bpes;i fov. tpénztar írtban v. kor.-ban|

— j Egyes, tégla és cze nentgyár rt. elsőbbs. kotr. j 
4V* 'Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.i

99.3C
99.56

ÍO-^.SC 
107.3 . 
117.1 .
59.ÍÍ

95.8
IOOP- 
10 .80 
1VŐ.80 
117.65 
ÍOU.ÓO

113.-
95.- 

1O0.40 
10C.6/* 
98.25 
96.2 S

100.-
97.5CI

írtban

» ,, „ „ közs. k. 50|zi evre
M „ „ „ .. ví. 110% írt
>• .. „ » „ ^ ••
►» 1» ie »• n •• •••

b) Vidék é< kiilfol ii inié etek
kio iCKau sál.

Albina takarék- es iiilch.it.......................  írtban
Aradi púig. takarekpvaztar 40 évre 

. . - 40 „ vf. HO4/,,.
j: * » . 40 „ ......... „
lAradtnegyei takarékpénztár ....................... ,.

. Bocnyák-herczegov. szao. orsz. bank -0 évre 
•1 » 1 * • I» 30 ,,
iDebrccz.eni első takarÓKD.......................... írtban
! Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evre ,,

, . • - <9 .
Hurvat-szlav. orsz. jeLz.ilogbaak .. .......... .,

. „ , közs. kötv. .
Nagynzeb. ált. tnpt. 31l/s övre visszaíiz. II »*#

• e » 40 , e 10ü#/o
, . . 40 . III ktb. írt v. k
. , » 35 elV. kibocsátás

Nagyszebeni íöldhitelint................... ....... írtoanl

,, ,, IV. kibocsátás
íztráa íöldhitelint. nyereményü..tv. frt 

j femesvari takar-*kpéoztur.......................

B , 10 evre G sorozat

I Elsőbb ég! kötvények.
3 Adria magy. kir. Lengerhajoz. rt.

Budapesti közúti vasp.-társaság ..........
, villám, városi vasút részvényvtárs

Budapest-pécsi vasút .........  ... .. ... frtbú
j Déli vasút n. b. márkábúri, 100 mark.-köti 
! „ 19'-0. évi kibocsát. 100 frank;.'-i
I Első ca. kir. szab. dunagózHajózási tars.frtoa 
Kassa-oder be rgi va-ut is.-.. ............... „

e . l^*1^. ar.-ban, 100mar
m w 13? L..........................frtoa
, e 1891. ar.-ban. 100 nar
9 , oszt.-vonal 1830 írtba

Mavvar folyam- és teng1 rtiajózasi re v.-

..... aim = a n
• • * * •. , ezüst .................. .

Magy. nyugoti v. (szfvar-györ-gráczi vonal,
, „ 1874. kinő ‘sátas ... ,

M’vasúti els. köles. bér. czélra, ar., 100 mark

I * “ 1 1 :/ .X. Sa - tg . ...
fierm-s ; n tcyar aitálauos valló üzlet rt.

■H --v.it ere-K-t ietuii bank .......................
; 1 lor. at lüsza ii-r ■ o n ma .. ....................
ilorva: - -:/.iav. .1 or azos jelzálogbank...

I 'fagy. gr.ir- j *ra lekjank r • zv.-i 
Ni agyar aj la tartós aitcluanx ... ................
Magyar jelzaloghitelbank ...J................

. . . jan. k.
■ ;

:'!. Kir. ■ id. .-.I:/.miysor.-jatvk :- -m''.- • 
lM.agy.tr le ■ ■.amifníó «.-s p uzváltó orv
L • . .
Magyar takareko. x -o. jelzálog

;
jan. v

Osztrák-magyar bank....................................
?csti n.igy.tr Kereskedelmi bank ..........

íünionnank ................................................ ...

VI. Ta (.arékpenztarak részvényéi.

Belvárosi takarckpeoztár................  — —
Budapest ILI. tér Heti lakarékpénztáx.«
Bu 1 ape- t-crzséöcLvárosi takar -xoenzt. 
Buda.)i*- :-Lipólvárosi t mar;;jen var r.-t 
Bpcsú t:uarc!{p. orsz. zalo'xöl. rt. 
'’•gyesüit n - ti f ivar >-t. tava: -<mfa
Magy.it alt ilau-j5» t tKar-'ko cv.Lár ..........
Magyar orsz. Központi tak. ir-xpénztár
!’c-u nazui els.» taKarcKneu.tar-egye....

3-0 33).

• 88.:;, -/')

LíOö
4öJ‘ 445.
-1 !■>; 
20‘) 7 y
200 j úOt.
4t) ií il*,
f. 11: ■
4'U,

49-,,
LUOJ 1075.

ÖV 1,0 679 
1 ! >3 ). — *164 • - 
; :í go.
1 at>'3. — 566.

loc.— l'H.—
íuu. -
10J.15 lO?.65
Idd *o i)l.35
1JU.— 101.
93.— 99.—

un: -
101.-

97.50 91.50
lljí'.- Dl.'
íoű. r, H7.
9/.ó . 9 .5 )
93.70

1 jO.őO 1>1.5<
9V. - p)j.-

luá.— ;V9.-

92.50 J .50
iu$ — IV t. -
10$.- 104 -

d \ - 10 1. -
9 J.— IU0.-
titi.— 100. -

IUU. - 101.—
luo.— 101. -
109. - 11). -
107.— 108. -

2001 213.— 247.
íoOj *00. 210
dOJj 218. -i 223.
200: 21*;.- t’i.
4 10; 440.- 4)5,
Ó A! ,0. —1 9370
300 020.—! D
ooOj.; .o .! 1 aVi

200 J 1965C—19750

Víl. 3izlo i tó tár as ág ok re;zv.
Bécr-i biztosító tarsa=.ig ............................
l>r‘ 1 élet- es ara i'-í-íiizíositn ínteze.

IKLso magyar általános bizió-utó Ixv*...
' . to intézet ... ..

j.Magyar j-.*g- ».•> visz-mtbizioutó r.-t. ..
» . • , ,j reszvt. ..

i’auuoma viszuntuizt Hitó intézet ........

119 — 3
90.— ♦Va

101.10
LUI.CI)
97.25 Oszt. j
97.75 1904.
9d.'.u évre j

íni.so

kor.:

101. — - 1
98.50 20 H

- i!
1CC.9C 40 lí

„ X. kiö. 1843. „ 100
*1'3 Torontáli helyi érdek 1 va-i itak ...

írkkeul

rj ljj.y) 103..»0
• j Mi.50 1 J2. , >
l! 102.50 103.50

I 10 101.-
97.50 93, >0

n| 149. — 153. -
100. - lül.—
10 1. — 101. -

t 97.5*) 98.50

100.70 101.7.5
• 100.2, 101.2^

93..'»- 9 «..>J
9-1. ,0 9^.j

111.— 113. -

9v!-
118.-

100.- 
1 19. -

99.— 10J. -
118. - 119.—
100.50, 101.50
10U.— 101. -

1 110.— 111.—
110.—i in.—

í 99.—! 100. -
! , 106. -
1 105.—
1

106. -

9U.d5: 97.25

Az V—XIV. alatt jegvzett értékpaoirok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok resz/snve!

nagvar iparbank.^ ..........
I« .-«..*ei hiteloank .......... ..........
• Bu la.oesti giró- és pénztár-egvlet

Befizetés
......... 24) 318.
?ág 200 117. 
,.. ... 300 3 .
......... 160 láO.
„ _ 200-0 —*

403 480.-! 490.- 
4) J 700.-: •

20 10 9C‘)0. — ;510ó. 
j)<l 250. - 2^0. - 
■b) 1 3Ó8. —! 37* — 
gi), 219. — 241 

, 090 20f3.- 2125.—

725.-

20 327.-
200 105. -
200 2 Ji -
•g.'O 1Í2 -
200 687. -
20) 160.-
20 * 2l >. -
u 20 lu*o.-

20 577.—
2oo
200
200 :i3.
2 00 380 -
200 37.—
200 610 -
200 36s. -

524.—

160

15

VII! Gőzmainok részvóiyel.
Borsfd-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
Cu » j. v gti mi i. > :i r;-izv • riviar sas ág 
H a bu iaoesti gőz nui > n részvényt. ..
Lrzyebvt-guziiiaiom társaság „ ........
LuiZa-g 17 a álon rész vény ursasag ... ...
i’cs iicuger natom-urs t ag ........
Pesti itaroK vs sUjk gázmalom rt. 
Pesti Victoria.gőzmalom .......................

IX. Banyák és téglagyárat 
r-szveayei.

Budap.»-tszenUőri'i zi téglagyár ..........
I'.gycsölt tégla- és z • n • .::/ar rt. ... 
F.- . ik.nagv ír. egye a k - v, to. és iparv. 
b.szt'*rg vn-sz t- vari kusze iuariya r.-t. 
Felső n vgyar m-:. bánya ••= kouo nii rt. 
,István“ téglagyár r • - z vény társaság ...

ÍKi'-seoesi gra ut Libán vak . ■■'v:.............
í Kobanya. g »ztégiagyar rész vény társ. ... 
|K "»szénbánya **s tégugyar rész vényt. 
Lecnner rako-i -g, a gyár reszvea/t. ...i Magnezit-ipar ré-z vény tarsa-..tg ..........

I Magyar aspualt re z venyiars.t-ag ..........
Magyar aiulauo*; k i e íba iya rt.
M .gyár Kerámiai gyár rés : ve uv tara. ... 
rialgn.ag.ini k-j-zouuauya részvényt. ... 
UjUku tégla- -.‘S meszegető részvényt.

X Vasfüvek éa gépgyárak rószv.
Klső magfar gazdasági géogvar r.t ... 20q t05. —! 
Danubi is-^ciioenichen Hart nann-féle

hajó r.t................. ....................................... 150' 210.
FpgvV'T- és gépgvár rc-zvéuyt r-a-ag 2-JO Js>" 
Ganz es tar-’a visöifí io rt. ; >öt» ... H 19 2570. 
Magyar-belga íé nipargy ír rt. eísiuDS. ‘20 1 >l_'. 
Magvar vvaggon- es gépgyár ré-zv iyt. 209 —
iN tlragi vasiaar-társulat.............................. 400 —.

NicUulson“-gépgyár ró: vénytárgaság 29) 20-5. 
Uiinamurány-aalgótarjáni vasmű rt. ... 2D —.

,, jan. k. 2D ,97.7 
Schli k-féle vasöntő le és gépgyár ... 40n 341. 
Teu Hoff ós Dittricn géogyar reszt. .. .DO 94. 
XVeiLzuer J. gcp-. vaggungyar rt. ... 300 hó.

XI. Kiavvayomdik rószv-uiyel.
Athenaeum* irodalmi es nyomdai rí 200 915.

Franc tin társulat ........................................... 30)j 4. *3.
Pallas‘-iroda(omi és nyomdai reszvt. 4)0! 105. 

Pesti könyvnyurn ia-resz vény tarsa iag ... lOJu 52850. •

XII. Käliiniele vállalatok részv.
Altalanos w tg gon k 51 cső nző részvényt. 400 j 585.— 

A miló“ kűolajfiriomitó-gvar részvényt. 2 
Bantlin-féie vegvi-gvár ik részvényt. ... 5 
Bibaf-^ziligvj »lajipar részvénveá-saság 203j 405. - 
Brassói ce tolo e- rrár résivé ívtársaság 200! .56 - - 
Budapesti vt 1 anos villa no-ági részvt. 2 
Első m igvar betiiö ítn le részven vl. ... 2 
Els » magvar gyapjú n-»só e’ bizu n. rt 4 

só magvar részvény serf »zo-le ........ 600. fS75.—.

értékpapírok

1100 ■

5C.-

■ 1:1,7.11 •.. : - 1 .a , J rv --.lvc'i -v..
* r " * magyar s/aiíOda.-részvénytár--asag
— ;Llso p.--:i spodtum- u- euyvgyar r. t.
— 1 Fiume.ri/.-paui'dó % rizskemén/iV) gyár
— jG.s. jiar.udi-íeie • :g*-ar — — — — —

•Hu i* ivg
x a^vigyar-re&z v i uy;*; a.i:« g — —

— ‘KvLu.iyai pnígAi'i - •rí.i/ »- •••- -vényt.
— Magyar < ^u&.onpar r- .szveuytársaság 

Vl.igy.tr leni- rs ;ampa- < ragyar r. í —
— .Magyar gazuzaféay rész/cnytárassá?

I M.»gy.tr ruggyauiaaru-gya: wz-aiyt.
-- : Magyar vasuü forgalmi re v.vé.iytár.-:.
— >1 agyar rütamossagi r-'-zvenytur- a-ag
— ,, - ; i^aa.u-agi ip*r-rc^zvcay wí »sag
-* ; .1 •-gfszfbeui villa,nosm-i részvény;ars.
— .ev.nzti .jzi Vaj.a uOs-.*<i társaság —
— .em-L-ivi.-i vaggvakv j r. t. —
— Popper Lipót faipar ró íz ve uy társasig
— ,?zege ii K -:id -riouógyar rv-zv mylars.
— j^zi-.zora tar ja/, a * reiZfen y társa sag
— I TöiŐKhirodalmi dohanj'egye iarus. r. t

XIII. Köz ekedéSivállalatok.

Adrii m. kir, tengerhajóztsi ré’rrt. ‘20v 4.3. - 
Aradi L-s csanadi egy - -. vasút rt. t-.-r?». VO' 2.0.— 
Baja-zo nüor-uivideui n. é, rt. císóbos. r. . • ~‘~m

;i3«rcs-pa*.rac2i vasút >*. jb.scg: rcszv. 409: *54. - 
Budapesti Közúti vuspa.v.i ar-. — -- 2öU —

! . . jan -. 200 ' 691
fivezeá egy 1 3*0

v.t r. t. 290! .'-29 - ZíJ
— I „ ., elv. 1 » - n
— ;Bj :.,:)est-szenUőrin :zi h. óid. v. rt. 2 ;

, Fu U ic'-i-ujpe-i-raKogpalotai vi-L **. r.t. 2 D 151
— ,l-| ,-irevzc:i-aaj luua:ia-i «•. v. eis. r. 2-'0 -

! Ded vasút — —- - — — — — — — — 4S2: ' \
_ 1 , e------------ - —----- i v

— Il'-lfto cs. és k. szab. Dunagozuaj . ’a-i t. :<’Djl - - 0- -
— Gó, mez völgyi va> r!. el- o>u -. r *-zv. 2 ■). • - • , Dg
_ jivassa-oierbergi v 1 ■ u - — — — — .D->, 3-
__ !va< a-teruai )viyi-r iekü -. • '». r. 40 -: - ~ 4:'
— jMagyar folyam- --s teugernajózasi rt. 29.• •••-— —
_ 'őlagyar-ga sur-zaz. vasul — — — •' . —
_ ;Magyar uciyi cru.-au vasatax résrvU 4 '. uU.1.— 5
_ Magyar nyugoti ut — —------- 4 4 ‘ “
_ lóUramarosi su vasút e.subu? gi reszv. : • -- ” 806
_ , törzs- • •• 'VC.nvek : 1 1 ‘ --
__ e B. L‘hl, 110. —i —
__ I Marosvásárhely -sz tsz rége: ; c!a. r. .
_ -Urie i'.o magyar t- ag viiajozasí resev. Ív 1 - —
__ lUaztrax-magyar «ali un vasul .......... ........ . 4' ‘ \ --
_ j ,, ,, ., jan. f. 66^.75 067
__ Pécs-barcsi vasit .............. ... ......... ... *, *éi.~. 434
_ jSzeui-lórincz-szi túna na. h. é. v. e. r. 2j,- —

Ve uesvar .nodosi neivi e. v. rt. eis. r 2

416

— Budapesti villamos var

1 54j :1C.ju 9«
9»12-80.-

35i. -

205. -

í 3 7
! 104-
! 3 v.-

>29. -
137. -
110.—

2)50.—

5éo.- e i
r í

425. - 3
72.- 4

527. b |
a !

S1Ö 3Vs
2)25. 3 .

XI7. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy .. .. .............. . ..t ... ... ...
„ osztrák felülbélyegzéssel ..
,, nyeremény-jegy......................

Bécsvarosi nyer tenyitöicDa 1874. é- Lsn 
Budavarosi sorsjegy ............... .......... .. ... ...

Erzséjet királyné Szanatórium sorsjegy ... ‘
,,Jo szív“ ögyesüleü sorsjegy............................

,, ,, ,, osztrák fekilb.
Magyar jelzaloguitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt «orsjegy............................

,, ,, ,, oszt. f. ;úib. .
,, .. nyerem, -jegy,

Oiasz vörös-kereszt-sorsjegy .. . • • •
,, ,, osztr. főlillbeiy.:

Osztrák földhitelintézet nyer’,meny-jegy .... 
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ... .. ...
Oszt ak hitelintézeti sorsjegy .. ... ................ !
Páltfy- >r ..................... .......................... .. I
.''zerüiamyer.-k., 1D frankónkéul 2*/e kamut

„ „ „ „ iVM. jaa. it.) I

XV Pénznamek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonkén1
» kör.

,, ,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 franko-:---------— — ,,
,, 20 márkás — —- — — ,,
,, török aranylira — — —

Német biroi. v. egyénért bankjegy (190 m.)i 
FranczLa bankjegy (1)0 frank) — — — —
Oia-z bankjegy (. 100 lira) — — — —
Paoirrubel iarabo íkmt — — — —
Roman bankjegy (190 lei) — — —
Sz&rD Daokjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

6.>5.- 5 55.—
Iti2.-;
1Ó8. ! 37-.
lU.7ő! 1..75
Iv.ta; 12.—

13. -

33. —
2,3. -|: 34.—

1 1b.. -
47.— ' 40.--
40 -
o«.5ü! "1>Ü
52. [ 5».

4^.— 4tiV —
I7u.— ! 139'. -
1 '2.— 107
115.— 114*-,

11.3a
11.43
19.20
19.20
23.59

^Amsterdam------- 100
i Brüsszel — - — 
London — - — 

j Nemet bankoiaczok 
jChasz bankpiaczok
! Paris ... ............

1 Svajczi bankpiaczok 
1 Szent > éter var — —

hci'.i'fii formiert 
!00 frankért — 
10 iont sterlingért

100 márkáért — 
100 iiraért — — 
ion frankért — —
107 „ — —
100 rubelért — ...

13<60 139.

240.1 2*0.56
117.:>5, ll7-8h 
95.7 A 9ti-~ 
95-57/ 95.4 k 
95.50, 95.8:

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST

./ ■
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7vLT *s,:' 7~
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■*" B hirdetési roTstbm Iliin 
»Herjiiirl beiktatás» kSataaéges pun 
*•161111 4 fill érrel* ksmpakt hetik- 
1*1 siede« « fillérrel itetesde.

gmg- B tüntetést roTstben miflöfii 
ni egyszeri beiktatása»;ipetit
bstiltbúl 4111 irríl. • koamkt betek« 
bül szedre ii !roi ■<: -3C

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükségsTlsvélbéiyag vayy levslazoiap beftüldatik es a hirdetés alatt_alio szám Kézjlteh.^ TE.LEFO i /05.

Urasági lakás
kerestetik 7—8 tágas szo­
bával és megfelelő me lék­

helyiségekkel azonnal, 
május 1-ére, vagy au?. 
1-ére. Ajánlatok , K. 1 
48970“ alalt Schwarz Jó- 
iset hirdetőiébe, And 
rássy-ut 9. 4925

5 Írtért
szétküld utánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, Rotienbi!ler-u. 
4]b. eev férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék, 
szürke vagv barna, aneol 
gyapjúszövetet. 22G

Szőlő és borelad is.
Saját termísü kitűnő vi- 
sontahegyi boraimat eláru­
sítom literenkint 40 fillér­
ért. 50 litertől íeljebb. 
Legnemesebb fajú c eme- 

geszőlőt fagymentesen 
csomagolva 5 kilonkint 5 
koronáért: blüiler J. szől- 
iötelep', Gyöngyös. 49J0

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
merték után 25 noroná 
ért, valódi gyapjúszövet­
ből. Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest, 
Rottenbiller-utcza 4 b. Vi­
dékre minták bérmentve.

Zálogczédulákat,

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb iJő alatt leg­
jobb sikerrel előkészít ,,Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut W., sr.. ill
emelet 2. szám. 890

A háztartás
Kiirthy Emilné lapja 
minden hóban 3-szorje­
lenik meg gazdag tarta­
lommal, Elő!', ára '/* évre 
3 kor. - - Mutatványszá-1 
mokkái készségesen szó’, j 
gái akiadóhivatal (itp-sl) 
Vili. József-körut 81|B-j 
A jelen XI. évlolyam lei- 
jea számú példányai kap­
hatók.

Eladó
sertés hizlalda! Nagyká­
rolyban a szilárysági vas- 
uivona - és a szatmári 
állami köves ut mentén 
levő lOliO sertés baállitá« 
sara alkalmas hizlaló te­
lep 100 méter hosszú 9 
méter széles kettős desz­
kával padlások magi árral, 
4 darab kettős góréval 
4000 mélermázsa csövestörött aranyat, ezüstöt, ré­

giségeket. briliáns, gyé­
mánt ékszereket veszek.
Lőwy P. utóda, Goldstein. , , ,, ,
órás. ékszerüzlet. Muzeum í*'-y- e, series rakodóval 
körút 21. Olcsó karácsonyi (vészesen ti szobás) 
ajándékok. 259!épüleUel szabadkézből

lengeriaek; egy kitűnő 
karban lévő „Tajcsik“ féle 
sertés mázrá'óva1, ipáivá

_ I iü' I. A telep tei

MEGJELENT! 
az I. és II. kötet.

ízléses 
disz­
köté s ben.

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladáséval 
foglalkozni a annak, 
a meiylyel naponta 
10—20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat töposta 
postafidk 237. Buda­
pest. 52333

Pénzkölcsön
házakra, telkekre, földbir­
tokokra első, második és 
harmadik bekebelezésre is;

személyhitelt 
katonatisztek, hivatalnokok 
kereskedők, iparosok, taní­
tók részére esetleg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közre it 951 
Kreditor bankiroda 
Budape-ten, Luther-u. l e.

(Válaszbélyeg)

3 nap alatt
minden kezet bársony-si­
mára és hófehérré vará­
zsol dr. Kovács kézpasz­
tája. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt. Gyógy­
szertár Epést, Gyár-11. 71.

lés deszka raktárnak, vagy 
!bármily tná ipartelepnek 
j alkalmas. Értekezhetni 
j Nagykárolyban Csipkés 
I András tulajdonossal. 417

9 koronáért
30 rőfös vég legfinomabb 
minőségit vászont, sition*, 
kanavászt, damaskgradbt, 
vagy lepedővászoní. női- 
inget disziive CO, 70, és 
85 kratezárért utáuvétiel 
szállít V/oisz B. Budapest. 
Gseneeri-utcza 72. 172

Önnek órai kell a
feleségét!

Minden család részére "leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a túlnő gyermekáldás ellen, 
melynei eredményét a há­
lairatok ezrei igazoljál, 
diskréten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért., 
Frau Anna Ixaupa, Be, lm. 
9. W. 247. Lindens'.r 50.

7ű0

ia|y 
Magyarok 
Élete. ■#
írja: Benedek Elek

Tartalmazza a következő 
életrajzokat: I.kötet:Árpád, 

Szent István. Szent László, 
Könyves Kálmán, IV. Béla. 
II. kötet: Nagy Lajos, Hu­
nyadi János, Mátyás király.

ft NAGY MAGYAROK ÉLETE
folytatólagos kötetei rövid 
időközökben fognak meg­

jelenni.

Minden kötet ára szép
diszkötésben 2 K. A ti 
életrajz egybekötve, 
szép diszkötésben 4 K.

Kötetenként is megrendel­
hető a kiadó «Athenaeum* 
részvény-társulat nál VII.. 
Kcrcpesi-ut 54. és minden 
hazai könyvkereskedé’ben.

Pénz­

kölcsön! 37,, 4 és 47, % 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
vá ősi és Budapest kör­
nyékén levő bérházikra I. 
II, III. helyen, 15—70 évin 

I törleszthető. Személyhiteit 
I gazdáknak tisztviselők r.ck 
I gyorsan eszközükéin:, ilolí- 
j m‘an Jakab bankbizományi 
i iroda, Budapest, Teréz- 
körut Íja 255

Elegáns modern \
bútorok óriási választékban! 
Bernstein Sándorterveis-e- 
rint kaphatók Fáy Antal 
hulornagykereskedőnel B11-I 
dapesi, Belváros Újvilág-! 
ulcza 6. Telefon : 44—71.!

869 I

Bőrszékipar,
bőrsajtolás és Siö 

faragás.

Alkalmi
zongoravéíel

rövid Windhofer-Kern 
I kiváló mesterek gyárt- 
imányai olcsón eladók.
! VJj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino 

ISO írt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Király-ut
cza 58. szám 790

«8MMI

7%

I Uraságí

bútorokat!
tdok, veszek teljes lak- 
beréudezéseket. Óriás1 
választék bronz esi! 
Sáro ban, a n g o i 
bőrgarnitúrákban 
rézbulorokuau, keleti 
szőnyegekben, diszmti- 

lárjyakban.

Nagy Zsigmand
Bpest, IV. Újvilág
utcza 27.Kapubejáró’

Egész házban
Telefon 17-77. szám.

! Oculáriuni
Kossuth Laj0.--vtc7.al ■ CT 
Kellő szemű --gek iu-y.-n 
rende!^c• Pápaszemes e- 
csiptetők 3 kor.-tói feljebb. 933

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV , Kár oly utcza 2.
az evangélikus iskolaépületben. 
Nagy raktár valódi bőr.-z kék és 
krirob-zókckben, jóval olcsóbb 

úrban, mim eddig,
Hasin t sz kék átalakítása bor­
székekre ol )8ó árakban. Angol 

börbutorok és álványok.

Veszek és eladok
! zálogházból kiváltolt ar.iny 
lés ezüst tárgyakat. Eudokj 
! ezüst evőkézzletet 2'/, kr.-1 
jával. girandole v. más! 
ezüst tárgyakat 6 kr., arany! 
gyűrűk, szép kivileiben 2 
írt 50 krtól félj., ezüst do-! 
boz 5 frltói f-.lj., arany női! 
óra 10 fittól félj. Nagyj 
vá'aszték drágaköveiben.

Árjegyzék ingyen. 
FUCHS DÁV83 utóda 
IV., Vaczi-ulezi 19 1 em. 5 

I 0.75

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó

ien.: , „
__a kiadóhivatalban

— ; "r. f
U £<-•'. -c- -
Aul ,m. pati-v.r t Z
fii., egereknek I .ív i t. •-V *j- 
jcl feiügyelés né I.ill v / -vi 
ti .trauet fognak, nem hagynak 
Szagot hátra, vr.-: 7' •- 
fe!. ,.!'oli:-v«'"‘ fviL: v;;--: he»
f-zrekro fogj-t vjjebTtkunt t a rv.
búkat ős J Vilit. A a : A>
»rí. MinJ-r.íó: t.’-A'bo-
HCHLA.lEÍí d f bt :i - - '-:rz
lur-H-r'-usL-u 4/c. Számláján 
SZÖnÚ ŐS C‘lEiIiCrÖiCV-:!. TUá

Eladunk és veszünk
alka'mi i.,tt-i:?écn és be- 
raktározott urasig! bulo- 

; rókát, ugy.nint teljes lak- 
j berendezéseket, angol bör- 
! bútorokat, mahagóni- és 
j rézbuorozaí, v-erzsa- és 
smyrria-szóayeg.k-t, füg- 

:gőnyöket, olajtestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi viilumos-csiilárokat. 
Sátsdo?1 és Tr>* 

Budapest, Gyár-utcsi 2. I. 
em. 'Király ulcza sarkán ) 

i Telefon 14—09. S2Í
1 js&zküsEsaiaáaBEfiöai

Megiiiwó.
Á Balassagyarmati Takarék és Hitelintézet 

Részvényíársulat Balassagyarmaton
190G. évi január 21-én délelőtt 10 és fél 
órakor saját helyiségében tartja

Németnek Bécsi

rendes közgyűlését,
melyre a t. ez. részvényesek ezennel meg- 
hivatnak.

A közgyűlés tárgyai.
1. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üz- 

letév lefolyása és annak eredményéről.
2. A felügyelőbizottság által átvizsgált 

1905. évi vagyon-mérleg és ezzel kapcsolat­
ban az összes zárszámadások előterjesztése, 
a felügyelőbizottságnak erre vonatkozó je­
lentése, mindezek elfogadása és a felment­
vény megadása iránti intézkedés.

3. Az igazgatósági jelentésben foglalt in­
dítványok tárgyalása és azok feletti hatá­
rozat.

4. A jövedelem és osztalék felöli intézkedés.
5- Az elnök és alelnök választása.
6. Áz igazgató választása.
7. Az aligazgató és 10 igazgatósági tag 

választása.
8. A felügyelöbizottság (és jelesen) 5 ren­

des és 2 póttag megválasztása.
9. Az alapszabályok 55. §-ában foglalt 

rendszerint előforduló közgyűlési teendők, 
úgy az esetleges uj indítványok.

Balassagyarmat, 190G. évi január hó 2-án.
Sril/irdy Ödön s. k.

elnök.

Jegyzet. Caak az a részvényes vehet részi a köz­
gyűlésen, a tanácskozásban és bír ott szavazattal, ki 
a részvénykönyvben a közgyűlést megelőzőleg Lá- 
rom hónappal, mint r szvéiiyes be van vezetve. A 
közgyűlési jogok meghatalmazottak által is gyako­
rolhatók, a meghatalmazottaknak azonban részvé­
nyeseknek kell lenni.

Vadászok, mérnökük,

Magyarnak Pécs 1
Neiiofö’lulelhn mindenkinek!

Ébredés. Üi
finom és erős, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal pontos 

és hangos ébresztő is.
Nikkel tokban 19 kor. 
oxydáit tokban 24 „ 
valódi tokban 30 „
Ezen ébresztő órákat külö­
nösen azoknak figyelmébe 
a jánlom, akiknek időhöz kö­
tőit pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon-

___ tossághoz vannak szokva.
gazdászok, valamint utazásoknál na-

Véstünk

!

czélszerii és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld:

Schonwaíd Imre Fá©&.
magyar órásmester és ékszergyáros.

Koczkázat kizárva! Nem tetszőért a pénz vissza!

zálogházi
ezédulákat.

A ki használt, akár 
uj arany, ezüst és 

ékszernemüekeg 
eiüvt evőeszközöket 
(compiett hatos ís 
tiz^nkettős készletek 
casettában), crany- 
és ezüst-órát, lán- 
ciot, gyűrűt, ezüst 
botol,egyszóval min­
dé na. szakmába vágó 
< z ..k olcsón és 

3 júl akar vásárolni, 
no mulassza el alan i 
ezéget saját érdoké 
ben felkeresni. Hely­
ben esetleg részlet- 
fizetésre is. Kénes 

! ár.cgvzék inayen.

I GRÜN3ERGER
I Ármin Bda örökösei 
I BUDAPEST, 
j IV., Váczl utcza 30.
s. f Harisban ár.)

ELSŐ ALFÖLDI CÖGNACGYÁR R.-T. 
SZESZFINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

. AJÁNLJA:

ü

AlfölkD.

légiikor. 48-^ likőr
Cake Mc-lÜr
Imiiii. le-íiir

U U

(Men elleni II
Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Egyszeri! 
és finom BU k
llSTíB DC'-em bank utón, sem több évi 
eia I EL Ili. ..amat ráfizetése mel.ella !eu- I
olcs.bb árb.m, havi vagy egynegyed évi 

fizetésre kaph .fó ,

VARGA EE3IACZ
magyar bútoráruházában.

Károly-körut 28- 5!a4Ä^Ä
hsses' '1

Biztos gyógyulást keresőkncli j
tlA Lí.-nvíly

nemi beíegségbcn szennái
mint bugyrai ée bóíyxgbajck, kugyr. 'arLtk!:*'. ,r 1c . v'' 
zavarok, éjjeli mugu:n>.3eít, snu-lt buják . » • uk e
(Sypbílle) az r . ajaiként fellépő ldegba n
korai férflerőelgyengülée, bárral
fehérfoiyá«, méi. i,a, ik alapos Q>crs es gyökeres gyógyít *
ra szigorúan tudományos ía loii ...merete» .>á '„ rúl f g*-a ! 

legjobbal ajánljuk.

Alaplttatott 1878. Telefon 15- 56.

Tornaeszközök
termek és szobák berendezésévé
Hálók, kókusz-hilószőnyegek, valódi orosz 
aárczipők, csomagoló-vásznak és zsinegek, 
istráng, kőtőfók, fehér ruhateritő- és lel­
vonó kötelek, keveredek, redőnyszalagok 
és zsinórok logo csóbb, megbízható beszer­

zési fórrá a :

üetfer A n tail
sporteszköiök- és kötélgyártó telepe.

BUDA PEST,

IV., Károly-utczi, 7^717
Képes árj'-gy’ék kívánatra bérmentve.

A ciimre 
tessék 

ügyelni

Ú-V A Sa
di franezia kü!önteg*-8- 

I ségek (óvsz-'-rc-.) csakis I 
I F. bergueranfils legbi- 
I resebb párisi gyárostól [ 

egelőnyö ebben besze-1 
rezhelűk

I Polgár Sásdotnáij
Buda-est, VI! ki*r., 

Erzzébet-körut 50.
I Részletei képes ár egyz■ k I 

lniryeit bérmentve.

■ ■

Or. FÜÜEöi

v, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 
főorvos, a Medjidie-rend lovagja stb.

Titkos betegségek
minden nerce, impotenlia, nemi és női bajok

legqualifikáltabb specialistája, W’A
----- rendel: 9—4-ig és CS'e 7—8-1 g ■ ....2—'

Budapest, Kerepesi-ul 60. szám.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógvsiker. Mérsékelt dij.
. 8H

ira
a

'j n,s !

r. cs. ée kir. ositály főorvos o.r*zápos hlrö *■ légik 
glbb gw éve fenn álló rendelő intuzetót

Budapest, VI kér., Ar.drássy-ut 24. ezá«
Rendelés naponta lo—4-lg és 7—8-ig este. Idillt huryceö 
6s hólyag bajok vltsr^lala villamos hugyr-'lük őr segély ve; j 

Vidékiek levelekre kimorilö választ é* ezakszerd tanacsc,* 
nyernek, gyóg7i*erekr&l gcndoakodv» lesz. Títokla/ti. | 

biztosítva- T j

Nőknek külön vátpoterom-l

á Műveltség
második kötele

ee

Szab. sérvköíök biztos sikerrel
egyoldalú 5 — 10 es kétoldalú 12—20 kor., legjobb minűseg.

Óvszerek, eredeti franezia gyártmány
halhólyag tuczatja C—10 K., gumini óvszer tartatja 4—P K. 
Uvcl isiv pesbarium onn?i rendeletre darabja ‘2 korona. 
Mulábak, haskötők, gamnii-harii.uyák es ar. ohszos betegá- 
polási czlkkck * legjulaiiyf .ttib árak mellett kaphatók.

Baumgartner «»Társa
Budapest, IV., Magyar-utcza l.

Titkos betegségok |
biztos gyógyítására elismert radlkáli gyógymódjai folyt.' f|j 

legjobban ajánljuk y

av. korházi orvos, ipeclaiíetát. R- .ii idő a iát alaposan gyofc;-. 
húgyszervi os hólyagbajokat, továbbá minden bór-.idtv- ' 9 " 
betegsogoket, korai olgyengillósl. és burmiiy női beteg"og ‘

Bpest, VII., Károly-körut 5,1
(Dob-utcza sarkin, I emelet. Bejiuat a lépcsőn ár.!;/!

Rendel délelőtt 10-4 ea este 0 8 órát
Levelekre szakorvosi tanácsceil szolgai é.i gy -pyszerről - 
gondoskodik, titoktartás mellett. ThLKÍ-UN 8- «4

Nőknek külön váróterem y
síi... ■■áni'iitdés19

Heg jelent}
- : «BMBE81I

470 SZÖVEG- 
KÉPPEL ÉS 
39 MÚMELLÉK- 
LETTEL.

EAZ
Testi és lelki 
élete,
egyéni és faji 
sajátságai.

„AZ EMBER" cimü mű tartalma:
Bevezető.............. Irta Lenhossék Mihály.
\z ember származása és helye a természet­

ben .................. Irta Gorka Sándor.
Hz emberi test szerkezete és működése.

Irta Pékár Mihály.
&. szellemi munka természete.

Irta Ranschburg Pál.
\z ember faji sajátságai.

Irta Semayer Vílibáid. 
Betegség és egészség. Védekezés a betegségek 

ellen. Hogyan éljünk.
Irta Dalmady Zoltán.

& lelki életről ... Irta Alexander Bernát. 
^ lelki élet abnormitásai.

Irta Ranschburg Pál.

emeR

SzERirestnu. 
RLFXfiílDEH BLRilHT 
yiEMHOSSÉKf'MHÁL'y

KI ADJA
1 OZ.RTHEnREUn"

IKODRtiAl U flVOMDAI 
RTÚRSumr

Ára disz- O Mi 

kötésben korona

I Most 
jelent
me°"

Megrendelhető minden 
hűti yvkereskedéaben.

A MŰVELTSÉG 

KÖNYVTÁRÁNAK

további kötetei félévi idő­
közökben jelennek meg.

A Műveltség Könyvtárinak 1 

részletes prospektusát kívá­
natra szívesen küldi az

ATHENAEUM
irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkiadó osztálya, Buda­
pest VII., Kerepe»i-ut 54,

«ff tű

mw
íi

sn
keltett po i

czim alatt j3r. Lengyel Zoli
országgyűlési képviselő általános feltűnést 
tikai munkája.

Az alapos tanulmány után irt mű megdönthetet­
len érvekkel mutat rá arra az útra, me yen ha idva az 
egészséges, független, minden izében nemzeties u 
Magyarország felépíthető

Äna 2 koréra^.
Postai szétküldéjsel 2 kor. 10 fill.

Kiadta és kapható a

független Magyarország“
hírlapkiadó vállalatnál

Budapssi, VII, Erzsábel-kőrut 50. szám.
A mű ára postautalv,Ínynyal, vagy bélyegébe-; ! Vi­

hető a »Füögetien Magyarország« kiad íhi ivatalához.
men

BU
SZ E

budapes:

kézirat { 

CSAKBÉRM

Eil
Vidékre poa
i2gy érvre .. . 
Egy fél évre.

Külföldre
Franezia-. O 
uyoiorszarokv 
valami üt umi 

ződéshez f
Fo-,

Torv 
gainknal 
és nyi 
letek b| 
vagy

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével

A mJ 
főkonzu

barangd 
keresi .j 
gazda i

szintén 
tartozik 
karcsú, 
hogy sd

I
mel bej
járói,
földről
reivel
barát oil
Kgyszój

Szilvi-sJ
mikor I 
junkatI 
a rendi 
Egész a 
pázntt
csodás I
egy mii 
karczu 
rázó fél 
zadok f 
És ezj 
fog Ifik I 
virágoil 
magas 
temuml 
gyapjaí 
egy-ed 
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